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HT-3/HT-5/HT-7 HEAT TECH DRYSTAR® GLOVES - USER GUIDE

Please read the following important WARNINGS
and LIMITATIONS of use notice carefully:

Motorcycling is an inherently dangerous activity and an ultra-hazardous
sport, which may result in serious personal injury, including death. Each
individual motorcycle rider must be familiar with motorcycling, recognize
the wide range of foreseeable hazards and decide whether to assume
the risks inherent in such an activity with the knowledge of the dangers
involved and accept any and all risks of injury, including death. While all
motorcycle riders should utilize appropriate protective equipment, each
rider should exercise extreme care for safety while riding and understand
that no product can offer complete protection from injury including death
or damage to individuals and property in case of fall, collision, impact,
loss of control or otherwise. Riders should ensure that safety products
are correctly fitted and used. DO NOT use any product that is worn out,
modified or damaged.

Alpinestars makes no guarantees or representations,
express or implied, regarding the fitness of its products
for any particular purpose.

Alpinestars makes no guarantees or representations,
express or implied, regarding the extent to which its
products protect individuals or property from injury,
death or damage.

ALPINESTARS DISCLAIMS ANY RESPONSIBILITY
FOR INJURIES INCURRED WHILE WEARING ANY
OF ITS PRODUCTS.
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WARNING! It is essential to read this User Guide carefully, to understand it completely and
to follow the advice and WARNINGS. If you have any questions, pl
Alpinestars.

1. INTRODUCTION

The Alpinestars’ heated glove models HT-3, HT-5 and HT-7 HEAT TECH Drystar® are motorcycling gloves
(hereinafter “Gloves” unless otherwise specified) designed to offer improved thermal comfort to the
motorcycle rider in cold and/or wet weather conditions due to the innovative heating technology embedded
inside the Gloves. This technology is made of ultra-fine enameled heating yarn elements, which due to their
enhanced performances in terms of resistance, heating efficiency and safety, provide unrivalled levels of
warmth and comfort without the bulk typically caused by excessive layers of materials.

The Gloves' electronic components, except for the battery (5), are waterproof and equipped with safety
systems to provide controlled and even heating, thereby avoiding overheating and overcharging anomalies.
The Gloves can be operated safely in various weather conditions due to the combination of selected
materials, premium construction techniques and innovative heating technology.

The Gloves are powered by lightweight, rechargeable and powerful Lithium Polymer batteries.

WARNING! The Gloves are not suitable for children under the age of 16 years. Do not allow
children to play with the Gl or their ies.

WARNING! As with any electrical device, misuse of the Gloves or failure to follow the instruc-
tions may cause overheating, fire or injury to you or your property.

WARNING! Do not attempt to repair any electrical part or component of the Gloves. This will
void the warranty and can result in temperature control malfunctions, which may
cause minor to severe burning.

IMPORTANT! Damaged heating elements may cause the Gloves to heat intermittently or completely
fail to heat. If the heating elements do not operate properly contact Alpinestars.

2. EN13594:2015 — IMPORTANT USER INFORMATION

These Gloves are certified to EN13594:2015 and as such are considered PPE (Personal Protective Equipment)
under European Regulation (EU) 2016/425. An EU Type examination has been conducted on these Gloves
using the notified body indicated on the TABLE on back cover of this User Guide. This User Guide is important
as it will help you select the correct size of the Gloves and maintain them throughout their lifespan.

PROTECTION LEVEL

EN13594:2015 certified gloves are available with two performance levels of protection, Level 1 and Level 2.
Level 2 gloves have superior performance resistance and certified knuckle protection, however they may be
heavier and bulkier. For Level 1 gloves, certified knuckle protection is optional and is declared in the
marking. You should choose gloves which provide the best performance levels of protection suitable for the
type of riding you will do.

TABLE on back cover: please consult it together with the glossary found on the inside cover of
this User Guide to find the most suitable protection according to the Gloves’ predicted use.

4 EN




INFORMATION CONTAINED IN THE GLOVE MARKING

HE7 HEAT TECH
DRYSTAR" GLOVES|

=Manufacturer € = CE Mark IEI: Item is for Motorcycle Use
EN13594:2015 = Reference Standard

HT-7 HEAT TECH DRYSTAR® GLOVES = Name and unique reference code R < Where indicated,
3523921Y-= Product code for the product (See Table 1) N indicates that the
[ji] = Read the instructions before use Level of protection knuckle protection is

certified, blank if not.
EU DECLARATION OF CONFORMITY

The EU Declaration of Conformity of this PPE can be downloaded at the following internet website:
eudeclaration.alpinestars.com typing the model of the Gloves.

3. LIMITATIONS ON USE

Despite the protection levels indicated above, Gloves will ONLY PROVIDE LIMITED PROTECTION against
abrasion or lacerations by blunt objects or road surfaces and (if ‘KP" declared) small impacts.

Users must be aware that no glove can provide complete protection against injury of any kind in
the case of falls, collision, impact, loss of control of the motorcycle or other events, in particular
as the hands or fingers may be trapped under the motorcycle or impact with other obstacles
during an accident.

No guarantees, express or implied, are made regarding the Gloves ability to avoid the risk of
injury while riding.

These Gloves have been designed exclusively for motorcycling use and are not for use in other sporting,
non-sporting or industrial activities.

Do not submerge the Gloves in water while wearing the Gloves.

Users should be aware that different environmental conditions including high or low temperatures can
change the characteristics of the Gloves and may reduce their performance. In particular, the use of glove in
a cold environment (below 0°C/32F) will significantly reduce the battery duration.

The Gloves and their components, in particular the batteries found on the heated Gloves, may not activate
if frozen or stored in extreme cold. Should this happen, allow the Gloves and their components to thaw and/
or warm up before attempting to use or activate the heated Gloves.

4. SIZING

In order to offer proper protection to the user, it is important that the Gloves fit correctly. Gloves are sized
based on the circumference of the palm without the thumb as shown in Figure 1. Take this measurement of
your own palm and then use Table 1 to convert this to the letter size (S,M,L) which is on the glove marking.

FIGURE 1: PALM CIRCUMFERENCE MEASUREMENT

. ot
HOW TO MEASURE - cm system & inches system
TABLE 1 - SIZE CHART
MEN'S AND WOMEN'S GLOVES CHART (Inch / cm)
International Size XS S M L XL XXL 3XL 4XL
Men’s Hand Measurement (inch) T%-8 8-8% 8%-9 9-9% 9%-10 10-11 1n-1%
Men’s Hand Measurement (cm) 17,8-203|203-216|216-229|229-241|24,1-254|254-219|219-292
Women'’s Hand Measurement (inch) | 6l%2-7 1-Th | 7%h-8 | 8-8h | 84-9
Women’s Hand Measurement (cm) | 165-17,8 | 17,8-19 | 19-203 [20,3-216|216-229
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5. FITTING

It is strongly recommended that the fit of the Gloves is checked before purchase, preferably with the jacket
that they will normally be worn with. Select a starting size of Gloves from Table 1, put the Gloves on and
adjust the fastening(s).

Glove fastenings are located at the cuff and/or the wrist. The wrist fastening should be pulled as tight as is
comfortable and then secured with the hook-and-loop strap. The Gloves' wrist fastening is correctly
fastened when the cuff and strap overlap and no skin is exposed. The cuff fastening should be closed tight
such that it follows closely the jacket sleeve (if worn above the jacket) or your arm (if worn beneath the
jacket). Check that the Gloves cannot be removed easily by pulling it with your other hand. It is recommended
to wear these UNDER your jacket if you ride with your wrist lower than the elbow and OVER your jacket if
your wrist is higher than the elbow.

Open your hand flat. There should be no material in contact with the tips of your fingers. The glove should
feel tight, but not restrictive so as to impede sufficient movement of the hand. In a second step make a
clenched fist or grip a motorcycle handlebar. Check that there is none or only slight contact at the fingertips
and that there are no large folds of material on the palm. Ensure that there is enough finger movement to
correctly operate the motorcycle controls.

Since the Gloves are partially made of leather, when selecting your size remember that, with normal use/
wear, the Gloves will stretch naturally to accommodate the fit of your hands. These Gloves are considered
winter gloves and, accordingly, the fit should be slightly looser to allow air to circulate through the glove
insulation.

Prior to riding, the Gloves must be put on and fastened as instructed above. At all times when riding, make
sure that your Gloves are correctly and tightly fastened.

Remember that for sensible motorcycling the full body must be protected and as such the Gloves should be
worn with correctly CE certified and fitting motorcycle clothing, boots and a homologated helmet.

For further instructions on the correct use of the HT-3 HEAT TECH Drystar® Gloves, HT-5 HEAT TECH Drystar®
Gloves and HT-7 HEAT TECH Drystar® Gloves, see the sections below.

6. GLOVES OVERVIEW

The Gloves are packaged with an Alpinestars USB Charging Cable and two 7.4V Lithium Polymer batteries.
These items are also provided as Alpinestars spare parts. Standard compatible USB cables and 7.4V
batteries — provided that they fit into the pocket (4) - may be used, however the performance of such
standard parts are not guaranteed and Alpinestars cannot confirm the suitability of the performances of
such alternative spare parts.

The Gloves feature: a heating LED control button (1) positioned on the cuff area. On the inner side of the cuff,
covered by the wrist adjustable closure flap (2), is located the pocket (4) for the battery installation, secured
by a closure with a hook and loop in the inner edge of the cuff (3). The battery (5) presents two ports, a
battery DC port (6) for the connection with the glove Glove DC plug (9) inside the pocket and a battery USB-C
port (7) for the connection with the USB Charging Cable (8). On the battery there is a Battery LED indicator
(10) to indicate charging status.

Figures below show the locations of the above:



FIGURE 3: HT-5 HEAT TECH DRYSTAR® GLOVE

1. LED Control Button

2. Closure Flap

3. Battery pocket closure

4. Battery Pocket

5. 7.4V Lithium Polymer Battery
6. Battery DC Port

7. Battery USB-C Port

8. USB Charging Cable

9. Glove DC Plug

10. Battery LED Indicator



WARNING! When riding keep the battery in the pocket (4) with the waterproof zipper closed,
as this will allow for operating reliability when using the Gloves in wet weather
conditions.

WARNING! These Gloves are not intended for use in warm weather. To avoid placingyou  at
risk of overheating do not use the Gloves if the weather/ambient environment tem-
peratures is above 30°C/86°F.

IMPORTANT! To enable the Gloves to function suitably in cold weather and subject to conditions such
as the external weather/ambient environment and the riding speed, the heating temper-
ature that the Gloves may reach on the RED High heating level can be as high as 70°C/
158°F maximum. Accordingly, use the Gloves only in the pre-defined conditions and ad-
just the heating level to the heating level appropriate to you and that will not cause you
discomfort or distraction while riding. If while riding you become aware that the heating
level is creating discomfort, stop your ride and adjust the heating level.

1. BATTERY CHARGING INSTRUCTIONS
To charge the batteries before first use and/or recharge the batteries:

1. Plug the USB Charging Cable (8) to a standard AC adaptor with its appropriate adapter and connect the
USB Charging Cable (8) to the USB-C port (7) of the battery (5). USB Charging Cable (8) can also be plugged
into other USB sockets, such as notebooks and power banks; a full charge in these cases may take more
time.

IMPORTANT! Connect the USB Charging Cable (8) to an AC adapter and then to the power source. Do
not use outdoors or in damp areas. Do not alter or subject the USB Charging Cable (8) to
damage or stress. Never alter the components.

IMPORTANT! Do not turn on or wear the Gloves during the charging process. It is essential that the
Gloves are switched off before starting the charging process.

2. When the LED Battery indicator (10) is RED the battery is not fully charged and is still charging.

IMPORTANT! While charging, always ensure that the USB Charging Cable (8) is properly connected to
both the USB-C port (7) and the USB port on the AC adapter is securely inserted in the
power source.

3. When the LED Battery indicator (10) is GREEN the battery is fully charged and ready for use or storage

Approximately 3 hours charging time is required to fully charge the battery, with the exception of the first

battery charge which may require a longer time (approx. 4 hours).

The battery will naturally discharge itself over time. If the Gloves have not been used for more than a month,

battery charging may also require for a longer time; approximately four hours. It is also recommended to

recharge the batteries at least every 16 weeks to prevent capacity reduction.

IMPORTANT! A fully charged battery is recommended before the first use of the Gloves.
For the best performance Alpinestars recommends to fully charge the battery before each use of the Gloves.

IMPORTANT! Alpinestars recommends to always use the original Alpinestars USB Charging Cable (8)
and battery (5) parts.



8. OPERATING INSTRUCTIONS FOR THE GLOVE MODEL:
HT-3HEAT TECH DRYSTAR®

8.1 Introduction

The HT-3 HEAT TECH Drystar® Gloves are CE certified motorcycling gloves according to EN 13594:2015
standard and are equipped with protectors on the knuckles and are manufactured with premium high
resistant materials. The Drystar® waterproof and breathable membrane keeps the rider’s hand comfortably
dry in all-weather condition.

8.2 Getting started
a. Assembly: When the battery is fully charged (for battery charging instruction see section above)
disconnect the USB Charging Cable (8) from the battery USB-C port (7) on the battery (5). Next open the hook
and loop closure (3) located on the glove edge cuff, connect the battery (5) to the Glove DC plug (9) inside
the pocket (4), and close the closure (3).

FIGURE 5

b. Activation: press the LED control button (1) for three seconds to turn the power ON. The LED will
illuminate with the RED (high heating) level. At this point adjust the temperature to the desired setting.

c. Temperature Adjustment: to select or change the desired in-glove heat setting, press the LED control
button (1) on the cuff until the desired heating color level is reached. LED colors have the following
meanings:

RED = HIGH HEATING
ORANGE = MEDIUM HEATING
YELLOW = LOW HEATING

IMPORTANT! To enable the Gloves to function suitably in cold weather and subject to conditions
such as the external weather/ambient environment and the riding speed, the heating
temperature that the Gloves may reach on the RED High Heating level can be as high as
70°C/ 158°F. Accordingly use the Gloves only in the pre-defined conditions and adjust
the heating level to the heating level appropriate to you and one that will not cause you
discomfort or distraction while riding. If while riding you become aware that the heating
level is creating discomfort, stop your ride and adjust the heating level.



d. Shut Down: to turn the power off, press the LED control button (1) for three seconds. The LED will turn off.

OFF HIGH HEATING MEDIUM HEATING LOW HEATING OFF
LONG

I PRESS PRESS PRESS | PRESS I

0)) -> > > (§8)) - (¢

RED LIGHT ORANGE LIGHT YELLOW LIGHT FIGURE 6
IMPORTANT! Alpinestars reserves all rights to, at any time, update the software and or the electronic
components of the Gloves.

9. OPERATING INSTRUCTIONS FOR THE GLOVE MODEL:
HT-5 HEAT TECH DRYSTAR®

9.1 Introduction

The HT-5 HEAT TECH Drystar® Gloves are CE certified motorcycling gloves according to EN 13594:2015
standard and are equipped with protectors on the knuckles and palm sliders and are manufactured with
premium high resistant materials. The Drystar® waterproof and breathable membrane keeps the rider’s hand
comfortably dry in all-weather condition while Primaloft® padding provides enhanced thermal insulation
performance.

9.2 Getting started

a. Assembly: When the battery is fully charged (for battery charging instruction see section above)
disconnect the USB Charging Cable (8) from the battery USB-C port (7) on the battery (5). Next open the hook
and loop closure (3) located on the glove edge cuff, connect the battery (5) to the Glove DC plug (9) inside
the pocket (4), and close the closure (3).

FIGURE 5

b. Activation: press the LED control button (1) for three seconds to turn the power ON. The LED will
illuminate with the RED (high heating) level. At this point adjust the temperature to the desired setting.
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c. Temperature Adjustment: to select or change the desired in-glove heat setting, press the LED control
button (1) on the cuff until the desired heating color level is reached. LED colors have the following
meanings:

RED = HIGH HEATING
ORANGE = MEDIUM HEATING
YELLOW = LOW HEATING

IMPORTANT! To enable the Gloves to function suitably in cold weather and subject to conditions
such as the external weather/ambient environment and the riding speed, the heating
temperature that the Gloves may reach on the RED High Heating level can be as high as
70°C/ 158°F Accordingly use the Gloves only in the pre-defined conditions and adjust
the heating level to the heating level appropriate to you and one that will not cause you
discomfort or distraction while riding. If while riding you become aware that the heating
level is creating discomfort, stop your ride and adjust the heating level.

d. Shut Down: to turn the power off, press the LED control button (1) for three seconds. The LED will turn off.

HIGH HEATING MEDIUM HEATING LOW HEATING
’ PHESS ‘PRESS ‘ PRESS PRESS
RED LIGHT ORANGE LIGHT YELLOW LIGHT

FIGURE 6

IMPORTANT! Alpinestars reserves all rights to, at any time, update the software and or the electronic
components of the Gloves.

10. OPERATING INSTRUCTIONS FOR THE GLOVE MODEL:
HT-7 HEAT TECH DRYSTAR®

10.1 Introduction

The HT-7 HEAT TECH Drystar® Gloves are CE certified motorcycling gloves according to EN 13594:2015
standard and are equipped with protectors on the knuckles and palm sliders, and are manufactured with
premium high resistant materials. The Drystar® waterproof and breathable membrane keeps a rider’s hand
comfortably dry in all-weather condition while Primaloft® padding provides enhanced thermal insulation
performance. The Glove model HT-7 HEAT TECH Drystar® features the addition of an intelligent controlled
heating system that comprises:

o A temperature sensor embedded inside the Gloves to continuously check the rider's hand temperature in
order to provide and maintain the pre-set heating temperature for supreme riding comfort.

® \Wearing sensors that recognize when the HT-7 HEAT TECH Drystar® Gloves are pulled on or off and then
automatically turns the Gloves ON/OFF.

o Smartphone APP for turning ON/OFF the HT-7 HEAT TECH Drystar® Gloves and to set and control the
internal temperature through a Bluetooth® connection.
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10.2 Getting started

a. Assembly: when battery is fully charged (for battery charging instruction see Section 7), disconnect the
USB Charging Cable (8) from the battery USB-C port (7) on the battery (5). Next open the hook and loop
closure (3) located on the glove edge cuff, connect the battery (5) to the Glove DC plug (9) inside the pocket
(4), and close the closure (3).

FIGURE 5

b. Download the Alpinestars Heat Tech App from the Apple App Store or the Google Play Store onto your
Smartphone.

¢. Turn on the Bluetooth® connection on your Smartphone and run the Alpinestars Heat Tech App.

d. Select HT-7 HEAT TECH Drystar®
gloves from Alpinestars Heat Tech
products and click the button PAIR (ref.
App picture 1).

PLEASE SELECT AND PAIR
YOUR NEW ALPINESTARS
HEATING DEVICE

PAIRING YOUR DEVICE

e. IMPORTANT For the Android users
only: please grant the permission of
-7 your location during the pairing process. -7
o I/, It is mandatory by Android system to fr 1M/ %e
grant the Bluetooth® permission.

f. Once the HT-7 HEAT TECH Drystar®
Gloves are paired, the Smartphone
screen  will show the indication
“connected” (ref. App picture 2).

PICT.1 PICT.2
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g. Once connected, click on the tool icon
to allow the access to the Alpinestars
Heat Tech App's system management
screen. Clicking on the bin icon, you can
delete and disconnect your item from
the App (ref. App picture 3).

7

DRYSTAR® GLOVE

h. To enable or disable the automatic
glove control, please pull the slider to
the “ON" or “OFF" direction (ref. App
picture 4).

PICT.3

i. Inside the control screen you have the option to set the temperature (heating power) by sliding over the

circle controller or by pressing the “+" and “-" button
j. The battery icon in the centre reports the remaining heating capacity.
The Gloves are ready for use.

10.3 Activation

GT

Boost mode has been activated

74%

HEATING

3HOURS
ON
9

PICT. 4

Alpinestars HT-7 HEAT TECH Drystar® Gloves can be activated and controlled by different means:

1. Manual control

a. Activation: press the LED control button (1) for three seconds to turn the power ON. The LED will

illuminate with the RED (high heating) level. At this point adjust the temperature to the desired setting.

b. Temperature Adjustment: to select or change the desired in-glove heat setting, press the LED control
button (1) on the cuff until the desired heating color level is reached. LED colors have the following

meanings:

RED = HIGH HEATING
ORANGE = MEDIUM HEATING
YELLOW = LOW HEATING

IMPORTANT! To enable the Gloves to function suitably in cold weather and subject to conditions such
as the external weather/ambient environment and the riding speed, the heating tem-
perature that the Gloves may reach on the RED High Heating level can be as high as
70°C/ 158°F Accordingly, use the Gloves only in the pre-defined conditions and adjust
the heating level to the heating level appropriate to you and one that will not cause you
discomfort or distraction while riding. If while riding you become aware that the heating

level is creating discomfort, stop your ride and adjust the heating level.
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c. Shut Down: to turn the power off, press the LED control button (1) for three seconds. The LED will turn off.

d. Battery Status: battery status may be monitored from the control screen on the Alpinestars Heat Tec App.

OFF
PRESS (D
e sipinestars

FIGURE 6

HIGH HEATING MEDIUM HEATING LOW HEATING

OFF
LONG
| PRESS PRESS PRESS
Q)) - > >
Bipinestars

RED LIGHT ORANGE LIGHT YELLOW LIGHT

2. Using Alpinestars Heat Tech App

a. Open the Alpinestars Heat Tech App — previously installed on your
Smartphone. In the control menu of the Alpinestars Heat Tech App you can
adjust the temperature by using the steering wheel or by clicking on with
“+"and "-" symbols.

b. The Gloves can be turned/switched ON/OFF by using the ON/ OFF slide
icon on the App.

¢. During the standby mode of your Smartphone, HT7 HEAT TECH Drystar®
Gloves will still warm your hands up according to the pre-set value. 74ly
0

d. The HT-7 HEAT TECH Drystar® Gloves can be turned/switched ON/OFF HEATING
anytime by pressing on the LED control button (1) on the Glove.

GT/

Boost mode has been activated

3HOURS

3. Autonomous control

In Autonomous control mode, the HT-7 HEAT TECH Drystar® Gloves can
autonomously control the heating system, switching power ON/OFF when
the rider slips his/her hand IN/OUT of the Gloves, due to the wearing
sensors that detect the rider’s hands inside the Gloves, while the pre-set
heating temperature is maintained constant through the temperature
sensors integrated in the Gloves.

ON

To activate the autonomous control:

a. After the successful connection of your HT-7 HEAT TECH Drystar® Gloves by means of the Alpinestars
Heat Tech App, you can switch ON/OFF the Gloves” heating system automatically just by wearing the Gloves
as the wearing sensor recognizes when the Gloves are being pulled on or pulled off and automatically turns
the Gloves ON or OFF

b. The integrated wearing and temperature sensors recognizes the rider's hand temperature and will adjust
the internal temperature of the Gloves autonomously according to the pre-set Alpinestars Heat Tech App
values.

c. A rider can regulate the heat temperature either through the Alpinestars Heat Tech App or by using the
LED control button (1) on the HT-7 HEAT TECH Drystar® Gloves.

d. If the HT-7 HEAT TECH Drystar® Gloves are turned OFF, once the rider slips his/her hand inside the Gloves,
the autonomous control mode will automatically turn the HT-7 HEAT TECH Drystar® Gloves ON again at the
pre-set temperature.
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IMPORTANT! Alpinestars reserves all rights to, at any time, update the software and or the electronic
components of the Gloves.

10. HEALTH & ALLERGY ADVICE

Persons who experience any discomfort while wearing the Gloves must remove the Gloves immediately and
seek medical advice before resuming the use of the Gloves.

Persons who have skin allergies to synthetic, rubber or plastic materials that may be found in gloves should
monitor carefully their skin each time the glove is worn. In the event any irritation of the skin occurs,
immediately stop wearing the Gloves, and seek medical advice.

WARNING! These Gloves should not be used if you suffer sensitivity to heat or medical vul-
nerabilities such as diabetes, heart conditions, skin changes related to illness or
have scarred skin in the back of hand area. Do not use the Gloves after taking any
pain-relieving medication, drugs or alcohol.

IMPORTANT! If you suffer from any of the above conditions — seek medical advice before using the
Gloves.

WARNING! These Gloves are not intended for use in warm weather. To avoid placing you at
risk of overheating do not use the Gloves if the weather/ambient environment tem-
peratures is above 30°C/86°F.

IMPORTANT! To enable the Gloves to function suitably in cold weather and subject to conditions such
as the external weather/ambient environment and the riding speed, the heating tem-
perature that the Gloves may reach on the RED High Heating level can be as high as
70°C/ 158°F Accordingly use the Gloves only in the pre-defined conditions and adjust
the heating level to the heating level appropriate to you and one that will not cause you
discomfort or distraction while riding. If while riding your become aware that the heating
level is creating discomfort, stop your ride and adjust the heating level.

11. CLEANING AND MAINTENANCE

WARNING! The Gloves, including their comp ts, are ad d pi of motorcycling
equipment and should not be treated like a normal motorcycle garment. Similar
to one’s motorcycle, the Gloves and its components must be cared for and main-

tained, so that they may function correctly.

CLEANING )X [ 36 3% )%

To clean the Gloves, firstly switch the Gloves OFF and remove the battery (5) before starting to clean the
Gloves. Thereafter follow the below instructions:

The Gloves and/or their components should NOT be

e washed in a washing machine

e submerged in water

e tumble dried

e ironed

e cleaned with any chemical or abrasive cleaning agents
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Keep batteries, cables and adapters away from water.

Gloves should be regularly cleaned using a damp cloth. It is preferable to clean the Gloves after each use as
such prompt cleaning will avoid the build-up of dirt, insect marks and/or grease marks over time and
facilitate easier cleaning. The longer such dirt is left on the Gloves, the harder it will be to remove such dirt.
Do not clean under running water. Follow the washing instructions located on the Gloves. If deeper cleaning
is needed, always use a soft, non-abrasive, damp cloth with neutral soap and use gentle circular movements
to remove or reduce the amount of dirt on the gloves. Do not aggressively rub the dirty area and do not use
detergents (other than neutral soap) nor chemical agents or solvents for cleaning.

After cleaning the Gloves should be allowed to dry naturally in a warm, well ventilated area.

During the drying process do not place the Gloves or its components in contact with fire or heaters or other
heat sources, as such actions will compromise the qualities of the Gloves.

Do not wring the Gloves out, as such actions will compromise the qualities of the Gloves.

Do not let the Gloves or their components come into contact with solvents (including petrol) as this may
degrade the Gloves materials and/or affect the colors.

Be careful when handling sharp objects which could pierce, cut or tear the Gloves as such damage to the
Gloves may compromise:

- the electrical or heating elements of the Gloves, which will cause the Gloves to malfunction.
- the waterproof lining and thereby compromise the waterproofness of the Gloves.

Before wearing and using the Gloves again, make sure they are completely dried out.
Do not reconnect the Glove DC plug (9) to the battery (5) until the Glove DC plug (9) is completely dry.

Keep battery dry at all times. If the battery gets wet, do not turn it on. Allow it to dry completely in a cool,
dry place and try activating battery before re-inserting into the Gloves. Like any electrical item, the battery
will get damaged if submerged in water.

MAINTENANCE

Periodically (preferably after each use) inspect the Gloves for any damage such as areas of excessive
material wear or abrasion, holes, open seams or open stitching, and check that all fastening systems are
functional. In the event of any such damage or should the fastening system no longer function, do not use
the Gloves as the Gloves will require replacing.

In the event of an accident the same checks must be conducted as above before the Gloves are reused.

All protective items are subject to degradation in the long-term through factors such as use, wear, accident
and abrasions, level of care and storage and/or common environmental conditions that effect the life span
of such items. As such Gloves have a defined lifespan and it is recommended that the Gloves be inspected
every five years from the date of first use, by an Alpinestars’ authorized dealer.

The Lithium Polymer battery is rated for 300+ recharge cycles before you will need to replace it. Like other
rechargeable batteries, these batteries may eventually require replacement. Contact Alpinestars or an
authorized Alpinestars Dealer to order additional batteries.
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WARNING! Do not attempt to repair any electrical Glove part or component. This will void
the warranty and can result in high temperature malfunctions, which may cause
minor to severe burning.

12. STORAGE AND TRANSPORT

When not in use, store the cleaned Gloves in a clean, dust-free environment at room temperature (15-25°C
/ 59 — 77 °F). Ensure that the Gloves are completely dry before storing. To prevent mildew or other
degradation to the Gloves, store in a dry and well-ventilated area. Do not store inside a sealed bag or
container, or underneath heavy objects.

Store the Gloves with the battery (5) disconnected.

When storing the Gloves and their components, do not store in places that will expose the Gloves and their
components to extreme heat sources such as fires or flames and neither to extreme cold sources that could
result in the Gloves or its components from freezing.

Itis also recommended to fully charge the batteries before storing for extended periods of time.

When handling the Gloves be careful not to drop or in any manner cut, tear or pierce the Gloves. Protect the
Gloves against sharp objects.

Similarly, when transporting the Gloves, the above care should be taken and in particular not to place heavy
objects on the Gloves that can bend or crease the glove shape.

13. LIFESPAN

The materials used by Alpinestars in its products are selected to maximize durability.

Properly caring for your Alpinestars products will also help ensure the longest possible lifespan.
Notwithstanding all products have a limited lifespan and are subject to degradation and natural breakdown
of materials in the long term, through factors such as use, wear and tear caused by your riding style,
accidents, abrasions, how well you care for your product and storage and/or common environmental
conditions - all of which effects the practical lifespan of products.

For safety issues and to ensure that the above factors have not reduced the integrity or product performance
levels, Alpinestars strongly recommends replacing your gloves 5 years from date of first worn.

Gloves having plastic parts has a limited lifespan due to stresses of riding and/or the elements such heat or
sun light exposures. Leather or textile materials will over a period of time loose their structural integrity
which will compromise their performance, fit and safety.

As written in this manual, always before any use, check the product for any damage to any parts of the

product. Regardless of the age of the product, do not use any product if you notice any damage, if the
product no longer fits correctly or is lacking its structural integrity.
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14. DISPOSAL OF THE GLOVES AT THE END OF THEIR LIFE SPAN &

The product life span for Gloves, is strictly related to their use, cleaning and consequent material
degradation.At the end of your Glove lifespan be sure to dispose of it following your local/national refuse
regulations and dispose it in an appropriate manner.

To dispose of the Gloves in the appropriate manner, at the end of your Gloves" life span follow your local/
national refuse regulations.

Moreover, as these Gloves contain electronic components, these Gloves must be disposed of in accordance
with the appropriate legislative or environmental measures adopted by the public waste disposal services,
operating in your territory, for electronic components. A correct waste disposal of the Gloves will favor the
reuse, recycle or disposal of the materials from which the Gloves and electronic components are made of.
Thereby allowing for the most environmentally friendly recycling or appropriate waste processing of the
Gloves, limiting any negative impacts on the environment and risks to human health.

For Europe, the European Directive 2012/19/EU requirements apply. The symbol of the crossed bin displayed
on the battery (5) and on the USB Charging Cable (9) indicates the electronic components of the Gloves
which, at the end of their life span, must be separately disposed from other waste, for appropriate waste
processing and recycling. The rider must therefore take the battery (5), USB Charging Cable (8) and all other
electronic components marked with the crossed bin, to those waste disposal sites assigned for the disposal
of electrical and electronic waste or return the Gloves to an Alpinestars Authorized Dealer for disposal in
accordance with the local waste requirements. The unauthorized disposal of the Gloves on behalf of the
rider, entails the application of fines pursuant to the current European laws.
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15. TECHNICAL PARAMETERS

HT-3 /HT-5 HEAT TECH GLOVE C: Il

Operation voltage 58-84V

Operation current 0-17A

Wiorking efficiency =99%

Standby current <300 pA

Connector DC plug 3.5 male

Modes 3 modes (high=red / mid=orange / low=yellow)
Cover Black rubber

HT-7 HEAT TECH GLOVE Controller

Operation voltage 58-84V
| Operation current 0-17A
Working efficiency =99%
Standby current “100 pA
Connector DC plug 3.5 male
Modes 3 modes (high=red / mid=orange / low=yellow)
Cover Black rubber

HT GLOVE SERIES Battery module

Battery cell Lithium-ion Polymer Battery
Circuit 2S/1P

Charging port USB-C

Discharging port DC plug 3.5 female
Charging current 08A

Voltage 7.4V

Peak discharge current 1.7A

Capacity 1950 mAh

Charging time 3 hours

Battery lifespan >300 cycles

Protection features

Over-charging protection,
Over-discharging protection
Input anti-reverse protection
Short-circuit protection

Input over-voltage protection
Output over-voltage protection
Temperature protection

QOver current protection

Operating temperature

+60 to -20°C (140 to 14°F)

Surface finish

Black matt

Casing material

PVC
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16. CERTIFICATION INFORMATION

Electromagnetic Stability
The Electronic System of the HT HEAT TECH Drystar® Gloves has been tested according to different
regulations for electronic and radio devices.

FCC compliance Statement:

The System has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital device, pursuant to part
15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful interference
in a residential installation. This equipment generates, uses and can radiate radio frequency energy and, if
not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful interference to radio
communications. However, there is no guarantee that interference will not occur in a particular installation.
If this equipment does cause harmful interference to radio or television reception, which can be determined
by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by one or more
of the following measures:

 Reorient or relocate the receiving antenna.

e Increase the separation between the equipment and receiver.

 Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which thereceiver is connected.
 Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

WARNING! Changes or modifications not expressly approved by Alpinestars could void the
user’s authority to operate the equipment. (Part. 15.21).

FCC ID: SEE TABLE ON THE BACK COVER

Canadian compliance Statement:

This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class B digital device, pursuant to
RSS-210 of the IC Rules. These limits are designed to provide reasonable protection against harmful
interference in a residential installation. This equipment generates, uses and can radiate radio frequency
energy and, if not installed and used in accordance with the instructions, may cause harmful interference to
radio communications. However, there is no guarantee that interference will not occur in a particular
installation. If this equipment does cause harmful interference to radio or television reception, which can be
determined by turning the equipment off and on, the user is encouraged to try to correct the interference by
one or more of the following measures:

 Reorient or relocate the receiving antenna.

* Increase the separation between the equipment and receiver.

 Connect the equipment into an outlet on a circuit different from that to which the receiver is connected.
 Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

WARNING! Changes or modifications not expressly approved by the party responsible for
compliance could void the user’s authority to operate the equipment. (RS$S-210)

IC: SEE TABLE ON THE BACK COVER

EU compliance Statement:

HT-7 HEAT TECH Drystar® Glove System contains a Bluetooth Low Energy Radio Module, with the following
characteristics:

Frequency Band (Mhz) 2400-2500 Mhz

Rated Qutput Power (Watts) ~10W

Alpinestars SpA hereby declares that this wireless device is in compliance with the Directive 2014/53/EU.
A copy of the EU Declaration of Conformity is available at eudeclaration.alpinestars.com




GLOVE SERIES

GANTS CHAUFFANTS HT-3 / HT-5 / HT-7
HEAT TECH DRYSTAR®
GUIDE DE L'UTILISATEUR

INFORMATIONS
IMPORTANTES
POUR L°UTILISATEUR

| A RETIRER PAR L'UTILISATEUR UNIQUEMENT |

v 1.0 - Impression 2021






GANTS CHAUFFANTS HT-3/HT-5/ HT-7 HEAT TECH DRYSTAR® - GUIDE DE L'UTILISATEUR

Veuillez lire attentivement les principaux
AVERTISSEMENTS et LIMITES

d'utilisation suivants :

Le motocyclisme est par nature une activité dangereuse et un sport ultra
risqué qui peut causer de sérieuses blessures personnelles voire méme
la mort. Les motocyclistes doivent se familiariser avec le motocyclisme,
savoir identifier les dangers prévisibles, décider s'ils assument les risques
inhérents a une telle activité en ayant conscience des dangers encourus
et en acceptant tous les risques pouvant entrainer des blessures ou méme
la mort. Méme si tous les motocyclistes doivent porter un équipement de
protection approprié, chaque conducteur doit faire preuve d'une extréme
vigilance en termes de sécurité pendant la conduite, et comprendre
qu‘aucun équipement ne peut le protéger totalement des blessures ni de
la mort ou de causer des dommages aux personnes et aux biens en cas de
chute, de collision, d'impact, de perte de contrdle, etc. Les conducteurs
doivent s'assurer que les équipements de sécurité sont installés et utilisés
correctement. NE PAS UTILISER un produit usé, modifié ou endommagé.

Alpinestars ne peut pas donner de garantie ou de
représentation expresse ou implicite sur I'adéquation de
ses produits a un usage particulier.

Alpinestars ne peut pas donner de garantie ou de
représentation expresse ou implicite sur I’'étendue de la
protection des individus contre les blessures et la mort,
ou les dommages aux biens.

ALPINESTARS NE DOIT PAS ETRE TENUE POUR
RESPONSABLE DES BLESSURES ENCOURUES PAR
LES CONDUCTEURS PORTANT SES EQUIPEMENTS.

A RETIRER PAR L'UTILISATEUR UNIQUEMENT
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AVERTISSEMENT ! Il est essentiel de lire attentivement le présent Guide de I'utilisateur, de s'as-
surer de I'avoir bien compris et de suivre les conseils et les avertissements
qu'il préconise. Si vous avez des questi veuillez contacter Alpinestars.

1. INTRODUCTION

Les modeles de gants chauffants Alpinestars HT-3, HT-5 et HT-7 HEAT TECH Drystar® destinés aux
motocyclistes (ci-apres dénommés plus simplement « gants » sauf indication contraire) sont congus pour
offrir au conducteur sous un climat froid ou humide un confort thermique amélioré dd la technologie
chauffante innovante intégrée a I'intérieur des gants. Cette technologie consiste en des fils chauffants
émaillés ultra-fins qui, en raison de leurs performances avancées en termes de résistance, d'efficacité des
caractéristiques chauffantes et de sécurité, fournissent des niveaux de chaleur inégalés et tout le confort
sans le volume généralement di a des couches excessives de matériaux.

Les composants électroniques des gants, excepté pour la batterie (5), sont étanches et équipés de systemes
de sécurité permettant de controler et de fournir une chaleur égale, en évitant ainsi la surchauffe et des
dysfonctionnements dus a la surcharge. Les gants peuvent étre portés sous différentes conditions
météorologiques parce qu'ils sont composés de divers matériaux sélectionnés, de techniques de
construction haut de gamme et d'une technologie chauffante innovante.

Les gants sont légers, rechargeables et alimentés par des batteries au lithium-polymére.
AVERTISSEMENT ! Ces gants ne sont pas recommandés aux enfants de moins de 16 ans. Ne
pas laisser les enfants jouer avec ces gants ou leurs accessoires.

AVERTISSEMENT ! Comme tout dispositif électrique, une mauvaise utilisation des gants ou le
non-respect des instructions peuvent causer une surchauffe, 'embrase-
ment, vous bl ou end vos équi

9

quip
AVERTISSEMENT ! Ne pas essayer de réparer les composants ou le matériel électriques des
gants. Cela annulerait la garantie et pourrait provoquer des dysfonction-
nements du contrdle de la température, et causer des brillures mineures
ou graves.
IMPORTANT! L'endommagement des pieces chauffantes peut provoquer une chauffe irréguliére ou
mettre complétement en panne le réchauffage des gants. Si les gants ne chauffent pas
correctement vos mains, veuillez contacter Alpinestars.

2. EN13594:2015 — INFORMATION IMPORTANTE POUR L'UTILISATEUR

La certification EN13534:2015 attribuée a ces gants permet de les faire figurer dans la catégorie des EPI
(Equipements de protection individuelle), conformément au Reglement (UE) 2016/425. Un contrdle de méme
type que celui de I'UE a été réalisé sur ces gants par I'organisme agréé indiqué dans le TABLEAU de la
quatrieme de couverture de ce Guide de I'utilisateur. Ce Guide de I'utilisateur est important car il vous
aidera a choisir la bonne taille de gants et a les entretenir tout le temps qu'ils dureront.

NIVEAU DE PROTECTION

La norme EN13594:2015 certifie que les gants sont disponibles dans deux niveaux de protection, Niveau 1
et Niveau 2. Les gants de Niveau 2 sont plus résistants, avec une protection des phalanges certifiée, mais
ils peuvent étre un peu plus lourds et volumineux. Pour les gants de Niveau 1, la protection certifiée des
phalanges est optionnelle et indiquée sur I'étiquette. A vous de choisir les gants qui vous protégent le mieux
en fonction du type de conduite que vous adoptez.

TABLEAU sur la quatrieme de couverture : veuillez consulter le tableau et le glossaire a
I'intérieur du Guide de I'utilisateur pour trouver la protection la plus adaptée en fonction de
I'utilisation des gants.
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INFORMATIONS INSCRITES SUR LETIQUETTE DES GANTS
=Fabricant (€ = Marquage CE IEI = Article & I'usage des

Taille (voir le tableau 2)

EN13594:2015 = Référence de la norme motocyclistes

HT-7 HEAT TECH DRYSTAR® GLOVES = Nom et code de référence unique R < Si mentionne, indique
3523921Y= Code produit pour le produit (voir le tableau 1) 2 que la protection des
T3] = Lire les instructions avant I'utilisation Niveau de protection ~phalanges est

certifiée, sinon reste
DECLARATION UE DE CONFORMITE vide.

La Déclaration UE de Conformité de cet EPI peut étre téléchargée sur le site web Internet suivant :
eudeclaration.alpinestars.com en saisissant le modéle des gants.

3. LIMITES D'UTILISATION

Malgré les niveaux de protection indiqués ci-dessus, les gants NE FOURNISSENT QU'UNE PROTECTION
LIMITEE contre I'abrasion ou les lacérations d'objets contondants ou les surfaces des chaussées (si KP
existante), et contre de petits impacts.

Les utilisateurs doivent garder a I'esprit qu'aucune paire de gants ne peut procurer une
protection totale contre les blessures quelles qu'elles soient en cas de chutes, de collision,
d’'impact, de perte de controle de la moto ou d’autres événements, notamment si les mains sont
coincées sous la moto ou heurtent d’autres obstacles lors d'un accident.

Aucune garantie expresse ou implicite, ne peut étre donnée, quant au fait que les gants évitent
les blessures aux mains durant la conduite.

Ces gants ont été dessinés exclusivement pour les motocyclistes et ne peuvent pas étre utilisés pour
pratiquer d"autres sports, des activités non sportives

Ne pas immerger les gants dans I'eau lorsque vous les portez.

Les utilisateurs doivent garder a I'esprit que la variabilité des conditions environnementales, telle que des
températures en baisse ou en hausse peuvent changer les caractéristiques des gants et réduire leurs
performances. Notamment, ['utilisation des gants dans un environnement froid (sous 0°C/32F), réduira
considérablement la durée de la batterie.

Les gants et leurs composants, en particulier les batteries des gants chauffants, pourraient ne pas
fonctionner en cas de gel ou de froid extréme. Si tel était le cas, faire en sorte que les gants et leurs
composants dégelent/ou se réchauffent avant d'utiliser ou d'activer les gants chauffants.

4. TAILLES

Dans I'optique de proposer la protection adéquate a Iutilisateur, il est important que les gants soient a la
bonne taille. La taille des gants se mesure d'aprés la circonférence de la paume sans le pouce comme
indiqué dans la figure 1. Prendre la mesure de votre paume et consulter le tableau 1 pour la convertir dans
la taille S, M ou L, qui figure sur I'étiquette des gants.

FIGURE 1: MESURE DE LA PAUME DE LA MAIN

COMMENT PRENDRE LA MESURE - systeme en cm/pouces

TABLEAU 1 - TABLEAU DES TAILLES
TABLEAU DES TAILLES DE GANTS HOMMES ET FEMMES (pouce/cm)

Taille international XS S M L XL XXL 3XL aXL
Mesure de la main d’'un homme (pouce) T%-8 8-8% 8%-9 9-9% 9%-10 10-11 1n-1%
Mesure de la main d'un homme (cm) 17,8-2031203-21,6 | 216-229|229-24,1|24,1-254 | 254-21,9 | 279-292

Mesure de la main d’une femme (pouce) | 6%-7 1-Th 7%4-8 8-8% 8%-9
Mesure de la main d’une femme (cm) |16,5-17,8| 17,8-19 | 19-203 [20,3-216|216-229
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5. ESSAYAGE

Il est vivement recommandé d'essayer les gants avant Iachat, de préférence avec la veste avec lesquels ils
seront portés. Choisir une taille de gants dans le tableau 1, les mettre, et régler la sangle de serrage.

Les sangles sont sur les manchettes et/ou les poignets. Le poignet doit étre serré en restant confortable, et
sécurisé avec la sangle velcro. Les poignets sont bien protégés lorsque la manchette couvre le poignet, que
la sangle vient fermer le tout, et que la peau n'est pas visible. La manchette doit &tre étroitement serrée de
maniére a venir dans le prolongement de la manche de la veste (si les gants sont portés sur la veste) ou
couvrir votre avant-bras (si les gants sont portés sous la veste). Vérifier que les gants ne peuvent pas étre
retirés facilement en tirant avec |'autre main. Il est recommandé de porter les gants SOUS la veste, si vous
conduisez avec le poignet plus bas que le coude ou SUR la veste si vous conduisez avec le poignet plus haut
que le coude.

Mettre votre main a plat. Aucune matiére ne doit &tre en contact avec les bouts de vos doigts. Les gants
doivent étre ajustés, mais pas trop serrés et ne pas vous empécher de bouger la main. Dans un second
temps, serrer le poing ou agripper la poignée de votre moto. Vérifier qu'il n'y a pas ou seulement un léger
contact avec le bout des doigts et qu'il ne se forme pas de grands plis de matiére sur la paume de la main.
S'assurer que le mouvement des doigts est suffisant pour actionner correctement les commandes de la
moto.

Etant donné que les gants sont partiellement en cuir, lorsque vous choisissez la taille, ayez a I'esprit que lors
d'une utilisation/usure normale, les gants vont s'étirer naturellement pour prendre la forme de vos mains.
Ces gants sont plutdt des gants d'hiver et en conséquence ils doivent &tre portés un peu laches pour
permettre a |'air de circuler dans toute I'enveloppe isolante.

Les gants doivent étre portés et ajustés comme indiqué ci-dessus avant de commencer a conduire. A tout
moment, pendant la conduite, vérifier que vos gants sont bien ajustés et correctement serrés.

N'oubliez pas que conduire prudemment pour un motocycliste signifie que tout le corps est protégé, et a ce
titre les gants doivent étre portés avec des vétements, des bottes de motocycliste et casque homologué
portant le marquage CE.

Pour obtenir d'autres informations sur les gants chauffants HT-3 HEAT TECH Drystar®, HT-5 HEAT TECH
Drystar®, HT-7 HEAT TECH Drystar®, veuillez lire les pages ci-dessous.

6. VUE GENERALE DES GANTS

Les gants sont livrés avec un cable chargeur USB Alpinestars et deux batteries au lithium-polymere de 7,4
V. Ces articles sont également fournis en tant que pieces détachées Alpinestars. Les cébles USB et les
batteries 7,4 V standards compatibles peuvent étre utilisés, a condition qu'ils rentrent dans la poche (4).
Cependant la performance de telles pieces standards n'est pas garantie, et Alpinestars ne peut pas
confirmer que I'utilisation de ces pieces alternatives soit performante.

Les gants se présentent ainsi : bouton de contrdle de la chaleur a LED (1) positionné dans la région des
manchettes. Dans la partie intérieure de la manchette, couverte par la fermeture au poignet a rabat réglable
(2), se trouve la poche (4) pour I'installation de la batterie, sécurisée par une fermeture velcro dans la
bordure intérieure de la manchette (3). La batterie (5) a deux ports, un port destiné a la batterie en CC (6)
pour la connexion avec le gant, une prise en CC pour le gant (9) a I'intérieur de la poche, et un port USB-C
destiné a la batterie (7) pour la connexion avec le cable chargeur USB (8). Sur la batterie, se trouve un
témoin a LED qui indique I'état de charge de la batterie.

Les images ci-dessous montrent I'emplacement des points décrits ci-dessus :
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1. Bouton de contrdle par LED

2. Fermeture a rabat

3. Fermeture de la poche de la batterie

4. Poche pour la batterie

5. Batterie au Lithium-polymere 7,4V

6. Port CC batterie

7. Port USB-C batterie

8. Cable de charge USB

9. Prise CC gant

10. Témoin de fonctionnement de |a batterie a LED

FIGURE 4: GANTS CHAUFFANTS HT-3 HEAT TECH DRYSTAR®
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AVERTISSEMENT ! Pendant la conduite, veuillez maintenir la batterie dans sa poche (4), fer-
meture éclair imperméable fermée, pour assurer le bon fonctionnement
des gants sous la pluie ou I'humidité.

AVERTISSEMENT ! Ces gants ne sont pas idéals sous des climats chauds. Pour éviter le risque
de surchauffe, ne pas utiliser ces gants si le temps/ la température est
au-dessus de 30°C/86°F.

IMPORTANT! Pour que les gants fonctionnent correctement par temps froid et sous certaines condi-
tions météorologiques / environnementales a la vitesse de conduite, la température de
chauffe que les gants peut atteindre sur le niveau ROUGE est de I'ordre de 70 °C/158
°F maximum. Par conséquent, veuillez utiliser les gants seulement dans les conditions
mentionnées et régler le niveau de chauffe au pourcentage qui vous convient pour une
conduite confortable et ne pas vous laisser distraire pendant la conduite. Si pendant la
conduite le niveau de chauffe vous met mal a I'aise, arréter la moto et régler au pourcent-
age qui vous convient.

7.INSTRUCTIONS DE CHARGEMENT DE LA BATTERIE
Pour charger les batteries avant la premiére utilisation et/ou recharger les batteries :

1. Brancher le cable chargeur USB (8) sur un adaptateur standard en CA avec I'adaptateur appropri¢, et
connecter le cable chargeur USB (8) au port USB-C (7) de la batterie (5). Le cable chargeur USB (8) peut aussi
étre branché dans des prises USB d'ordinateurs portables et chargeurs portatifs : dans de tels cas, le
chargement peut durer plus longtemps.

IMPORTANT! Connecter le cable chargeur USB (8) sur un adaptateur en CA et aprés dans la prise

électrique. Ne pas utiliser en extérieur ou dans des endroits humides. Ne pas abimer ou
soumettre le cable chargeur USB (8) a des tensions. Ne pas détériorer les composants.

IMPORTANT! Ne pas mettre en route le processus de chauffe ou porter les gants durant le chargement.
Mettre les gants sur OFF avant de commencer le chargement de la batterie.

2. Lorsque que le témoin LED (10) est ROUGE, la batterie est toujours en cours de chargement.

IMPORTANT! Pendant le chargement, s'assurer que le cable de chargement USB (8) est correctement
connecté aux deux ports USB-C (7) et que le port USB sur I'adaptateur en CA est correcte-
ment connecté dans la prise électrique.

3. Lorsque le témoin LED de la batterie (10) est VERT, la batterie est rechargée et préte a étre utilisée le cas
échéant. Il faut environ 3 heures pour charger totalement la batterie exception faite du premier chargement
qui peut demander plus de temps (environ 4 heures).

La batterie se décharge naturellement au fil du temps. Si les gants n‘ont pas été utilisés pendant plus d'un
mois, le chargement de la batterie peut aussi requérir plus de temps, environ 4 heures. Il est également
recommandé de recharger les batteries au moins toutes les 16 semaines afin d'éviter une réduction de sa
capacité.

IMPORTANT! La premigre fois que vous utilisez les gants, il est nécessaire de charger complétement

la batterie.

Pour de meilleures résultats, Alpinestars vous recommande de charger complétement la batterie avant
chaque utilisation des gants.

IMPORTANT! Alpinestars vous recommande de toujours utiliser le cable chargeur original USB (8) et
des pigces détachées (5) pour batterie Alpinestars.
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8. MODE D’EMPLOI DES GANTS MODELE : HT-3 HEAT TECH DRYSTAR®

8.1 Introduction

Les HT-3 HEAT TECH Drystar®sont des gants de motocyclisme certifiés CE conformes a la norme EN
13594:2015 équipés de protections sur les phalanges, et fabriqués dans des matériaux trés résistants de
trés grande qualité. La membrane respirante imperméable Drystar® maintient les mains du conducteur
confortablement au sec quelles que soient les conditions météorologiques.

8.2 Prise en main

a. Assemblage : Lorsque la batterie est completement chargée (pour les instructions de chargement de la
batterie, voir la section ci-dessus), déconnecter le cable chargeur USB (8) du port USB-C de la batterie (7)
situé sur la batterie (5). Ensuite, ouvrir la fermeture velcro (3) située dans la bordure du gant, connecter la
batterie (5) a la prise CC du gant (9) dans la poche (4), et refermer le velcro (3).

FIGURE 5

b. Activation : appuyer sur le bouton de contrdle a LED (1) pendant 3 secondes pour démarrer. La LED sera
ROUGE (forte chaleur). Maintenant, régler la température au pourcentage que vous souhaitez.

c. Réglage de la température : pour sélectionner ou changer le réglage de chauffe des gants, appuyer sur le
bouton de contréle a LED (1) sur la manchette jusqu‘a obtention de la couleur représentant le niveau de
chaleur désiré. Les couleurs des LEDs correspondent aux réglages suivants :

ROUGE = TRES CHAUD
ORANGE = MOYENNEMENT CHAUD
JAUNE = PEU CHAUD

IMPORTANT! Pour que les gants fonctionnent correctement par temps froid et sous certaines condi-
tions météorologiques / environnementales a la vitesse de conduite, la température de
chauffe que les gants peut atteindre sur le niveau ROUGE est de I'ordre de 70 °C/158
°F maximum. Par conséquent, veuillez utiliser les gants seulement dans les conditions
mentionnées et régler le niveau de chauffe au pourcentage qui vous convient pour une
conduite confortable et ne pas vous laisser distraire pendant la conduite. Si pendant la
conduite le niveau de chauffe vous met mal a I'aise, arréter la moto et régler au pourcent-
age qui vous convient.

29 FR



d. Mise a I'arrét : éteindre le dispositif en appuyant sur le bouton de contrdle a LED (1) pendant 3 secondes.
Maintenant, le témoin LED est éteint.

OFF TRES CHAUD MOYENNEMENT CHAUD PEU CHAUD OFF
LONGUE
(D PRESSION PRESSION, PRESSION (D
=) e 2 . 2

VOYANT ROUGE VOYANT ORANGE VOYANT JAUNE FIGURE 6

IMPORTANT! Alpinestars se réserve le droit de mettre a jour le logiciel et/ou les composants électron-
iques des gants a sa discrétion.

9. MODE D’EMPLOI DES GANTS MODELE : HT-5 HEAT TECH DRYSTAR®

9.1 Introduction

Les HT-5 HEAT TECH Drystar® sont des gants de motocyclisme certifiés CE conformes & la norme EN
13594:2015, équipés de protections sur les phalanges et les paumes, fabriqués dans des matériaux tres
résistants de trés grande qualité. La membrane respirante imperméable Drystar® maintient les mains du
conducteur confortablement au sec quelles que soient les conditions météorologiques, et le capitonnage
Primaloft® fournit une isolation thermique plus performante.

9.2 Prise en main

a. Assemblage : Lorsque la batterie est completement chargée (pour les instructions de chargement de la
batterie, voir la section ci-dessus), déconnecter le cable chargeur USB (8) du port USB-C de la batterie (7)
situé sur la batterie (5). Ensuite, ouvrir la fermeture velcro (3) située dans la bordure du gant, connecter la
batterie (5) a la prise CC du gant (9) dans la poche (4), et refermer le velcro (3).

FIGURE 5

b. Activation : appuyer sur le bouton de contréle & LED (1) pendant 3 secondes pour démarrer. La LED sera
ROUGE (forte chaleur). Maintenant, régler la température au pourcentage que vous souhaitez.
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c. Réglage de la température : pour sélectionner ou changer le réglage de chauffe des gants, appuyer sur le
bouton de contréle a LED (1) sur la manchette jusqu‘a obtention de la couleur représentant le niveau de
chaleur désiré. Les couleurs des LEDs correspondent aux réglages suivants :

ROUGE = TRES CHAUD
ORANGE = MOYENNEMENT CHAUD
JAUNE = PEU CHAUD

IMPORTANT! Pour que les gants fonctionnent correctement par temps froid et sous certaines condi-
tions météorologiques / environnementales a la vitesse de conduite, la température de
chauffe que les gants peut atteindre sur le niveau ROUGE est de I'ordre de 70 °C/158
°F maximum. Par conséquent, veuillez utiliser les gants seulement dans les conditions
mentionnées et régler le niveau de chauffe au pourcentage qui vous convient pour une
conduite confortable et ne pas vous laisser distraire pendant la conduite. Si pendant la
conduite le niveau de chauffe vous met mal & I'aise, arréter la moto et régler au pourcent-
age qui vous convient.

d. Mise a I'arrét : éteindre le dispositif en appuyant sur le bouton de contrdle a LED (1) pendant 3 secondes.

Maintenant, le témoin LED est éteint.
TRES CHAUD MOYENNEMENT CHAUD PEU CHAUD OFF
PRESSION |
> (@
VOYANT ROUGE VOYANT ORANGE VOYANT JAUNE FIGURE 6

OFF
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IMPORTANT! Alpinestars se réserve le droit de mettre a jour le logiciel et/ou les composants électron-
iques des gants a sa discrétion.

10. MODE D'EMPLOI DES GANTS MODELE : HT-7 HEAT TECH DRYSTAR®

10.1 Introduction

Les HT-7 HEAT TECH Drystar®sont des gants de motocyclisme certifiés CE conformes a la norme EN
13594:2015, équipés de protections sur les phalanges et les paumes, fabriqués dans des matériaux trés
résistants de trés grande qualité. La membrane respirante imperméable Drystar® maintient les mains du
conducteur confortablement au sec quelles que soient les conditions météorologiques, et le capitonnage
Primaloft® fournit une isolation thermique plus performante. En plus, les gants HT-7 HEAT TECH Drystar®
disposent d'un systéme de chauffage intelligent contrdlé qui comprend :

o Un capteur de température intégré a |'intérieur des gants pour vérifier continuellement la température des
mains du conducteur et maintenir la température de chauffe par défaut pour un confort incomparable durant
la conduite.

 Des capteurs qui détectent si vous portez les gants HT-7 HEAT TECH Drystar® et les met automatiquement
sur ON/QFF selon le cas.

e |'application Smartphone pour mettre sur ON/OFF les gants HT-7 HEAT TECH Drystar® et contrbler la
température interne grace a la connexion Bluetooth®.
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10.2 Prise en main

a. Assemblage : lorsque la batterie est complétement chargée (pour les instructions de chargement de la
batterie, voir la section 7), déconnecter le cable chargeur USB (8) du port USB-C de la batterie (7) situé sur
la batterie (5). Ensuite, ouvrir la fermeture velcro (3) située dans la bordure du gant, connecter la batterie (5)
a la prise CC du gant (9) dans la poche (4), et refermer le velcro (3).

FIGURE 5

b. Télécharger I'application Alpinestars Heat Tech dans Apple App Store ou Google Play Store sur votre
Smartphone.
¢. Activer la connexion Bluetooth® sur votre Smartphone et installer |'application Alpinestars Heat Tech.

d. Sélectionner les gants HT-7 HEAT
TECH Drystar® parmi les produits
Alpinestars Heat Tech et cliquez sur le

PLEASE SELECT AND PAIR bouton SYNCHRON'SER (VUir ADD PAIRING YOUR DEVICE
YOUR NEW ALPINESTARS

HEATING DEVICE image 1).

e. IMPORTANT - Pour les utilisateurs
Android : veuillez accorder |'autorisation
de vous localiser durant le processus de
7 synchronisation. Il est obligatoire pour 7
— le systeme Android d‘autoriser la A —
connexion Bluetooth®.

f. Une fois que les gants HT-7 HEAT
TECH Drystar® sont synchronisés
I'écran  du  Smartphone affichera
I'indication « connecté » (voir App.
image 2).

IMAGE 1 IMAGE 2
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GT
g. Une fois connecté, cliquez sur I'icéne
de l'outil pour permettre l'acces a Boost mada hae hesHREtiEY
I'écran de gestion de I'application
Alpinestars Heat Tech. En cliquant sur
I'icone de la corbeille, vous pouvez
effacer et déconnecter votre produit de
I'App (voir App. image 3).

74%

7

DRYSTAR® GLOVE

HEATING

h. Pour activer ou désactiver le controle
automatique des gants, veuillez pousser
le bouton coulissant sur ON ou OFF (voir
App. image 4).

IMAGE 3 IMAGE 4

i. Sur I'écran de contrdle, vous avez une option de réglage de la température (puissance de chauffe) : glisser
le doigt sur le cercle de contréle de la puissance ou appuyer sur le bouton « +» ou « - ».

j. Licone de la batterie au centre indique la capacité de chauffe qu'il reste.
Les gants sont préts a étre utilisés.

10.3 Activation
Les gants Alpinestars HT-7 HEAT TECH Drystar® peuvent &tre activés et contrdlés de plusieurs fagons :

1. Commande manuelle :
a. Activation : appuyer sur le bouton de contréle a LED (1) pendant 3 secondes pour démarrer. La LED sera
ROUGE (forte chaleur). Maintenant, régler la température au pourcentage que vous souhaitez.

b. Réglage de la température : pour sélectionner ou changer le réglage de chauffe des gants, appuyer sur le
bouton de contrdle a LED (1) sur la manchette jusqu'a obtention de la couleur représentant le niveau de
chaleur désiré. Les couleurs des LEDs correspondent aux réglages suivants :

ROUGE = TRES CHAUD
ORANGE = MOYENNEMENT CHAUD
JAUNE = PEU CHAUD

IMPORTANT! Pour que les gants fonctionnent correctement par temps froid et sous certaines condi-
tions météorologiques / environnementales a la vitesse de conduite, la température de
chauffe que les gants peut atteindre sur le niveau ROUGE est de I'ordre de 70 °C/158
°F maximum. Par conséquent, veuillez utiliser les gants seulement dans les conditions
mentionnées et régler le niveau de chauffe au pourcentage qui vous convient pour une
conduite confortable et ne pas vous laisser distraire pendant la conduite. Si pendant la
conduite le niveau de chauffe vous met mal a I'aise, arréter la moto et régler au pourcent-
age qui vous convient.
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c. Mise a I'arrét : éteindre le dispositif en appuyant sur le bouton de contrdle a LED (1) pendant 3 secondes.
Maintenant, le témoin LED est éteint.
d. Etat de la batterie : I'état de la batterie peut étre géré a partir de I'écran de controle par |'application
Alpinestars Heat Tech.

TRES CHAUD MOYENNEMENT CHAUD PEU CHAUD

PHESS\DN PHESS\ON PHESSION PRESSION
Wﬂeﬂa/s

VOYANT ROUGE VOYANT ORANGE VOYANT JAUNE FIGURE 6
2. Utilisation de I'application Alpinestars Heat Tech

a. Ouvrir I'application Alpinestars Heat Tech apres I'avoir installée sur
votre Smartphone. Dans le menu principal de I'application Alpinestars
Heat Tech, vous pouvez régler la température en utilisant le cercle de
controle de la puissance ou en cliquant sur les symboles « +» et « - ».

b. Les gants peuvent étre mis sur ON/QFF en utilisant le bouton coulissant
de I'application.

GT/

Boost mode has been activated

c. Durant le mode de mise en veille de votre Smartphone, les gants HT7
HEAT TECH Drystar® ne cesseront pas de réchauffer vos mains a la valeur )
préétablie. 74 /:
d. Les gants HT-7 HEAT TECH Drystar® peuvent &tre positionnés sur ON/
OFF en appuyant sur le bouton de contrdle a LED (1) situé sur le gant.

HEATING

3. Autonomie 3HOURS
ON

En mode autonome, les gants HT-7 HEAT TECH Drystar® peuvent contréler o

de maniére autonome le systeme de chauffe, en mettant sur ON/OFF dés
que le conducteur glisse sa main dans/hors des gants grace aux capteurs
qui détectent les mains a I'intérieur des gants, tandis que la température
de chauffe présélectionnée reste constante grace aux capteurs de
température intégrés dans les gants.

Activation du mode autonome :

a. Une fois les gants HT-7 HEAT TECH Drystar® connectés par I'intermédiaire de I'application Alpinestars
Heat Tech, vous pouvez positionner le systeme de chauffe sur ON/OFF automatiquement juste en portant les
gants puisque les capteurs détectent quand les gants sont enfilés ou retirés et les positionnent
automatiquement sur ON ou OFF.

b. Les capteurs intégrés détectent la température des mains du conducteur et régleront la température
intérieure des gants de maniére autonome selon les valeurs préétablies dans I'application Alpinestars Heat
Tech.

¢. Un conducteur peut réguler la température de chauffe a travers I'application Alpinestars Heat Tech ou en
utilisant le bouton de contrdle a LED (1) sur les gants HT-7 HEAT TECH Drystar®.

d. Si les gants HT-7 HEAT TECH Drystar® sont sur la position OFF, une fois que le conducteur met sa main
dans les gants, le mode de commande autonome positionne automatiquement les gants HT-7 HEAT TECH
Drystar® sur ON a la température présélectionnée.
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IMPORTANT! Alpinestars se réserve le droit de mettre a jour le logiciel et/ou les composants électron-
iques des gants a sa discrétion.

10.INFORMATIONS DE SANTE RELATIVES AUX ALLERGIES

Si les gants vous génent ou ne sont pas confortables quand vous les mettez, les retirer immédiatement et
demander un avis médical avant de les remettre.

Les personnes allergiques aux matieres synthétiques, au caoutchouc ou aux matiéres plastiques doivent
protéger correctement leur peau si elles portent les gants. En cas d'irritation cutanée, retirer immédiatement
les gants et demander I'avis d'un médecin.

AVERTISSEMENT ! Ces gants ne doivent pas &tre portés si vous étes sensible a la chaleur ou
si vous avez des problémes de santé, du diabéte, des maladies cardiaques,
des lésions cutanées dues a une maladie, ou la peau lésionnée sur le dos
de la main. Ne pas porter les gants aprés avoir pris une médication an-
ti-douleur, des drogues ou de I'alcool.

IMPORTANT! Si vous souffrez de I'une de ces maladies, demander un avis médical avant de porter
les gants.

AVERTISSEMENT ! Ces gants ne sont pas idéals sous les climats chauds. Pour éviter le risque
de surchauffe, ne pas utiliser ces gants si le temps/ la température est
au-dessus de 30°C/86°F.

IMPORTANT! Pour que les gants fonctionnent correctement par temps froid et sous certaines condi-
tions météorologiques / environnementales a la vitesse de conduite, la température de
chauffe que les gants peut atteindre sur le niveau ROUGE est de I'ordre de 70 °C/158
°F maximum. Par conséquent, veuillez utiliser les gants seulement dans les conditions
mentionnées et régler le niveau de chauffe au pourcentage qui vous convient pour une
conduite confortable et ne pas vous laisser distraire pendant la conduite. Si pendant la
conduite le niveau de chauffe vous met mal a I'aise, arréter la moto et régler au pourcent-
age qui vous convient.

11. NETTOYAGE ET ENTRETIEN

AVERTISSEMENT ! Les gants et leurs p ts sont des pié Juées faisant partie
de I'équipement de motocyclisme, et en tant que tels ne doivent pas étre
traités comme un vétement de moto standard. Tout comme vous prenez soin
de votre moto, les gants et ses composants doivent étre préservés et entre-
tenus de facon a pouvoir fonctionner correctement.

NETTOYAGE X [R5 3% 1§

Pour nettoyer les gants, tout d'abord les positionner sur OFF et retirer la batterie (5) avant de commencer a
les nettoyer. Aprés quoi, suivez les instructions ci-dessous :

e

Les gants et/ou leurs composants NE DOIVENT pas
étre lavés a la machine a laver

8tre immergés dans I'eau

étre séchés au seche-linge

gtre repassés

8tre nettoyés avec un produit chimique ou abrasif
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Maintenir les batteries, les cables et les adaptateurs loin de I'eau.

Les gants doivent étre nettoyés régulierement en utilisant un chiffon humide. Il est préférable de nettoyer
les gants aprés chaque utilisation car un nettoyage rapide évitera le cumule de la saleté, des marques
d'insectes et/ou de graisse au fil du temps, et facilitera donc le nettoyage. Plus la saleté restera incrustée
dans les gants, plus elle sera difficile a retirer. Ne pas mettre les gants sous |I'eau courante pour les nettoyer.
Veuillez suivre les instructions de lavage inscrites dans les gants. Si un nettoyage en profondeur est
nécessaire, veuillez utiliser un chiffon doux humide non abrasif avec un savon neutre et faire des
mouvements circulaires légers pour retirer ou réduire la quantité de saleté des gants Ne pas frotter
agressivement les parties sales et ne pas utiliser de détergent (autre que du savon neutre) ou des produits
chimiques, des solvants pour le nettoyage.

Apres avoir nettoyé les gants, les laisser sécher naturellement dans un endroit chaud et bien ventilé.

Durant le processus de séchage, ne pas mettre les gants ou leurs composants en contact avec le feu ou les
radiateurs ou autres sources de chaleur parce que de telles actions pourraient compromettre la qualité des
gants.

Ne pas essorer les gants parce qu‘une telle action pourrait compromettre la qualité des gants.

Ne pas mettre les gants et leurs composants en contact avec des solvants (y compris I'essence) qui
pourraient dégrader les matériaux et/ou les couleurs des gants.

Manipuler les objets coupants qui peuvent percer, couper ou déchirer les gants avec prudence, étant donné
qu'ils pourraient abimer les gants et compromettre |'utilisation :

- des éléments électriques ou de chauffe des gants et provoquer des dysfonctionnements.

- de la doublure imperméable et donc compromettre I'étanchéité des gants. Avant de porter a nouveau et
d'utiliser les gants, attendre qu'ils soient complétement secs.

Ne pas raccorder la prise CC des gants (9) a la batterie (5) jusqu'a ce que la prise CC des gants (9) soit
compléetement séche.

La batterie doit toujours &tre séche. Si la batterie est humide, ne pas la mettre en marche. La laisser sécher
dans un endroit frais et sec et essayer de la mettre en marche avant de la replacer dans les gants. Comme
tout composant électrique, la batterie ne doit pas étre immergée dans I'eau sous peine d'étre endommagée.

MAINTENANCE

Périodiquement (de préférence apres chaque utilisation) vérifier que les gants ne sont pas détériorés, c'est-
a-dire qu'il n'y a pas de parties trop usées ou abrasives, de trous, de coutures déchirées ou recousues, et
vérifier que tous les systémes de fermeture sont efficaces. Dans le cas ot de tels dommages se produiraient
ou que le systeme de fermeture ne soit plus fonctionnel, ne pas utiliser les gants parce qu'ils devront étre
remplacés.

Apres un accident, il convient d'effectuer les mémes vérifications énoncées ci-dessus avant de réutiliser les
gants.

Tous les équipements de protection sont susceptibles de se dégrader a long terme a cause de I'utilisation,
I'usure, un accident ou des abrasions, le niveau de soin apporté, leur stockage et/ou les conditions
environnementales communes qui peuvent affecter la durée de vie de tels articles. Les gants ont donc aussi
une durée de vie définie et il est recommandé de les faire inspecter tous les cing ans aprés leur premiére
utilisation, par un revendeur agréé par Alpinestars.

La batterie au lithium-polymére ne sera remplacée qu‘aprés plus de 300 cycles de rechargement. Comme
toutes les batteries rechargeables, elle pourrait nécessiter d'étre remplacée. Veuillez contacter Alpinestars
ou un revendeur agréé Alpinestars pour commander d'autre batteries.
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AVERTISSEMENT ! Ne pas essayer de réparer toute piece ou composant électrique néces-
saires au fonctionnement des gants. Cela annulerait la garantie et pourrait
provoquer des dysfonctionnements a haute température, et causer des
briillures mineures ou graves.

12. STOCKAGE ET TRANSPORT

Lorsque vous n’utilisez pas les gants, il est préférable de ranger les gants propres dans un endroit sans
poussiére a température ambiante (15-25°C / 59 — 77 °F). Les gants doivent étre complétement secs avant
d'etre rangés. Pour éviter la formation de moisissures ou autres dégradations, stocker les gants dans un
endroit frais et bien ventilé. Ne pas ranger les gants dans un sac scellé ou un conteneur ou sous des objets
lourds.

Déconnecter la batterie (5) avant de ranger les gants.

Ne pas stocker les gants, ni leurs composants dans des pieces exposées a de fortes chaleurs, telles que des
feux ou des flammes, ni a des températures extrémement froides qui pourraient geler les gants ou leurs
composants.

Il est également recommandé de charger completement les batteries avant de stocker longuement les
gants.

Lorsque vous manipulez les gants, veillez a ne pas les laisser tomber, les couper, les déchirer ou les percer.
Protéger les gants de tout objet contondant.

Pareillement, lorsque vous transportez les gants, veillez a ne pas les mettre sous des objets lourds qui
pourraient les courber ou les plier.

13. DUREE DE VIE

Les matériaux utilisés par Alpinestars dans ses produits sont sélectionnés pour maximiser la durabilité.

Un entretien soigné de vos produits Alpinestars contribuera a augmenter leur durée de vie. Tous les produits
ont une durée de vie limitée et vont se dégrader et tomber en panne a long terme, en raison de I'utilisation
que vous en faites, de I'usure et des déchirures provenant du style de conduite. Les accidents, les abrasions,
la maniére dont vous prenez soin des produits, leur stockage et/ou les conditions environnementales
courantes, tous ces facteurs ont un effet sur la durée de vie concréte des produits.

Pour des questions de sécurité et étre str que les facteurs ci-dessus n'ont pas réduit I'intégrité ou les
niveaux de performance de I'équipement, Alpinestars vous recommande vivement de remplacer vos gants 5
ans apres leurs premieres marques d'usure.

Les gants avec des parties en plastique ont une durée de vie limitée due aux efforts durant la conduite et/
ou a la chaleur ou aux expositions au soleil. Au cours du temps, les matieres textiles ou le cuir vont perdre
leur intégrité structurelle, en compromettant leurs performances, leurs coupes, et la sécurité.

Comme indiqué dans ce manuel, avant utilisation, vérifier qu‘aucune partie du produit n’est endommagée.
Sans préjudice de I'age du produit, ne pas utiliser le produit si vous notez qu'il est endommagé, si sa coupe
n'est plus correcte ou si sa structure n'est plus intégre.
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14. MISE AU REBUT DES GANTS APRES LEUR FIN DE VIE 77

La durée de vie des gants est strictement liée a I'utilisation, au nettoyage et & la dégradation des matériaux.
Lorsque les gants sont usés, il convient de s'en débarrasser correctement en suivant la réglementation
locale/nationale et de les déposer dans les conteneurs de recyclage prévus a cet effet.

Pour déposer les gants dans les bennes prévues a cet effet, a leur fin de vie, veuillez suivre la réglementation
locale/nationale sur les déchets.

De plus, comme ces gants contiennent des composants électroniques, ils doivent étre recyclés
conformément aux dispositions environnementales réglementaires adoptées par les déchetteries publiques
sur votre territoire concernant les composants électroniques. Une élimination correcte des gants facilitera
leur réutilisation, recyclage ou I'élimination des matériaux dont ils sont faits, et de leurs composants
électroniques. Favoriser le recyclage respectueux de I'environnement ou le processus de destruction des
déchets permettra donc de limiter les impacts négatifs sur I'environnement et les risques pour la santé
humaine.

La Directive européenne 2012/19/UE est en vigueur en Europe. Le symbole du conteneur barré affiché sur la
batterie (5) et sur le cable chargeur USB (9) indique que les pieces électroniques des gants en fin de vie
doivent &tre éliminées séparément des autres déchets, pour un traitement et un recyclage appropriés des
déchets. C'est pourquoi, le conducteur doit déposer la batterie (5), le cable chargeur USB (8) et tous les
autres composants électroniques marqués d'un conteneur barré dans les sites de traitement des déchets
électriques et électroniques ou retourner les gants a un revendeur agréé par Alpinestars pour leur
élimination conformément a la réglementation locale sur les déchets. Le conducteur sera tenu responsable
de I'élimination non autorisée des gants et pourra encourir des amendes conformément a la loi en vigueur.
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15.PARAMETRES TECHNIQUES

Régulateur gants HT-3 /HT-5 HEAT TECH

Tension de fonctionnement 58-84V

Courant de fonctionnement 0-17A

Rendement =99%

Courant de veille <300 pA

Connecteur Prise méle 3,5 CC

Modes 3 modes (trés chaud=rouge / moyennement chaud=orange / peu chaud=jaune)
Protection Caoutchouc noir

Régulateur gants HT-7 HEAT TECH

Tension de fonctionnement 58-84V

Courant de fonctionnement 0-17A

Rendement =99%

Courant de veille “100 pA

Connecteur Prise méle 3,5 CC

Modes 3 modes (trés chaud=rouge / moyennement chaud=orange / peu chaud=jaune)
Protection Caoutchouc noir

Module de batterie gants séries HT

Cellule batterie

Batterie lithium-ion polymere

Circuit 2S/1P

Port de charge USB-C

Port de décharge Prise femelle 3,5 CC
Courant de charge 08A

Tension 7.4V

Pic de courant de décharge 1.7A

Capacité 1950 mAh

Durée de chargement 3 heures

Durée de vie de la batterie >300 cycles

Eléments protectifs

Protection contre la surcharge
Protection contre la décharge profonde
Protection anti-retour entrée

Protection contre les courts-circuits
Protection contre les surtensions entrée
Protection contre les surtensions sortie
Protection contre la température
Protection contre la surcharge électrique

Température de fonctionnement

+60 to -20°C (140 to 14°F)

Finition de surface

Noir mat

Matériau boitier

PVC
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16. INFORMATIONS RELATIVE A LA CERTIFICATION

Stabhilité électromagnétique

Le systeme électronique des gants chauffants HT HEAT TECH Drystar® a été testé conformément aux

différentes réglementations sur les appareils électroniques et radio.

Déclaration de conformité FCC :

Le systéme a été testé et jugé conforme aux limites d'un appareil numérique de classe B, conformément a

la partie 15 des regles de la FCC. Ces limites sont censées fournir une protection raisonnable contre les

interférences nuisibles dans une installation résidentielle. Le présent équipement génere, émet et utilise

I'énergie radio fréquence. S'il n'est pas installé et utilisé conformément aux instructions, il peut provoquer

des interférences nuisibles aux communications radio. Cependant, il n'est pas possible de garantir

gu'aucune interférence ne se produira dans une installation donnée. Si cet équipement provoque des

interférences nuisibles a la réception radio ou télévisée, ce qui peut étre déterminé en éteignant puis en

rallumant I'équipement, I'utilisateur est invité a essayer de corriger les interférences en appliguant une ou

plusieurs des mesures suivantes :

o Réorienter ou déplacer I'antenne de réception.

e Augmenter la distance entre I'équipement et le récepteur.

e Connecter I'équipement a une prise sur un circuit autre que celui auquel le récepteur est connecté.

o Consulter le revendeur ou un technicien radio/TV professionnel pour obtenir de I'aide.

AVERTISSEMENT ! Les changements ou modifications non expressément approuvés par la
société Alpinestars peuvent annuler le droit de I'utilisateur a utiliser
I'équipement. (Part. 15,21).

ID FCC : VOIR LE TABLEAU SUR LA QUATRIEME DE COUVERTURE

Déclaration de conformité canadienne :

Le présent équipement a été testé et déclaré conforme aux limites d'un appareil numérique de classe B,

conformément au RSS-210 des regles IC. Ces limites sont congues pour fournir une protection raisonnable

contre les interférences nuisibles dans une installation résidentielle. Le présent équipement génére, émet

et utilise I'énergie radio fréquence. S'il n'est pas installé et utilisé conformément aux instructions, il peut

provoquer des interférences nuisibles aux communications radio. Cependant, il n‘est pas possible de

garantir qu'aucune interférence ne sera jamais émise. Si cet équipement provoque des interférences

nuisibles a la réception radio ou télévisée, ce qui peut étre déterminé en éteignant puis en rallumant

I'équipement, I'utilisateur est invité a essayer de corriger les interférences en appliquant une ou plusieurs

des mesures suivantes :

© Réorienter ou déplacer I'antenne de réception.

e Augmenter la distance entre I'équipement et le récepteur.

o Connecter I'équipement & une prise sur un circuit autre que celui auquel le récepteur est connecté.

e Consulter le revendeur ou un technicien radio/TV expérimenté pour obtenir de I'aide.

AVERTISSEMENT ! Les chang ts ou modificati non expresseé t approuvés par la
partie chargée de la conformité peuvent annuler le droit de I'utilisateur a
utiliser I'équipement. (RSS-210)

IC: VOIR LE TABLFAU SUR LA QUATRIEME DE COUVERTURE

Déclaration UE de conformité :

Le dispositif des gants chauffants HT-7 HEAT TECH DRYSTAR® contient un module radio Bluetooth & basse

consommation, avec les caractéristiques suivantes :

Bande de fréquences (Mhz) 2400-2500 Mhz Puissance nominale de sortie (Watts) ~10 W

La société Alpinestars SpA déclare par la présente que ce dispositif sans fil est conforme a la directive

2014/53/UE.

Une copie de la déclaration de conformité UE est disponible a I'adresse eudeclaration.alpinestars.com
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GUANTI HT-3/ HT-5/ HT-7 HEAT TECH DRYSTAR® - GUIDA PER L'UTENTE

Leggere attentamente la seguente importante
AVVERTENZE e informativa sulle
LIMITAZIONI d'uso:

Il motociclismo e un’attivita intrinsecamente pericolosa e uno sport
estremamente pericoloso, che puo provocare gravi lesioni personali,
compresa la morte. Ogni singolo motociclista deve conoscere il
motociclismo, riconoscere I'ampia gamma di pericoli prevedibili e
decidere se assumersi i rischi inerenti a tale attivita con la consapevolezza
dei pericoli che comporta e accettare tutti i rischi di lesioni personali,
compresa la morte. Fermo restando che tutti i motociclisti devono
utilizzare dispositivi di protezione adeguati, ogni motociclista deve
prestare la massima attenzione alla sicurezza durante la guida ed essere
consapevole che nessun prodotto puo offrire una protezione completa da
lesioni, inclusi morte o danni alle persone e alle cose in caso di caduta,
collisione, impatto, perdita di controllo o altro. | piloti devono assicurarsi
che i prodotti di sicurezza siano montati e utilizzati correttamente. NON
utilizzare mai il prodotto se usurato, modificato o danneggiato.

Alpinestars non fornisce alcuna garanzia o dichiarazione,
esplicita o implicita, in merito all’idoneita dei suoi
prodotti per qualsiasi scopo particolare.

Alpinestars non fornisce alcuna garanzia o dichiarazione,
esplicita o implicita, in merito alla misura in cui i suoi
prodotti proteggono le persone o le cose da lesioni,
morte o danni.

ALPINESTARS DECLINA OGNI RESPONSABILITA
PER LE LESIONI SUBITE DURANTE L'UTILIZZO
DEI SUOI PRODOTTI.

NON PUO’ ESSERE RIMOSSO SE NON DALL'ACQUIRENTE
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AVVERTENZA! E fondamentale leggere attentamente questa Guida per I'utente, comprenderla
completamente e seguire i consigli e le AVWERTENZE. In caso di domande,
contattare Alpinestars.

1. INTRODUZIONE

| guanti riscaldati Alpinestars modelli HT-3, HT-5 e HT-7 HEAT TECH Drystar® sono guanti da motociclismo
(di seguito “Guanti” se non diversamente specificato), ideati per offrire un migliore comfort termico al
motociclista in condizioni di freddo e/o bagnato, grazie all'innovativa tecnologia di riscaldamento
incorporata all'interno dei Guanti. Tale tecnologia & costituita da elementi di filato riscaldante smaltato
ultrasottile, che grazie alle loro prestazioni migliorate in termini di resistenza, efficienza di riscaldamento e
sicurezza, forniscono livelli impareggiabili di calore e comfort senza I'ingombro tipicamente causato da
strati eccessivi di materiali.

| componenti elettronici dei Guanti, ad eccezione della batteria (5), sono impermeabili e dotati di sistemi di
sicurezza per fornire un riscaldamento controllato e uniforme, evitando cosi anomalie di surriscaldamento e
sovraccarico. | Guanti possono essere utilizzati in sicurezza in varie condizioni atmosferiche grazie alla
combinazione di materiali selezionati, tecniche di costruzione premium e tecnologia di riscaldamento
innovativa.

| Guanti sono alimentati da batterie ai polimeri di litio leggere, ricaricabili e potenti.

AVVERTENZA! | Guanti non sono adatti a soggetti di eta inferiore ai 16 anni. Non permettere ai
bambini di giocare con i Guanti o i loro accessori.

AVVERTENZA! Come per qualsiasi dispositivo elettrico, I'uso improprio dei Guanti o il manca-
to rispetto delle istruzioni puo provocare surriscaldamento, incendio o lesioni
a te o alla tua proprieta.

AVVERTENZA! Non tentare di riparare alcuna parte né componente elettrica dei Guanti. Tali
interventi renderanno nulla la garanzia e possono provocare malfunzionamenti
nel controllo della temperatura, in grado di produrre bruciature da lievi a gravi.

IMPORTANTE! Gli elementi riscaldanti danneggiati possono provocare il riscaldamento intermittente
0 non completo. Se gli elementi riscaldanti non funzionano correttamente, contattare
Alpinestars.

2. EN13594:2015 - INFORMAZIONI IMPORTANTI PER L'UTENTE

Questi Guanti sono certificati secondo la norma EN13594:2015 e sono quindi considerati DPI (Dispositivi di
Protezione Individuale) ai sensi del Regolamento (UE) 2016/425. Su questi Guanti & stato condotto un esame
UE del tipo per mezzo dell’organismo notificato indicato nella TABELLA sulla retrocopertina della presente
Guida utente. Questa Guida utente & importante in quanto ti aiutera a scegliere la taglia di Guanti corretta
e a conservare i Guanti adeguatamente per tutta la durata del prodotto.

LIVELLO DI PROTEZIONE

| Guanti certificati EN13594:2015 sono disponibili con due livelli di protezione, Livello 1 e Livello 2. | Guanti
di Livello 2 presentano una resistenza superiore alle prestazioni e una protezione delle nocche certificata,
ma possono risultare pill pesanti e ingombranti. Per i Guanti di Livello 1 la protezione certificata delle
nocche & opzionale ed & dichiarata nella marcatura. E opportuno scegliere i Guanti che forniscono i migliori
livelli di protezione adatti al tipo di guida che farai.

TABELLA sul retro della copertina: si prega di consultarla insieme al glossario riportato nella
copertina di questa GUIDA UTENTE per trovare la protezione piu adatta in base all’'uso previsto
per i Guanti.
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INFORMAZIONI CONTENUTE NELLA MARCATURA DEL GUANTO

=Produttore € =Marchio CE IEI = articolo & per uso = Taglia (vedi Tabella 2)

EN13594:2015 = Standard di riferimento motociclistico
HT-7 HEAT TECH DRYSTAR® GLOVES = Nome e codice unico di riferimento R < Dove indicato, indica
3523921Y= Codice prodotto per il prodotto (Vedi Tabella 1) 2 che la protezione

Livello di protezione ~ delle nocche &
certificata, vuoto in

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA UE caso contrario.
La dichiarazione di conformita UE di questo DPI pud essere scaricata dal seguente sito internet:
eudeclaration.alpinestars.com digitando il modello dei Guanti.

3. LIMITAZIONI DI UTILIZZ0

Nonostante i livelli di protezione indicati sopra, i Guanti forniranno SOLO UNA PROTEZIONE LIMITATA
contro I'abrasione o le lacerazioni da oggetti contundenti o superfici stradali e (se ‘KP" dichiarato) piccoli
impatti.

Gli utenti d pevoli che nessun Guanto puo fornire una protezione completa
nei confronti di lesioni di qualsiasi tipo in caso di cadute, collisioni, impatti, perdita di controllo
della motocicletta o altri eventi, in particolare perché mani o dita possono rimanere intrappolate
sotto la motocicletta o impattare con altri ostacoli durante un incidente.

Non viene fornita alcuna garanzia, espressa o implicita, riguardo alla capacita dei Guanti di
evitare il rischio di lesioni durante la guida.

Questi Guanti sono stati progettati esclusivamente per I'uso motociclistico e non possono essere utilizzati
in altre attivita sportive, non sportive o industriali.

Non immergere in acqua le mani con indosso i Guanti.

Gli utenti devono essere consapevoli del fatto che diverse condizioni ambientali, tra cui temperature elevate
o rigide, possono cambiare le caratteristiche dei Guanti e possono ridurne le prestazioni. In particolare, I'uso
del Guanto in un ambiente freddo (sotto 0°C/32F) ridurra significativamente la durata della batteria.

| Guanti e i loro componenti, in particolare le batterie presenti sui Guanti riscaldati, potrebbero non attivarsi,
se gli stessi sono congelati o conservati in condizioni di freddo estremo. In questo caso, lasciare che i Guanti
e i loro componenti si scongelino e/o si riscaldino prima di tentare di utilizzare o attivare i Guanti riscaldati.

4. MISURA

Per offrire una protezione adeguata all’utente, & importante che i Guanti calzino correttamente. | Guanti
sono dimensionati in base alla circonferenza del palmo senza il pollice, come mostrato nella Figura 1.
Prendere la misura del palmo e poi usare la Tabella 1 per convertirla nella misura della lettera (S, M, L) che
si trova sulla marcatura del Guanto.

FIGURA 1: MISURA DELLA CIRCONFERENZA DEL PALMO

[jg = Leggere le istruzioni prima dell'uso

SO, ...
COME MISURARE - sistema in cm e sistema in pollici
TABELLA 1 - GUIDA ALLE TAGLIE
GRAFICO DEI GUANTI DA UOMO E DA DONNA (pollici / cm)
Misura i ional XS S M L XL XXL 3XL 4XL
Misure mano uomo (pollici) 7%4-8 8-8% 8/2-9 9-9% 9%-10 | 10-11 | 11-11%
Misura mano uomo (cm) 17,8-203|203-216|216-229|229-241|24,1-254|254-219|219-292
Misure mano donna (pollici) | 6%-7 1-Th 7%4-8 8-8% 8%-9
Misure mano donna (cm) |16,5-17,8| 17,8-19 | 19-203 [20,3-216216-229
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5. VESTIBILITA"

Si raccomanda di verificare la vestibilita dei Guanti prima dell'acquisto, preferibilmente con la giacca con
cui verranno normalmente indossati. Selezionare una taglia iniziale di Guanti dalla Tabella 1, indossare i
Guanti e regolare le chiusure.

Le chiusure dei Guanti sono sul polsino e/o sul polso. La chiusura del polso deve essere stretta il pit
possibile e poi fissata con la chiusura a strappo. La chiusura del polso dei Guanti ¢ fissata correttamente
quando il polsino e il cinturino si sovrappongono e la pelle non & esposta in alcun punto. L'allacciatura del
polsino deve essere chiusa in modo da seguire da vicino la manica della giacca (se indossata sopra la
giacca) o il braccio (se indossata sotto la giacca). Controllare che i Guanti non possano essere sfilati
facilmente tirandoli con la mano opposta. Si raccomanda di indossarli SOTTO la giacca se si guida con il
polso piti basso del gomito e SOPRA la giacca se il polso & pit alto del gomito.

Aprire la mano piatta. Non deve esserci materiale a contatto con la punta delle dita. Il Guanto deve essere
stretto, ma senza che la sua presenza impedisca un sufficiente movimento della mano. In una seconda fase
stringere il pugno o afferrare il manubrio della moto. Controllare che non ci sia nessun contatto o solo un
leggero contatto sulla punta delle dita e che siano presenti ampie pieghe di materiale sul palmo. Assicurarsi
che ci sia abbastanza movimento delle dita per azionare correttamente i comandi della moto.

Poiché i Guanti sono realizzati parzialmente in pelle, quando si sceglie la taglia & opportuno ricordare che i
Guanti si allungheranno naturalmente nel corso del normale uso/usura per adattarsi alla forma delle mani.
Questi Guanti sono considerati invernali e, di conseguenza, la vestibilita dovrebbe essere leggermente pit
morbida, per permettere allaria di circolare attraverso I'isolamento del Guanto.

Prima della guida, i Guanti devono essere indossati e allacciati come indicato sopra. In ogni momento
durante la guida, & opportuno assicurarsi che i Guanti siano allacciati correttamente e in maniera ben
serrata.

Ricordate che per un motociclismo corretto tutto il corpo deve essere protetto e come tale i Guanti devono
essere indossati con abbigliamento da moto adatto correttamente certificato CE, stivali e casco omologato.

Per ulteriori istruzioni sull’'uso corretto dei Guanti HT-3 HEAT TECH Drystar®, HT-5 HEAT TECH Drystar® e
HT-7 HEAT TECH Drystar®, vedere le sezioni seguenti.

6. PANORAMICA DEI GUANTI

| Guanti sono confezionati con un cavo di ricarica USB Alpinestars e due batterie ai polimeri di litio da 7,4V.
Questi articoli sono anche forniti come pezzi di ricambio Alpinestars. E possibile utilizzare cavi USB standard
compatibili e batterie da 7,4V - a condizione che entrino nella tasca (4). Tuttavia le prestazioni di tali
componenti standard non sono garantite e Alpinestars non puo confermare |'idoneita delle prestazioni di
ricambi alternativi.

| Guanti presentano: un pulsante di controllo a LED di riscaldamento (1) posizionato sulla zona del polsino.
Sul lato interno del bracciale, coperto dal lembo di chiusura regolabile del polso (2), si trova la tasca (4) per
I'installazione della batteria, assicurata da una chiusura con gancio e dall’anello nel bordo interno del
polsino (3). La batteria (5) presenta due porte, una porta DC della batteria (6) per il collegamento con la spina
DC del Guanto (9) all'interno della tasca e una porta USB-C della batteria (7) per il collegamento con il cavo
di ricarica USB (8). Sulla batteria c'& un indicatore LED della batteria che indica o stato di carica.

Le Figure sottostanti mostrano le posizioni di quanto sopra:
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1. Pulsante di controllo a LED

2. Linguetta di chiusura

3. Chiusura tasca della batteria

4. Tasca della batteria

5. Batteria ai polimeri di litio da 7,4V
6. Porta DC della batteria

7. Porta USB-C

8. Cavo di ricarica USB

9. Spina DC Guanto

10. Indicatore LED della batteria
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AVVERTENZA! Quando si guida, tenere la batteria nella tasca (4) con la cerniera impermea-
bile chiusa, in modo da garantire I'affidabilita di funzionamento in condizioni
di umidita ambientale.

AVVERTENZA! Questi Guanti non sono destinati all’'uso con clima caldo. Per evitare il rischio
di surriscaldamento, non utilizzare i Guanti se la temperatura ambiente é su-
periore a 30°C/86°F.

IMPORTANTE! Per consentire ai Guanti di funzionare adeguatamente in condizioni climatiche fredde e
in base a condizioni meteo esterne/ambiente circostante e la velocita di guida, i Guanti
possono raggiungere la temperatura di riscaldamento ROSSA massima di 70°C/ 158°F.
Di conseguenza, utilizzare i Guanti solo nelle condizioni predefinite e adattare il livello di
riscaldamento al livello di riscaldamento appropriato, che provochi disagio o distrazione
durante la guida. Se durante la guida ci si accorge che il livello di riscaldamento diventa
fastidioso, interrompere la marcia e regolare il livello di riscaldamento.

1.1STRUZIONI PER LA RICARICA DELLA BATTERIA
Caricare le batterie prima del primo utilizzo e/o ricaricare le batterie:

1. Collegare il cavo di ricarica USB (8) a un adattatore AC standard con il suo adattatore appropriato e
collegare il cavo di ricarica USB (8) alla porta USB-C (7) della batteria (5). Il cavo di ricarica USB (8) pud
essere inserito anche in altre prese USB, come notebook e power bank. In questi casi la ricarica completa
pud richiedere piti tempo.

IMPORTANTE! Collegare il cavo di ricarica USB (8) a un adattatore AC e poi alla fonte di alimentazione.

Non usare all’aperto o in zone umide. Non modificare né sottoporre il cavo di ricarica
USB (8) a danni o sollecitazioni. Non alterare mai i componenti.

IMPORTANTE! Non accendere né indossare i Guanti durante il processo di ricarica. Prima di iniziare il
processo di ricarica e fondamentale che i Guanti siano spenti.

2. Quando I'indicatore LED della batteria (10) & ROSSO, la batteria non & completamente carica ed & ancora
in ricarica.

IMPORTANTE! Durante la ricarica, assicurarsi sempre che il cavo di ricarica USB (8) sia collegato cor-
rettamente alla porta USB-C (7) e che la porta USB dell’adattatore CA sia saldamente
inserita nella fonte di alimentazione.

3. Quando I'indicatore LED della batteria (10) & VERDE, la batteria & completamente carica e pronta per I'uso
o la conservazione. Sono necessarie circa 3 ore per caricare completamente la batteria, ad eccezione della
prima ricarica che puo richiedere un tempo maggiore (circa 4 ore).

La batteria si scarichera naturalmente nel tempo. Se i Guanti non sono stati utilizzati per pit di un mese, la
ricarica della batteria puo richiedere un tempo piti lungo, pari a circa quattro ore. Si raccomanda di ricaricare
le batterie almeno ogni 16 settimane per evitare la riduzione della capacita.

IMPORTANTE! Siraccomanda di caricare completamente la batteria prima del primo utilizzo dei Guanti.

Per le migliori prestazioni Alpinestars raccomanda di caricare completamente la batteria prima di ogni
utilizzo dei Guanti.

IMPORTANTE! Alpinestars raccomanda di utilizzare sempre le parti originali del cavo di ricarica USB
Alpinestars (8) e della batteria (5).
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8.ISTRUZIONI PER L'USO DEL MODELLO DI GUANTO: HT-3 HEAT TECH
DRYSTAR®

8.1 Introduzione

| Guanti HT-3 HEAT TECH Drystar® sono Guanti da motociclismo certificati CE secondo la norma EN
13594:2015, dotati di protezioni sulle nocche e fabbricati con materiali premium ad alta resistenza. La
membrana impermeabile e traspirante Drystar® mantiene la mano del pilota asciutta in ogni condizione
atmosferica.

8.2 Come iniziare

a. Montaggio: Quando la batteria € completamente carica (per le istruzioni di ricarica della batteria vedere
la sezione precedente) scollegare il cavo di ricarica USB (8) dalla porta USB-C della batteria (7) sulla batteria
(5). Quindi aprire la chiusura a gancio (3) situata sul polsino del bordo del Guanto, collegare la batteria (5)
alla spina DC del Guanto (9) all'interno della tasca (4), e chiudere la chiusura (3).

FIGURE 5

b. Attivazione: premere il pulsante di controllo LED (1) per tre secondi per accendere Ialimentazione. Il LED
si illuminera con il livello ROSSO (riscaldamento elevato). A questo punto regolare la temperatura
all'impostazione desiderata.

c. Regolazione della temperatura: per selezionare o modificare I'impostazione di calore nei Guanti, premere
il pulsante di controllo LED (1) sul polsino fino a raggiungere il livello di colore di riscaldamento desiderato.
| colori dei LED hanno i seguenti significati:

ROSSO = RISCALDAMENTO ELEVATO
ARANCIONE = RISCALDAMENTO MEDIO
GIALLO = RISCALDAMENTO RIDOTTO

IMPORTANTE! Per consentire ai Guanti di funzionare adeguatamente in condizioni climatiche fredde e
in base a condizioni meteo esterne/ambiente circostante e la velocita di guida, i Guanti
possono raggiungere la temperatura di riscaldamento ROSSA massima di 70°C/ 158°F
Di conseguenza, utilizzare i Guanti solo nelle condizioni predefinite e adattare il livello
di riscaldamento al livello di riscaldamento appropriato, che provochi disagio o distrazi-
one durante la guida. Se durante la guida ci si accorge che il livello di riscaldamento
diventa fastidioso, interrompere la marcia e regolare il livello di riscaldamento.
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d. Spegnimento: per spegnere I"alimentazione, premere il pulsante di controllo LED (1) per tre secondi. Il LED

si spegnera.
RISCALDAMENTO RISCALDAMENTO RISCALDAMENTO
SPENTO ELEVATO MEDIO RIDOTTO SPENTO
PREMERE
A LUNGO PREMERE PREMERE PREMERE
LUCE ROSSA LUCE ARANCIONE LUCE GIALLA FIGURA 6

IMPORTANTE! Alpinestars si riserva tutti i diritti di aggiornare in qualsiasi momento il software e/o i
componenti elettronici dei Guanti.

9. ISTRUZIONI PER L'USO DEL MODELLO DI GUANTO: HT-5 HEAT TECH
DRYSTAR®

9.1 Introduzione

| Guanti HT-5 HEAT TECH Drystar® sono Guanti da motociclismo certificati CE secondo la norma EN
13594:2015, dotati di protezioni sulle nocche e sui palmi, fabbricati con materiali premium ad alta resistenza.
La membrana impermeabile e traspirante Drystar® mantiene la mano del pilota asciutta in ogni condizione
atmosferica, mentre I'imbottitura Primaloft® fornisce un isolamento termico superiore.

9.2 Come iniziare

a. Montaggio: Quando la batteria & completamente carica (per le istruzioni di ricarica della batteria vedere
la sezione precedente) scollegare il cavo di ricarica USB (8) dalla porta USB-C della batteria (7) sulla batteria
(5). Quindi aprire la chiusura a gancio (3) situata sul polsino del bordo del Guanto, collegare la batteria (5)
alla spina DC del Guanto (9) all'interno della tasca (4), e chiudere la chiusura (3).

FIGURA 5

b. Attivazione: premere il pulsante di controllo LED (1) per tre secondi per accendere Ialimentazione. Il LED
si illuminera con il livello ROSSO (riscaldamento elevato). A questo punto regolare la temperatura
all'impostazione desiderata.

50 IT



c. Regolazione della temperatura: per selezionare o modificare I'impostazione di calore nei Guanti, premere
il pulsante di controllo LED (1) sul polsino fino a raggiungere il livello di colore di riscaldamento desiderato.
| colori dei LED hanno i seguenti significati:

ROSSO = RISCALDAMENTO ELEVATO
ARANCIONE = RISCALDAMENTO MEDIO
GIALLO = RISCALDAMENTO RIDOTTO

IMPORTANTE! Per consentire ai Guanti di funzionare adeguatamente in condizioni climatiche fredde e
in base a condizioni meteo esterne/ambiente circostante e la velocita di guida, i Guanti
possono raggiungere la temperatura di riscaldamento ROSSA massima di 70°C/ 158°F.
Di conseguenza, utilizzare i Guanti solo nelle condizioni predefinite e adattare il livello
di riscaldamento al livello di riscaldamento appropriato, che provochi disagio o distrazi-
one durante la guida. Se durante la guida ci si accorge che il livello di riscaldamento
diventa fastidioso, interrompere la marcia e regolare il livello di riscaldamento.

d. Spegnimento: per spegnere I'alimentazione, premere il pulsante di controllo LED (1) per tre secondi. Il LED

si spegnera.
RISCALDAMENTO RISCALDAMENTO RISCALDAMENTO
SPENTO RIDOTTO SPENTO
PREMERE
(D A LUNGO PREMERE PREMERE PREMERE d)
alpinestars 9 sipinestars

LUCE ROSSA LUCE ARANCIONE LUCE GIALLA FIGURA 6
IMPORTANTE! Alpinestars si riserva tutti i diritti di aggiornare in qualsiasi momento il software e/o i
componenti elettronici dei Guanti.

10. ISTRUZIONI PER L'USO DEL GUANTO MODELLO: HT-7 HEAT TECH
DRYSTAR®

10.1 Introduzione

| Guanti HT-7 HEAT TECH Drystar® sono Guanti da motociclismo certificati CE ai sensi dello standard EN
13594:2015 e sono dotati di protezioni su nocche e cursori del palmo e sono fabbricati con materiali di alta
qualita ad elevata resistenza. La membrana impermeabile e traspirante Drystar® mantiene la mano del
guidatore comodamente asciutta in tutte le condizioni atmosferiche, mentre I'imbottitura Primaloft® offre
elevate prestazioni di isolamento termico. Il Guanto modello HT-7 HEAT TECH Drystar® & dotato dell'aggiunta
di un sistema di riscaldamento controllato intelligente che comprende:

e Un sensore di temperatura incorporato nei Guanti per controllare continuamente la temperatura della
mano del motociclista al fine di fornire e mantenere la temperatura di riscaldamento preimpostata per il
massimo comfort di guida.

o | sensori di calzata riconoscono quando i Guanti HT-7 HEAT TECH Drystar® vengono indossati o rimossi e
quindi attivano/disattivano automaticamente i Guanti.

o E possibile usare la app per smartphone per attivare/disattivare i Guanti HT-7 Heat Tech Drystar® e per
impostare e controllare la temperatura interna tramite una connessione Bluetooth®.
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10.2 Come iniziare

a. Montaggio: quando la batteria & completamente carica (per le istruzioni sulla ricarica della batteria
vedere la Sezione 7), scollegare il cavo di ricarica USB (8) dalla porta USB-C della batteria (7) sulla batteria
(5). Quindi aprire la chiusura a gancio (3) situata sul polsino del bordo del Guanto, collegare la batteria (5)
alla spina DC del Guanto (9) all'interno della tasca (4), e chiudere la chiusura (3).

FIGURA 5

b. Scaricare I'app Alpinestars Heat Tech dall’App Store di Apple o dal Google Play Store sul proprio
smartphone.
c. Attivare la connessione Bluetooth® sul proprio smartphone ed attivare |'app Alpinestars Heat Tech.

d. Selezionare i Guanti HT-7 HEAT TECH
Drystar® dall'elenco di  prodotti
Alpinestars Heat Tech e fare clic sul

PLEASE SELECT AND PAIR pulsante ASSOCIA (rif. immagine 1 PAIRING YOUR DEVICE
YOUR NEW ALPINESTARS dell'app).
HEATING DEVICE

e. IMPORTANTE: solo per gli utenti
Android:  concedere |'autorizzazione
all'utilizzo della propria posizione da
= parte della app durante il processo di -
associazione. E obbligatorio confermare
al sistema Android di concedere
I'autorizzazione Bluetooth®

DRYSTAR® GLOVE

DRYSTAR® GLOVE

f. Una volta che i Guanti HT-7 Heat Tech
Drystar® sono stati associati, lo
schermo dello smartphone mostrera
I'indicazione “collegato” (rif. Immagine
App 2).

FIG.1 FIG.2
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g. Una volta effettuata la connessione,
fare clic sull'icona dello strumento per
consentire I'accesso alla schermata di Boust mods has basn
gestione  del  sistema  dell'app
Alpinestars  Heat Tech. Cliccando
sull'icona del cestino, € possibile
eliminare e disconnettere il proprio

articolo dall’App (rif. Inmagine app 3). 74%

GT

7

DRYSTAR® GLOVE

HEATING

h. Per abilitare o disabilitare il controllo
automatico dei Guanti, spostare il
cursore nella direzione “ON" o “OFF"
(rif. Immagine 4 dell'app).

FIG.3 FIG. 4

i. All'interno della schermata di controllo ¢'e la possibilita di impostare la temperatura (potenza di
riscaldamento) scorrendo sul comando circolare o premendo i pulsanti “+" e “-"

j. L'icona della batteria al centro indica la capacita riscaldante rimanente.
| Guanti sono pronti per |'uso.

10.3 Attivazione
| Guanti Alpinestars HT-7 HEAT TECH Drystar® possono essere attivati e controllati in diversi modi:

1. Controllo manuale

a. Attivazione: premere il pulsante di controllo LED (1) per tre secondi per accendere I'unita. Il LED si
illuminera con il livello ROSSO (riscaldamento elevato). A questo punto regolare la temperatura
all'impostazione desiderata.

b. Regolazione della temperatura: per selezionare o modificare |'impostazione di calore nei Guanti, premere
il pulsante di controllo LED (1) sul polsino fino a raggiungere il livello di colore di riscaldamento desiderato.
| colori dei LED hanno i seguenti significati:

ROSSO = RISCALDAMENTO ELEVATO
ARANCIONE = RISCALDAMENTO MEDIO
GIALLO = RISCALDAMENTO RIDOTTO

IMPORTANTE! Per consentire ai Guanti di funzionare adeguatamente in climi freddi e soggetti a
condizioni come il tempo/ambiente esterno e la velocita di guida, la temperatura di
riscaldamento che i Guanti possono raggiungere, quando vengono posti al livello di
riscaldamento elevato (R0SSQ), & di 70 °C / 158 °F Di conseguenza, utilizzare i Guanti
solo nelle condizioni predefinite e regolare il livello di riscaldamento al livello di riscal-
damento appropriato che si desidera e che non causi disagio o distrazione durante la
guida. Se durante la guida ci si accorge che il livello di riscaldamento crea disagio,
fermarsi e regolare il livello di riscaldamento.
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c. Spegnimento: per spegnere |'alimentazione, premere il pulsante di controllo a LED (1) per tre secondi. Il
LED si spegnera.
d. Stato della batteria: lo stato della batteria pud essere monitorato dalla schermata di controllo sullapp

Alpinestars Heat Tech.
RISCALDAMENTO RISCALDAMENTU RISCALDAMENTO

SPENTO SPENTO
RLEUNEG(E PREMERE PREMERE PREMERE
‘
LUCE ROSSA LUCE ARANCIONE LUCE GIALLA
FIGURA 6

2. Utilizzo dell’app Alpinestars Heat Tech

a. Aprire I'app Alpinestars Heat Tech, precedentemente installata sul
proprio smartphone. Nel menu di controllo dell’App Alpinestars Heat Tech
¢ possibile regolare la temperatura utilizzando la ruota di regolazione o GTi
facendo clic sui simboli “+" e "-".

b. | Guanti possono essere accesi/spenti o attivati/disattivati utilizzando
I'icona a scorrimento ON/OFF sull‘app.

c. Durante la modalita standby del proprio smartphone, i Guanti HT7 HEAT
TECH Drystar® continueranno a riscaldare le mani in base al valore

preimpostato. 74%

d. | Guanti HT-7 HEAT TECH Drystar® possono essere accesi/spenti o HEATING
attivati/disattivati in qualsiasi momento premendo il pulsante di controllo
a LED (1) sul Guanto.

3. Controllo autonomo

In modalita di controllo autonomo, i Guanti HT-7 HEAT TECH Drystar®
possono controllare autonomamente il sistema di riscaldamento,
accendendo/spegnendo |'alimentazione quando il motociclista indossa o
si toglie i Guanti, grazie ai sensori di calzata che rilevano le mani del
motociclista all‘interno dei Guanti, mentre la temperatura preimpostata di
riscaldamento viene mantenuta costante attraverso i sensori di
temperatura integrati nei Guanti.

Boost mode has been activated

3HOURS

ON

Per attivare il controllo autonomo:

a. Dopo aver collegato con successo i propri Guanti HT-7 HEAT TECH Drystar® tramite I'app Alpinestars Heat
Tech, & possibile accendere/spegnere automaticamente il sistema di riscaldamento dei Guanti
semplicemente indossando i Guanti poiché il sensore di calzata riconosce quando i Guanti vengono
indossati o tolti e accende o spegne automaticamente i Guanti.

b. I sensori integrati di calzata e temperatura riconoscono la temperatura della mano del motociclista e
regoleranno la temperatura interna dei Guanti in modo autonomo in base ai valori preimpostati dell’app
Alpinestars Heat Tech.

¢. Un motociclista puo regolare la temperatura del calore tramite I'app Alpinestars Heat Tech o utilizzando
il pulsante di controllo a LED (1) sui Guanti HT-7 HEAT TECH Drystar®.

d. Se i Guanti HT-7 HEAT TECH Drystar® sono spenti, una volta che il ciclista fa scivolare la mano all'interno
dei Guanti, la modalita di controllo autonomo riattivera automaticamente i Guanti HT-7 HEAT TECH Drystar®
alla temperatura preimpostata.
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IMPORTANTE! Alpinestars si riserva tutti i diritti di aggiornare in qualsiasi momento il software e/o i
componenti elettronici dei Guanti.

10. CONSIGLI PER LA SALUTE E LE ALLERGIE

Le persone che provano un qualsiasi fastidio mentre indossano i Guanti devono toglierli immediatamente e
consultare un medico prima di riprendere a utilizzare i Guanti.

Le persone che hanno allergie cutanee ai materiali sintetici, alla gomma o alla plastica che possono essere

presenti nei Guanti devono controllare attentamente la propria pelle ogni volta che il Guanto viene

indossato. In caso di irritazione della pelle, smettere immediatamente di indossare i Guanti e consultare un
medico.

AVVERTENZA! Questi Guanti non devono essere usati se si soffre di sensibilita al calore o
condizioni mediche come diabete, malattie cardiache, alterazioni della pelle
legate a malattie o se si ha la pelle lesionata nella zona del dorso della mano.
Non utilizzare i Guanti dopo aver assunto farmaci antidolorifici, droghe o alcol.

IMPORTANTE! Se si soffre di una delle condizioni di cui sopra, consultare un medico prima di utilizzare
i Guanti.

AVVERTENZA! Questi Guanti non sono destinati all'uso con clima caldo. Per evitare il rischio
di surriscaldamento, non utilizzare i Guanti se la temperatura ambiente é su-
periore a 30°C/86°F

IMPORTANTE! Per consentire ai Guanti di funzionare adeguatamente in climi freddi e soggetti a
condizioni come il tempo/ambiente esterno e la velocita di guida, la temperatura di
riscaldamento che i Guanti possono raggiungere, quando vengono posti al livello di
riscaldamento elevato (R0SSO0), & di 70 °C / 158 °F Di conseguenza, utilizzare i Guanti
solo nelle condizioni predefinite e regolare il livello di riscaldamento al livello di riscal-
damento appropriato che si desidera e che non causi disagio o distrazione durante la
guida. Se durante la guida ci si accorge che il livello di riscaldamento crea disagio,
fermarsi e regolare il livello di riscaldamento.

11. PULIZIA E MANUTENZIONE

AVVERTENZA! | Guanti, compresi i suoi p ti, sono posti da parti avanzate di equi-
paggi to per il motocicli e non devono essere trattati come un normale
abbigliamento da moto. Analogamente alla propria moto, i Guanti e i suoi com-
ponenti devono essere curati e sottoposti manutenzione, in modo che possano
funzionare correttamente.

PULIZIA X [X] o X I

Per pulire i Guanti, innanzitutto spegnere i Guanti e rimuovere la batteria (5) prima di iniziare a pulire i
Guanti. Successivamente seguire le istruzioni qui indicate:

| Guanti e/o i loro componenti NON devono essere
e lavati in lavatrice

e |mmersi in acqua

e asciugati in asciugatrice

e stirati

e puliti con qualsiasi detergente chimico o abrasivo
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Tenere le batterie, i cavi e gli adattatori lontano dall’acqua.

| Guanti devono essere puliti regolarmente utilizzando un panno umido. E preferibile pulire i Guanti dopo
ogni utilizzo poiché tale pulizia tempestiva evitera 'accumulo di sporco, segni di insetti e/o macchie di
grasso nel tempo e facilitera la pulizia. Piti a lungo rimane tale sporco sui Guanti, piu difficile sara rimuovere
tale sporco. Non pulire sotto I'acqua corrente. Seguire le istruzioni di lavaggio riportate sui Guanti. Se &
necessaria una pulizia piu profonda, utilizzare sempre un panno morbido, non abrasivo e umido con sapone
neutro e utilizzare delicati movimenti circolari per rimuovere o ridurre la quantita di sporco sui Guanti. Non
strofinare con eccessiva forza la zona sporca e non utilizzare detergenti (diversi dal sapone neutro) né agenti
chimici o solventi per la pulizia.

Dopo la pulizia, i Guanti devono essere lasciati asciugare naturalmente in un‘area calda e ben ventilata.

Durante il processo di asciugatura non mettere i Guanti o i suoi componenti a contatto con fiamme o stufe
o altre fonti di calore, poiché tali azioni comprometteranno le qualita dei Guanti.

Non strizzare i Guanti, poiché tali azioni comprometteranno le qualita dei Guanti.

Non lasciare che i Guanti o i loro componenti entrino in contatto con solventi (inclusa la benzina) poiché cio
potrebbe degradare i materiali dei Guanti e/o alterarne i colori.

Prestare attenzione quando si maneggiano oggetti appuntiti che potrebbero perforare, tagliare o lacerare i
Guanti poiché tali danni potrebbero compromettere:

- gli elementi elettrici o riscaldanti dei Guanti, che causeranno il malfunzionamento dei Guanti stessi.

- la fodera impermeabile e quindi compromettere |'impermeabilita dei Guanti. Prima di indossare e utilizzare
nuovamente i Guanti, assicurarsi che siano completamente asciutti.

Non ricollegare la spina CC dei Guanti (9) alla batteria (5) finché la spina CC dei Guanti (3) non &
completamente asciutta.

Tenere la batteria sempre asciutta. Se la batteria si bagna, non attivarla. Lasciarlo asciugare completamente
in un luogo fresco e asciutto e provare ad attivare la batteria prima di reinserirla nei Guanti. Come ogni
oggetto elettrico, la batteria si danneggera se immersa nellacqua.

MANUTENZIONE

Periodicamente (preferibilmente dopo ogni utilizzo) controllare i Guanti alla ricerca di eventuali danni come
aree di eccessiva usura o abrasione del materiale, fori, scuciture o cuciture aperte e controllare che tutti i
sistemi di fissaggio siano funzionanti. In caso di qualsiasi danno di questo tipo o se il sistema di fissaggio
non dovesse pill funzionare, non utilizzare i Guanti poiché sara necessario sostituirli.

In caso di incidente, prima di riutilizzare i Guanti devono essere effettuati gli stessi controlli di cui sopra.

Tutti gli articoli protettivi sono soggetti a degrado a lungo termine a causa di fattori quali uso, usura,
incidenti e abrasioni, livello di cura e conservazione e/o condizioni ambientali comuni che influenzano la
durata di tali articoli. In quanto tali Guanti hanno una durata definita e si consiglia di farli verificare ogni
cinque anni dalla data del primo utilizzo da un rivenditore autorizzato Alpinestars.

La batteria ai polimeri di litio & valutata per oltre 300 cicli di ricarica prima che sia necessario sostituirla.
Come altre batterie ricaricabili, queste batterie potrebbero prima o poi richiedere la sostituzione. Contattare
Alpinestars o un rivenditore autorizzato Alpinestars per ordinare batterie sostitutive.
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AVVERTENZA! Non tentare di riparare alcuna parte o componente elettrico dei Guanti. Cio
invalidera la garanzia e potra provocare malfunzionamenti alle temperature
elevate, che potrebbero causare ustioni da lievi a gravi.

12. CONSERVAZIONE E TRASPORT

Quando non si utilizzano, conservare i Guanti puliti in un ambiente pulito e privo di polvere a temperatura
ambiente (15-25 °C / 59— 77 °F). Assicurarsi che i Guanti siano completamente asciutti prima di riporli. Per
prevenire muffa o altra degradazione dei Guanti, conservarli in un‘area asciutta e ben ventilata. Non
conservare all'interno di un sacchetto o contenitore sigillato o sotto oggetti pesanti.

Conservare i Guanti con la batteria (5) scollegata.

Quando si devono conservare i Guanti e i loro componenti, non riporli in luoghi che espongano i Guanti e i
loro componenti a fonti di calore estreme come fuochi o fiamme e nemmeno a fonti di freddo estremo che
potrebbero provocare il congelamento dei Guanti o dei suoi componenti.

Si consiglia inoltre di caricare completamente le batterie prima di riporle per lunghi periodi di tempo.

Quando si maneggiano i Guanti, fare attenzione a non far cadere o in alcun modo tagliare, strappare o
perforare i Guanti stessi. Proteggi i Guanti da oggetti appuntiti.

Allo stesso modo, durante il trasporto dei Guanti, & necessario prestare la suddetta attenzione e in
particolare non posizionare sui Guanti oggetti pesanti che possono piegare o sgualcire la forma del Guanto.

13. DURATA
| materiali utilizzati da Alpinestars nei suoi prodotti sono selezionati per massimizzare la durata.

Una corretta cura dei prodotti Alpinestars contribuira anche a garantire la pit lunga durata possibile.
Ciononostante, tutti i prodotti hanno una durata limitata e sono soggetti a degrado e rottura naturale dei
materiali sul lungo periodo, a causa di fattori quali uso, usura causata dallo stile di guida del motociclista,
incidenti, abrasioni, nonché da quanto ci si prende cura del prodotto e dalla modalita di conservazione e/o
dalle condizioni ambientali comuni, che influiscono sulla durata della vita utile dei prodotti.

Per questioni di sicurezza e per garantire che i fattori di cui sopra non abbiano ridotto I'integrita o i livelli di
prestazione del prodotto, Alpinestars consiglia vivamente di sostituire i Guanti dopo 5 anni dalla data di
primo utilizzo.

| Guanti con parti in plastica hanno una durata limitata a causa delle sollecitazioni della guida e/o di
elementi quali I'esposizione al calore o alla luce solare. | materiali in pelle o in tessuto dopo un certo periodo
di tempo perderanno la loro integrita strutturale, compromettendone le prestazioni, I'adattamento e la
sicurezza.

Come scritto in questo manuale, sempre prima di qualsiasi utilizzo, controllare il prodotto per eventuali
danni a qualsiasi parte del prodotto. Indipendentemente dall’eta del prodotto, non utilizzare alcun prodotto
se si notano danni, se il prodotto non si adatta piu correttamente o manca della sua integrita strutturale.
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14. SMALTIMENTO DEI GUANTI AL TERMINE DELLA LORO VITA UTILE &

La durata della vita utile per i Guanti & strettamente correlata al loro utilizzo, pulizia e conseguente degrado
del materiale. Al termine della vita del Guanto, assicurarsi di smaltirlo seguendo le normative locali/
nazionali sui rifiuti e smaltirlo in modo appropriato.

Per smaltire i Guanti in modo appropriato, al termine della loro vita utile, seguire le normative locali/
nazionali sui rifiuti.

Inoltre, poiché questi Guanti contengono componenti elettronici, questi Guanti devono essere smaltiti in
conformita con le misure legislative o ambientali appropriate per i componenti elettronici adottate dai
servizi pubblici di smaltimento dei rifiuti operanti nel proprio territorio. Un corretto smaltimento dei Guanti
favorira il riutilizzo, il riciclaggio o lo smaltimento dei materiali di cui sono costituiti i Guanti e i componenti
elettronici. In tal modo, consentendo il riciclaggio piu rispettoso dell'ambiente o il trattamento dei rifiuti
appropriato per i Guanti, si limitano eventuali impatti negativi sull’ambiente e rischi per la salute umana.

Per I'Europa si applicano i requisiti della Direttiva Europea 2012/19/UE. Il simbolo del bidone barrato
visualizzato sulla batteria (5) e sul cavo di ricarica USB (9) indica i componenti elettronici dei Guanti che, al
termine della loro vita utile, devono essere smaltiti separatamente dagli altri rifiuti, per un adeguato
trattamento e riciclaggio dei rifiuti. Il motociclista deve quindi portare la batteria (5), il cavo di ricarica USB
(8) e tutti e tutti gli altri componenti elettronici contrassegnati con il simbolo di un bidone barrato nei siti
previsti per lo smaltimento dei rifiuti elettrici ed elettronici o restituire i Guanti ad un rivenditore autorizzato
Alpinestars per lo smaltimento in conformita con i requisiti locali per i rifiuti. Lo smaltimento non autorizzato
dei Guanti per conto del motociclista comporta I'applicazione di sanzioni pecuniarie ai sensi della normativa
europea vigente.
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15. PARAMETRI TECNICI

C ller GUANTO HT-3/HT-5 HEAT TECH

Tensione di esercizio 58-84V
Corrente di esercizio 0-17A
Efficienza operativa =99%
Corrente di standby <300 pA

Connettore Spina CC da 3,5 mm maschio
Modalita 3 modalita (alto = rosso / medio = arancione / basso = giallo)
Copertura Gomma nera

Controller GUANTO HT-7 HEAT TECH

Tensione di esercizio 58-84V
Corrente di esercizio 0-17A
Efficienza operativa >99%
Corrente di standby “100 pA

Connettore Spina CC da 3,5 mm maschio
Modalita 3 modalita (alto = rosso / medio = arancione / basso = giallo)
Copertura Gomma nera

Modulo batteria GUANTI SERIE HT

Cella della batteria

Batteria ai polimeri di litio

Circuito 2S /1P
Porta di ricarica USB-C
Porta di uscita Spina CC da 3,5 mm femmina
Corrente di carica 0.8A
Tensione 7.4V
Corrente di scarica di picco 1.7A
Capacita 1950 mAh
| Tempo di ricarica 3ore
Durata della batteria > 300 cicli

Funzionalita di protezione

Protezione da sovraccarica

Protezione da sovrascarica

Protezione da inversione di polarita in ingresso
Protezione da cortocircuito

Protezione da sovratensione in ingresso
Protezione da sovratensione in uscita
Protezione da sovratemperatura

Protezione da sovracorrente

Temperatura di esercizio

+60 to -20°C (140 to 14°F)

Finitura superficiale Nero opaco
Materiale dell'involucro PVC
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16. INFORMAZIONI DI CERTIFICAZIONE

Stabilita elettromagnetica

Il sistema elettronico dei Guanti HT HEAT TECH Drystar® @ stato testato secondo diverse normative per
dispositivi elettronici e radio.

Dichiarazione della conformita FCC:

Il Sistema & stato sottoposto a test e trovato conforme ai limiti per un dispositivo digitale di Classe B,

secondo la parte 15 delle regole FCC. Questi limiti sono progettati per fornire una protezione ragionevole

contro le interferenze dannose in un impianto residenziale. Questa apparecchiatura genera, utilizza e pud

irradiare energia a radiofrequenza e, se non installata e utilizzata secondo le istruzioni, puo causare

interferenze dannose alle comunicazioni radio. Tuttavia, non vi e alcuna garanzia che non si verifichino

interferenze in un particolare impianto. Se questo apparecchio causa interferenze dannose alla trasmissione

radio o televisiva, cosa che puo essere determinata spegnendo e riaccendendo |'apparecchio, |'utente &

invitato a cercare di correggere I'interferenza con una o pit delle seguenti misure:

 Qrientare nuovamente o riposizionare I'antenna di ricezione.

e Aumentare la separazione tra I'apparecchiatura e il ricevitore.

e Collegare |'apparecchiatura ad una presa su un circuito diverso da quello a cui & collegato il ricevitore.

 Consultare il rivenditore o un tecnico radiotelevisivo esperto per ottenere assistenza.

AVVERTENZA! Cambiamenti o modifiche non espressamente approvate da Alpinestars po-
trebbero annullare I'autorizzazione all'utilizzo dell’apparecchio da parte
dell’utente. (Part. 15.21).

ID FCC: VEDERE TABELLA SUL RETRO DELLA COPERTINA

Dichiarazione della conformita per il Canada:

Il requisito & stato sottoposto a test e trovato conforme ai limiti per un dispositivo digitale di Classe B,

secondo la RSS-210 delle Norme IC. Questi limiti sono progettati per fornire una protezione ragionevole

contro le interferenze dannose in un impianto residenziale. Questa apparecchiatura genera, utilizza e pud

irradiare energia a radiofrequenza e, se non installata e utilizzata secondo le istruzioni, puo causare

interferenze dannose alle comunicazioni radio. Tuttavia, non vi € alcuna garanzia che non si verifichino

interferenze in un particolare impianto. Se questo apparecchio causa interferenze dannose alla trasmissione

radio o televisiva, cosa che puo essere determinata spegnendo e riaccendendo |"apparecchio, I'utente &

invitato a cercare di correggere |'interferenza con una o pit delle seguenti misure:

e Qrientare nuovamente o riposizionare |'antenna di ricezione.

* Aumentare la separazione tra |'apparecchiatura e il ricevitore.

o Collegare I'apparecchiatura ad una presa su un circuito diverso da quello a cui & collegato il ricevitore.

e Consultare il rivenditore o un tecnico radiotelevisivo esperto per ottenere assistenza.

AVVERTENZA! Cambiamenti o modifiche non espressamente approvate dalla parte responsa-
bile per la conformita potrebbero annullare I'autorizzazione all’utilizzo dell’ap-
parecchio da parte dell'utente. (RSS-210)

IC: VEDERE TABELLA SUL RETRO DELLA COPERTINA

Dichiarazione della conformita UE:

Il sistema Guanti HT-7 HEAT TECH Drystar® contiene un modulo radio Bluetooth Low Energy, con le seguenti
caratteristiche:

Banda di frequenza (Mhz) 2400-2500 Mhz Potenza di uscita nominale (Watt) ~ 10W

Alpinestars SpA dichiara che questo dispositivo wireless & conforme alla Direttiva 2014/53/UE.

Una copia della Dichiarazione di Conformita & disponibile sul sito eudeclaration.alpinestars.com
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HT-3/HT-5/ HT-7 WARMETECHNIK DRYSTAR® MOTORRADHANDSCHUHE-GEBRAUCHSANWEISUNG.

Bitte lesen Sie die folgenden WARNUNGEN und
NUTZUNGSEINSCHRANKUNGEN sorgfiltig:

Motorradfahren ist eine gefahrliche Tatigkeit und ein extrem gefahrlicher
Sport, der zu schweren Verletzungen und sogar dem Tod fiihren kann.
Jeder einzelne Motorradfahrer muss mit dem Motorradfahren vertraut
sein, das breite Spektrum der vorhersehbaren Gefahren kennen und fiir
sich entscheiden, ob er/sie die mit einer solchen Tatigkeit verbundenen
Risiken in Kenntnis der damit verbundenen Gefahren iibernimmt und alle
Verletzungsrisiken, einschlieBlich des Todes, in Kauf nimmt. Obwohl alle
Motorradfahrer eine angemessene Schutzausriistung verwenden sollten,
muss jeder Fahrer auBerste Vorsicht wahrend der Fahrt walten lassen
und verstehen, dass kein Produkt vollstindigen Schutz vor Verletzungen
einschlieBlich Tod oder Verletzungen von Personen und Eigentum im Falle
eines Sturzes, einer Kollision, eines Aufpralls, eines Kontrollverlustes
oder anderweitig bieten kann. Die Fahrer sollten sicherstellen, dass die
Sicherheitsprodukte korrekt genutzt und verwendet werden. VERWENDEN
SIE DAS PRODUKT NICHT, wenn es verschlissen, modifiziert oder
beschéadigt ist.

Alpinestars gibt keine Garantien oder Zusicherungen,
weder ausdriicklich noch stillschweigend, beziiglich der
Eignung seiner Produkte fiir einen bestimmten Zweck.

Alpinestars gibt keine Garantien oder Zusicherungen,
weder ausdriicklich noch stillschweigend, beziiglich
des AusmafBes, in dem die Produkte Personen oder
Eigentum vor Verletzung, Tod oder Schaden schiitzen.

ALPINESTARS LEHNT JEGLICHE VERANTWORTUNG
FUR VERLETZUNGEN AB., DIE BEIM TRAGEN EINES
IHRER PRODUKTE ENTSTEHEN:

DARF NUR VOM KUNDEN ENTFERNT WERDEN

v 1.0 - 2021




WARNUNG! Es ist wichtig, diese Gebrauchsanweisung sorgfiltig zu lesen, ihn vollstandig zu
verstehen und die in ihm enthaltenen Ratschlage und Warnungen zu befolgen.
Wenden Sie sich fiir Fragen bitte an Alpinestars.

1. EINFUHRUNG

Die beheizten Handschuhmodelle HT-3, HT-5 und HT-7 HEAT TECH Drystar® von Alpinestars sind
Motorradhandschuhe (im Folgenden ,Handschuhe”, sofern nicht anders bezeichnet), die entwickelt wurden,
um Motorradfahrer bei kalten und/oder nassen Wetterbedingungen einen verbesserten thermischen
Komfort zu bieten, und zwar aufgrund der innovativen Heiztechnologie, die in den Handschuhen integriert
ist. Diese Technologie besteht aus ultrafeinen emaillierten Heizfadenelementen, die aufgrund ihrer
verbesserten Leistungen in Bezug auf Widerstandsfahigkeit, Heizeffizienz und Sicherheit ein konkurrenzloses
MaR an Warme und Komfort bieten, ohne dass die tiblicherweise durch iiberméRige Materialschichten
verursachte Sperrigkeit auftritt.

Die elektronischen Komponenten der Handschuhe, mit Ausnahme der Batterie (5), sind wasserdicht und mit
Sicherhejtssystemen ausgestattet, um eine kontrollierte und gleichmaRige Erwdrmung zu gewahrleisten
und so Uberhitzungs- und Uberladungsanomalien zu vermeiden. Durch die Kombination ausgewahlter
Materialien, hochwertiger Konstruktionstechniken und innovativer Heiztechnologie kdnnen die Handschuhe
unter verschiedenen Wetterbedingungen sicher betrieben werden.

Die Handschuhe werden durch leichte, wiederaufladbare und leistungsstarke Lithium-Polymer-Batterien
betrieben.

WARNUNG! Die Handschuhe sind nicht fiir Kinder unter 16 Jahren geeignet. Lassen Sie Kind-
er nicht mit den Handschuhen oder deren Zubehér spielen.

WARNUNG! Wie bei jedem elektrischen Gerét kann die falsche Verwendung der Handschuhe
oder die Nichtbeachtung der Anweisungen zu Uberhitzung, Feuer oder Verletzu-
ngen fiihren.

WARNUNG! Versuchen Sie nicht, elektrische Teile oder Komj des Handschuhs zu repa-
rieren. Dies fiihrt zum Verfallen der Garantie und kann zu Fehlfunktionen der Temper-
aturregelung fiihren, die leichte bis schwere Verbrennungen verursachen kdnnen.

WICHTIGE Beschadigte Heizelemente kdnnen dazu fiihren, dass die Handschuhe nur spora-
INFORMATIONEN! disch oder gar nicht heizen. Wenn die Heizelemente nicht richtig funktionieren,
wenden Sie sich an Alpinestars.

2. EN13594:2015 - WICHTIGE BENUTZERINFORMATIONEN

Diese Handschuhe sind nach EN13594:2015 zertifiziert und gelten als solche gemaR Verordnung (EU)
2016/425 als PSA (Personliche Schutzausriistung). Eine EU Musterpriifung wurde fiir diese Handschuhe von
der benannten Stelle durchgefthrt, die in der TABELLE auf der Riickseite des Umschlags dieser
Gebrauchsanweisung angegeben ist. Diese Gebrauchsanweisung ist wichtig, da sie lhnen hilft, die richtige
HandschuhgroRe auszuwéhlen und die Handschuhe wéhrend der gesamten Lebensdauer des Artikels zu
pflegen.

SCHUTZSTUFE

Nach EN13594:2015 zertifizierte Handschuhe sind mit zwei Schutz-Leistungsstufen erhaltlich, Level 1 und
Level 2. Handschuhe der Stufe 2 verfiigen tiber eine héhere Leistungsbestandigkeit und einen zertifizierten
Knéchelschutz, kénnen jedoch schwerer und sperriger sein. Bei Handschuhen der Stufe 1 ist der zertifizierte
Kndchelschutz optional und wird in der Kennzeichnung deklariert. Sie sollten die Handschuhe wahlen, die
den besten Leistungsschutz bieten, der fiir die Art des Fahrens geeignet ist, die Sie ausfiihren werden.
TABELLE auf der hinteren Umschlagseite: Bitte konsultieren Sie diese zusammen mit dem
Glossar auf der Innenseite dieses Benutzerhandbuchs, um den am besten geeigneten Schutz
entsprechend der voraussichtlichen Verwendung der Handschuhe zu finden.

64 DE



N DER HANDSCHUHKENNZEICHNUNG ENTHALTENE INFORMATIONEN
= =Hersteller € = CE-Zeichen m Artikel ist fiir den Einsatz am

=GroRe (Siehe Tabelle 2)

EN13594:2015 = Referenzstandard Motorrad geeignet

HT-7 HEAT TECH DRYSTAR® GLOVES = Name und eindeutiger Referenzcode R < Zeigt an, dass der

3523921Y-= Produktcode Fiir das Produkt (Siehe Tabelle 1) 2 Knéchelschutz

T3] = Lesen Sie vor der Nutzung die Anweisungen Schutzklasse zertifiziert st, leer,
wenn nicht.

EU-KONFORMITATSERKLARUNG
Die EU-Konformitatserklarung dieser PSA kann auf der folgenden Website heruntergeladen werden:
eudeclaration.alpinestars.com mit dem Modellnamen der Handschuhe.

3. NUTZUNGSBESCHRANKUNGEN

Trotz der oben angegebenen Schutzstufen bieten die Handschuhe NUR EINEN BEGRENZTEN SCHUTZ gegen
Abschiirfungen oder Risswunden durch stumpfe Gegensténde oder Fahrbahnoberflachen und (falls als “KP"
deklariert) kleine StoRe.

Die Nutzer miissen sich dariiber im Klaren sein, dass kein Handschuh einen vollstandigen
Schutz gegen Verletzungen jeglicher Art bei Stiirzen, ZusammenstoBen, Aufprall, Verlust der
Kontrolle iiber das Motorrad oder anderen Ereignissen bieten kann, inshesondere da die Hande
oder Finger bei einem Unfall unter dem Motorrad eingeklemmt werden oder auf andere
Hindernisse treffen konnen.

Es werden keme Garantlen weder ausdriicklich noch stillschweigend, in Bezug auf die
Fahigkeit der Handschuhe gegeben, das Verletzungsrisiko beim Fahren zu vermeiden.

Dlese Handschuhe wurden ausschlieRlich fiir den Einsatz beim Motorradfahren entwickelt und sind nicht fir
den Einsatz bei anderen sportlichen, nicht-sportlichen oder industriellen Aktivitéten geeignet.

Tauchen Sie die Handschuhe nicht in Wasser ein, wéhrend Sie die Handschuhe tragen.

Nutzer sollten sich dariber im Klaren sein, dass unterschiedliche Umgebungsbedingungen, einschlieBlich
hoher oder niedriger Temperaturen, die Eigenschaften der Handschuhe verdndern und ihre Leistung
verringern konnen. Insbesondere die Verwendung der Handschuhe in einer kalten Umgebung (unter
0°C/32F) fiihrt zu einer erheblichen Verkiirzung der Batteriedauer.

Die Handschuhe und ihre Komponenten, insbesondere die Batterien in den beheizten Handschuhen, werden
mdglicherweise nicht aktiviert, wenn sie eingefroren oder in extremer Kélte gelagert werden. Sollte dies der
Fall sein, lassen Sie die Handschuhe und ihre Komponenten auftauen bzw. aufwarmen, bevor Sie versuchen,
die beheizten Handschuhe zu verwenden oder zu aktivieren.

4. GROSSE

Um den Nutzern einen angemessenen Schutz zu bieten, ist es wichtig, dass die Handschuhe richtig sitzen.
Die GroRe der Handschuhe basiert auf dem Umfang der Handflache ohne Daumen, wie in Abbildung 1
dargestellt. Nehmen Sie dieses MaR an Ihrer eigenen Handflache und verwenden Sie dann Tabelle 1, um
dies in die BuchstabengroRe (S,M,L) umzurechnen, die auf der Handschuhkennzeichnung steht.

Abbildung 1: HANDFLACHENUMFANGSMAR
[Tt
WIE MAN MISST - cm-System & Zoll-System i

TABELLE !1- GROBENTABELLE

MANNER UND DAMEN HANDSCHUHGROBENTABELLE (Zoll / cm)
Internationale GroBe XS S M L XL XXL 3XL aXL
Ménner Handab (Zoll) 7%h-8 8-8% 8%-9 9-9% | 9%-10 | 10-11 | 11-11%
Ménner Handat 1gen (cm) 178-203|203-21,6|216-22,9|229-241|24,1-254 | 254-279|279-29,2
Damen H (Zoll) | 6%-7 1-Th 1%4-8 8-8% 8%-9
Damen Handat 1gen (cm) [ 165-178| 17,8-19 | 19-203 | 20,3-216|216-229
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5. ANPROBIEREN

Es wird dringend empfohlen, die Passform der Handschuhe vor dem Kauf zu tiberpriifen, vorzugsweise mit
der Jacke, mit der sie normalerweise getragen werden. \Wahlen Sie eine AnfangsgroRe der Handschuhe aus
Tabelle 1, ziehen Sie die Handschuhe an und stellen Sie den/die Verschluss/e ein.

Handschuhverschliisse befinden sich an der Stulpe und/oder am Handgelenk. Der Handgelenkverschluss
sollte so fest wie mdglich angezogen und dann mit dem Klettband gesichert werden. Der
Handgelenkverschluss des Handschuhs ist richtig geschlossen, wenn sich Stulpe und Band iiberlappen und
keine Haut freiliegt. Der Stulpenverschluss sollte so eng geschlossen werden, dass er eng am Jackenarmel
(wenn tber der Jacke getragen) oder am Arm (wenn unter der Jacke getragen) anliegt. Vergewissern Sie
sich, dass die Handschuhe nicht leicht durch Ziehen mit der anderen Hand entfernt werden kdnnen. Es wird
empfohlen, sie UNTER der Jacke zu tragen, wenn Sie mit dem Handgelenk unterhalb des Ellenbogens
fahren, und UBER der Jacke, wenn Ihr Handgelenk héher als der Ellenbogen ist.

(ffnen Sie Ihre Hand flach. Es sollte kein Material mit den Fingerspitzen in Beriihrung kommen. Der
Handschuh sollte sich eng anfiihlen, aber nicht so einschrankend sein, dass er die ausreichende Bewegung
der Hand behindert. Machen Sie in einem zweiten Schritt eine geballte Faust oder greifen Sie einen
Motorradlenker. Priifen Sie, ob kein oder nur ein geringer Kontakt an den Fingerspitzen besteht und keine
groRen Materialfalten auf der Handflache vorhanden sind. Stellen Sie sicher, dass die Finger ausreichend
beweglich sind, um die Bedienelemente des Motorrads korrekt zu bedienen.

Da die Handschuhe teilweise aus Leder bestehen, sollten Sie bei der Auswahl Ihrer GroRe bedenken, dass
sich die Handschuhe bei normalem Gebrauch/Tragen auf natiirliche Weise dehnen, um sich der Passform
Ihrer Hande anzupassen. Diese Handschuhe gelten als Winterhandschuhe und sollten daher etwas lockerer
sitzen, damit die Luft durch die Handschuhisolierung zirkulieren kann.

Vor der Fahrt miissen Sie die Handschuhe wie oben beschrieben anziehen und befestigen. Vergewissern Sie
sich wéhrend der Fahrt immer, dass die Handschuhe korrekt und fest geschlossen sind.

Denken Sie daran, dass fiir verniinftiges Motorradfahren der gesamte Kérper geschiitzt werden muss. Daher
sollten die Handschuhe mit korrekt CE-zertifizierter und passender Motorradkleidung, Stiefeln und einem
zugelassenen Helm getragen werden.

Weitere Anweisungen zur korrekten Verwendung der HT-3 HEAT TECH Drystar® Handschuhe, HT-5 HEAT
TECH Drystar® Handschuhe und HT-7 HEAT TECH Drystar® Handschuhe finden Sie in den folgenden
Abschnitten.

6. HANDSCHUHE UBERBLICK

Die Handschuhe sind mit einem Alpinestars USB-Ladekabel und zwei 7,4 V Lithium-Polymer-Batterien
verpackt. Diese Artikel werden auch mit den Alpinestars-Ersatzteilen geliefert. Standard-kompatible USB-
Kabel und 7,4V-Batterien - vorausgesetzt, sie passen in die Tasche (4) - kénnen verwendet werden, jedoch
wird die Leistung solcher Standardteile nicht garantiert und Alpinestars kann die Eignung der Leistungen
solcher alternativen Ersatzteile nicht bestéatigen.

Die Handschuhe verfiigen tber: eine LED-Heizungstaste (1), die im Bereich der Manschette angebracht ist.
Auf der Innenseite der Stulpe, die von der am Handgelenk verstellbaren Verschlussklappe (2) abgedeckt
wird, befindet sich die Tasche (4) fiir den Einbau der Batterie, die durch einen Verschluss mit Klettverschluss
am inneren Rand der Stulpe (3) gesichert wird. Die Batterie (5) weist zwei Anschliisse auf, einen Batterie-
Gleichstromanschluss (6) fur die Verbindung mit dem Handschuh-Gleichstromstecker (9) im Inneren der
Tasche und einen Batterie-USB-C-Anschluss (7) fiir die Verbindung mit dem USB-Ladekabel (8). Auf der
Batterie befindet sich eine Batterie-LED-Anzeige zur Anzeige des Ladestatus.

Die Abbildungen unten zeigen die Positionen der oben genannten:



Abbildung 2: Abbildung 3:
HT-7 WARMETECHNIK DRYSTAR® MOTORRADHANDSCHUHE ~ HT-5 WARMETECHNIK DRYSTAR® MOTORRADHANDSCHUHE

1. LED-Steuertaste

2. Verschluss Kappe

3. Verschluss der Batterietasche
4. Batterietasche

5. 7,4V Lithium-Polymer-Batterie
6. Batterie DC-Anschluss

7. Batterie USB-Anschluss

8. USB-Ladekabel

9. Handschuh DC-Stecker

10. Batterie-LED-Anzeige

Abbildung 4:
HT-3 WARMETECHNIK DRYSTAR® MOTORRADHANDSCHUHE
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WARNUNG! Bewahren Sie die Batterie wahrend der Fahrt in der Tasche (4) bei geschloss-
enem wasserdichtem ReiBverschluss auf, da dies die Betriebssicherheit beim
Einsatz der Handschuhe bei Wetterbedi gewabhrleistet.

WARNUNG! Diese Handschuhe sind nicht fiir den Einsatz bei warmem Wetter geeignet. Um
das Risiko einer Uberhitzung zu vermeiden, sollten Sie die Handschuhe nicht
verwenden, wenn die Wetter-/Umgebungstemperaturen iiber 30°C/86°F liegen.

WICHTIGE Damit die Handschuhe auch bei kalter Witterung und in Abhdngigkeit von den

INFORMATIONEN! auReren Witterungs-/Umgebungstemperaturen und der Fahrgeschwindigkeit ein-

wandfrei funktionieren, kann die Heiztemperatur der Handschuhe auf der Heizstufe
ROT hoch bis zu 70°C betragen. Verwenden Sie die Handschuhe daher nur unter den
vordefinierten Bedingungen und passen Sie die Heizstufe an die fiir Sie geeignete
Heizstufe an, die Thnen wahrend der Fahrt keine Unannehmlichkeiten oder Ablen-
kung bereitet. Wenn Sie wahrend der Fahrt bemerken, dass die Heizstufe Unbeha-
gen verursacht, brechen Sie die Fahrt ab und passen Sie die Heizstufe an.

1.TERIE AUFLADEN ANWEISUNGEN
So laden Sie die Batterien vor dem ersten Gebrauch auf und/oder laden die Batterien wieder auf:

1. SchlieBen Sie das USB-Ladekabel (8) mit dem entsprechenden Adapter an ein handelstibliches Netzteil
an und verbinden Sie das USB-Ladekabel (8) mit dem USB-C-Anschluss (7) der Batterie (5). Das USB-
Ladekabel (8) kann auch an andere USB-Buchsen angeschlossen werden, z. B. an Notebooks und
Powerbanks; eine vollstandige Aufladung kann in diesen Fallen mehr Zeit in Anspruch nehmen.

WICHTIGE SchlieRen Sie das USB-Ladekabel (8) an einen Netzadapter und dann an die Strom-

INFORMATIONEN! quelle an. Verwenden Sie das Gerat nicht im Freien oder in feuchten Raumen.
Verdndern Sie das USB-Ladekabel (8) nicht und setzen Sie es keinen Schaden oder
Belastungen aus. Verandern Sie niemals die Bestandteile.

WICHTIGE Schalten Sie die Handschuhe wéhrend des Ladevorgangs nicht ein und tragen Sie
INFORMATIONEN! sie nicht. Schalten Sie die Handschuhe vor Beginn des Ladevorgangs unbedingt aus.

2. \Wenn die LED-Batterieanzeige (10) ROT leuchtet, ist die Batterie nicht vollstandig geladen und wird noch
aufgeladen.

WICHTIGE Vergewissern Sie sich wahrend des Ladevorgangs immer, dass das USB-Ladekabel
INFORMATIONEN! (8) ordnungsgemaf mit dem USB-C-Anschluss (7) verbunden ist und der USB-An-
schluss des Netzteils fest in die Stromquelle eingesteckt ist.

3. Wenn die LED-Batterieanzeige (10) GRUN leuchtet, ist die Batterie vollsténdig aufgeladen und kann
verwendet oder gelagert werden. Zum vollstandigen Aufladen der Batterie sind ca. 3 Stunden Ladezeit
erforderlich, mit Ausnahme der ersten Batterieladung, die langer dauern kann (ca. 4 Stunden).

die Batterie entlddt sich mit der Zeit von selbst. Wenn die Handschuhe lénger als einen Monat nicht benutzt
wurden, kann das Aufladen der Batterie auch lénger dauern; etwa vier Stunden. Es wird auerdem empfohlen,
die Batterien mindestens alle 16 Wochen aufzuladen, um eine Kapazitétsverringerung zu verhindern.

WICHTIGE Es wird empfohlen, die Batterie vor dem ersten Gebrauch der Handschuhe vollstan-
INFORMATIONEN! dig aufzuladen.

Fiir die beste Leistung empfiehlt Alpinestars, die Batterie vor jedem Gebrauch der Handschuhe vollstandig
aufzuladen.

WICHTIGE Alpinestars empfiehlt, immer die Originalteile Alpinestars USB-Ladekabel (8) und
INFORMATIONEN! Batterie (5) zu verwenden.
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8. BEDIENUNGSANLEITUNG FUR DAS HANDSCHUHMODELL:
HT-3 WARMETECHNIK DRYSTAR®

8.1 Einfiihrung

Die HT-3 HEAT TECH Drystar® Handschuhe sind CE-zertifizierte Motorradhandschuhe gemaR der Norm EN
13594:2015 und sind mit Protektoren an den Fingerkndcheln ausgestattet und werden aus hochwertigen,
widerstandsfahigen Materialien hergestellt. Die wasserdichte und atmungsaktive Drystar®-Membran halt
die Hand des Fahrers bei jeder Witterung angenehm trocken.

8.2 Erste Schritte

a. Zusammenbau Wenn die Batterie vollsténdig geladen ist (Anleitung zum Laden der Batterie siehe oben),
trennen Sie das USB-Ladekabel (8) vom USB-C-Anschluss (7) der Batterie (5). Offnen Sie anschlieBend den
Klettverschluss (3) an der Handschuhrandstulpe, schlieBen Sie die Batterie (5) an den Handschuh-DC-
Stecker (9) in der Tasche (4) an und schlieBen Sie den Verschluss (3).

FIGURE 5

b. Aktivierung: Driicken Sie die LED-Kontrolltaste (1) drei Sekunden lang, um das Gerat einzuschalten. Die
LED leuchtet mit der Stufe ROT (hohe Heizung). Stellen Sie nun die Temperatur auf die gewiinschte
Einstellung ein.

c. Temperatureinstellung: Um die gewiinschte Heizstufe im Handschuh auszuwéhlen oder zu dndern,
drticken Sie die LED-Kontrolltaste (1) an der Manschette, bis die gewiinschte Heizfarbstufe erreicht ist. Die
LED-Farben haben folgende Bedeutungen:

ROT = HOHE HITZE
ORANGE = MITTLERE HITZE
GELB = GERINGE HITZE

WICHTIGE Damit die Handschuhe bei kalter Witterung und in Abhéngigkeit von den duReren

INFORMATIONEN! Witterungs-/Umgebungsbedingungen und der Fahrgeschwindigkeit angemessen
funktionieren, kann die Heiztemperatur, die die Handschuhe auf der ROTEN hohen
Heizstufe erreichen, bis zu 70 °C betragen. Verwenden Sie die Handschuhe daher
nur unter den vordefinierten Bedingungen und stellen Sie die Heizstufe auf die fir
Sie geeignete Heizstufe ein, die Sie wahrend der Fahrt nicht behindert oder ablenkt.
Wenn Sie wahrend der Fahrt bemerken, dass die Heizstufe Unbehagen verursacht,
brechen Sie die Fahrt ab und passen Sie die Heizstufe an.



d. Ausschalten: Um das Gerat auszuschalten, driicken Sie die LED-Kontrolltaste (1) fiir drei Sekunden. Die
LED schaltet sich aus.

AUS HOHE HITZE MITTLERE HITZE GERINGE HITZE AUS
LANGPRESS " i ~
@ DRUCKEN DRUCKEN DRUCKEN DRUCKEN (D
. ) I K K > (&2
ROTES LICHT ORANGES LICHT GELBES LICHT
FIGURE 6
WICHTIGE Alpinestars behdlt sich das Recht vor, die Software und/oder die elektronischen

INFORMATIONEN! Komponenten des Handschuhs jederzeit zu aktualisieren.

9. BEDIENUNGSANLEITUNG FUR DAS HANDSCHUHMODELL:
HT-5 WARMETECHNIK DRYSTAR®

9.1 Einfiihrung

Die HT-5 HEAT TECH Drystar® Handschuhe sind CE-zertifizierte Motorradhandschuhe geméR der Norm EN
13594:2015 und sind mit Protektoren an den Fingerkndcheln ausgestattet und werden aus hochwertigen,
widerstandsfahigen Materialien hergestellt. Die wasserdichte und atmungsaktive Drystar®-Membran hélt
die Hand des Fahrers bei jeder Witterung angenehm trocken wihrend die Primaloft®-Wiattierung fir eine
verbesserte Warmeisolierung sorgt.

9.2 Erste Schritte

a. Zusammenbau Wenn die Batterie vollstandig geladen ist (Anleitung zum Laden der Batterie siehe oben),
trennen Sie das USB-Ladekabel (8) vom USB-C-Anschluss (7) der Batterie (5). Offnen Sie anschlieRend den
Klettverschluss (3) an der Handschuhrandstulpe, schlieBen Sie die Batterie (5) an den Handschuh-DC-
Stecker (9) in der Tasche (4) an und schlieRen Sie den Verschluss (3).

FIGURE 5

b. Aktivierung: Driicken Sie die LED-Kontrolltaste (1) drei Sekunden lang, um das Gerat einzuschalten. Die
LED leuchtet mit der Stufe ROT (hohe Heizung). Stellen Sie nun die Temperatur auf die gewiinschte
Einstellung ein.
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c. Temperatureinstellung: Um die gewiinschte Heizstufe im Handschuh auszuwéhlen oder zu andern,
driicken Sie die LED-Kontrolltaste (1) an der Manschette, bis die gewiinschte Heizfarbstufe erreicht ist. Die
LED-Farben haben folgende Bedeutungen:

ROT = HOHE HITZE
ORANGE = MITTLERE HITZE
GELB = GERINGE HITZE

WICHTIGE Damit die Handschuhe bei kalter Witterung und in Abhéngigkeit von den duReren
1 Witterungs-/Umgebungsbedingungen und der Fahrgeschwindigkeit angemessen
INFORMATIONEN! funktionieren, kann die Heiztemperatur, die die Handschuhe auf der ROTEN hohen
Heizstufe erreichen, bis zu 70 °C betragen. Verwenden Sie die Handschuhe daher
nur unter den vordefinierten Bedingungen und stellen Sie die Heizstufe auf die fiir
Sie geeignete Heizstufe ein, die Sie wahrend der Fahrt nicht behindert oder ablenkt.
Wenn Sie wahrend der Fahrt bemerken, dass die Heizstufe Unbehagen verursacht,

brechen Sie die Fahrt ab und passen Sie die Heizstufe an.

d. Ausschalten: Um das Gerat auszuschalten, driicken Sie die LED-Kontrolltaste (1) fir drei Sekunden. Die
LED schaltet sich aus.

HOHE HITZE MITTLERE HITZE GERINGE HITZE AUS
LANGPRESS i
DHUCKEN DRUCKEN DRUCKEN DRUCKEN (D
9 sipinestars
ROTES LICHT RANGES LICHT ELBES LICHT
OTES LIC ORANGES LIC GELBES LIC FIGURE 6
WICHTIGE Alpinestars behélt sich das Recht vor, die Software und/oder die elektronischen

INFORMATIONEN! Komponenten des Handschuhs jederzeit zu aktualisieren.

10. BEDIENUNGSANLEITUNG FUR DAS HANDSCHUHMODELL:
HT-7 WARMETECHNIK DRYSTAR®

10.1 Einfiihrung

Die HT-7 HEAT TECH Drystar® Handschuhe sind CE-zertifizierte Motorradhandschuhe geméaR der Norm EN
13594:2015 und sind mit Protektoren an den Fingerkndcheln ausgestattet und werden aus hochwertigen,
widerstandsfahigen Materialien hergestellt. Die wasserdichte und atmungsaktive Drystar®-Membran hélt
die Hand des Fahrers bei jeder Witterung angenehm trocken wahrend die Primaloft®-Wattierung fiir eine
verbesserte Warmeisolierung sorgt. Das Handschuhmodell HT-7 HEAT TECH Drystar® verfiigt zusatzlich tiber
ein intelligent gesteuertes Heizsystem, das Folgendes umfasst:

 Ein Temperatursensor im Inneren des Handschuhs priift kontinuierlich die Handtemperatur des Fahrers,
um die voreingestellte Heiztemperatur fir hochsten Fahrkomfort bereitzustellen und zu halten.

o Tragesensoren, die erkennen, wenn die HT-7 HEAT TECH Drystar® Handschuhe an- oder ausgezogen
werden und schalten die Handschuhe dann automatisch EIN/AUS.

o Smartphone APP zum Ein- und Ausschalten der HT-7 HEAT TECH Drystar® Gloves und zur Einstellung und
Kontrolle der Innentemperatur tiber eine Bluetooth®-Verbindung.

71 DE



10.2 Erste Schritte

a. Zusammenbau: Wenn die Batterie vollstandig geladen ist (Anleitung zum Laden der Batterie siehe oben),
trennen Sie das USB-Ladekabel (8) vom USB-C-Anschluss (7) der Batterie (5). Offnen Sie anschlieRend den
Klettverschluss (3) an der Handschuhrandstulpe, schlieBen Sie die Batterie (5) an den Handschuh-DC-
Stecker (9) in der Tasche (4) an und schlieBen Sie den Verschluss (3).

FIGURE 5

b. Laden Sie die Alpinestars Heat Tech App aus dem Apple App Store oder dem Google Play Store auf Ihr

Smartphone herunter.

c. Schalten Sie die Bluetooth®-Verbindung auf Ihrem Smartphone ein und starten Sie die Alpinestars Heat

Tech App.

PLEASE SELECT AND PAIR
YOUR NEW ALPINESTARS
HEATING DEVICE

7

DRYSTAR® GLOVE

BILD 1

d. Wahlen Sie aus den Alpinestars Heat
Tech Produkten die HT-7 HEAT TECH
Drystar® Handschuhe und klicken Sie
auf die Schaltflache KOPPELN (siehe
App Bild 1).

e. WICHTIG Nur fur Android-Benutzer:
Bitte erteilen Sie wéhrend des
Kopplungsvorgangs die Erlaubnis fiir
lhren  Standort. Es ist zwingend
erforderlich, dass das Android-System
die Bluetooth®-Erlaubnis erteilt.

f. Sobald die HT-7 HEAT TECH Drystar®
Handschuhe gekoppelt sind, erscheint
auf dem Smartphone-Bildschirm die
Anzeige “verbunden” (siehe App Bild 2).

PAIRING YOUR DEVICE

7

DRYSTAR® GLOVE

BILD 2
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7

DRYSTAR® GLOVE

BILD3

i. Innerhalb des Steuerungsbildschirms haben Sie die Mdglichkeit, die Temperatur (Heizleistung) durch

g. Sobald die Verbindung hergestellt ist,
klicken Sie auf das Werkzeugsymbol,
um  den  Zugriff  auf  den
Systemverwaltungsbildschirm der
Alpinestars  Heat Tech App zu
ermoglichen.  Wenn Sie auf das
Miilleimer-Symbol klicken, kdnnen Sie
Ihr Element I6schen und die Verbindung
zur App trennen (siehe App Bild 3).

h. Um die automatische
Handschuhsteuerung zu aktivieren oder
zu deaktivieren, ziehen Sie bitte den
Schieberegler in die Richtung “ON”
oder “OFF" (siehe App Bild 4).

GT

Boost mode has been activated

74%

HEATING

3HOURS
ON
9

BILD 4

Schieben tiber den Kreisregler oder durch Driicken der “+" und “-" Taste einzustellen.
j. Das Batteriesymbol in der Mitte zeigt die verbleibende Heizleistung an.
Die Handschuhe sind einsatzbereit.

10.3 Aktivierung

Die Alpinestars HT-7 HEAT TECH Drystar® Handschuhe konnen auf unterschiedliche Weise aktiviert und

gesteuert werden:
1. Manuelle Steuerung

a. Aktivierung: Driicken Sie die LED-Kontrolltaste (1) drei Sekunden lang, um das Gerat einzuschalten. Die
LED leuchtet mit der Stufe ROT (hohe Heizung). Stellen Sie nun die Temperatur auf die gewiinschte

Einstellung ein.

b. Temperatureinstellung: Um die gewiinschte Heizstufe im Handschuh auszuwdhlen oder zu &ndern,
driicken Sie die LED-Kontrolltaste (1) an der Manschette, bis die gewiinschte Heizfarbstufe erreicht ist. Die

LED-Farben haben folgende Bedeutungen:

ROT = HOHE HITZE
ORANGE = MITTLERE HITZE
GELB = GERINGE HITZE

WICHTIGE Damit die Handschuhe bei kalter Witterung und in Abhéngigkeit von den duReren

INFORMATIONEN! Witterungs-/Umgebungsbedingungen und der Fahrgeschwindigkeit angemessen
funktionieren, kann die Heiztemperatur, die die Handschuhe auf der ROTEN hohen
Heizstufe erreichen, bis zu 70 °C betragen. Verwenden Sie die Handschuhe daher
nur unter den vordefinierten Bedingungen und stellen Sie die Heizstufe auf die fir
Sie geeignete Heizstufe ein, die Sie wahrend der Fahrt nicht behindert oder ablenkt.
Wenn Sie wéhrend der Fahrt bemerken, dass die Heizstufe Unbehagen verursacht,
brechen Sie die Fahrt ab und passen Sie die Heizstufe an.
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c. Ausschalten: Um das Gerat auszuschalten, driicken Sie die LED-Kontrolltaste (1) fiir drei Sekunden. Die
LED schaltet sich aus.
d. Batteriestatus: Der Batteriestatus kann {iber den Kontrollbildschirm der Alpinestars Heat Tec App

(iberwacht werden.
AUS HOHE HITZE MITTLERE HITZE GERINGE HITZE
LANGPRESS
d) DHUCKEN DRUCKEN DRUCKEN DRUCKEN
‘Bipinestars E,PWESIB!S

ROTES LICHT ORANGES LICHT GELBES LICHT
2. Verwendung von Alpinestars Heat Tech App

a. Offnen Sie die Alpinestars Heat Tech App - zuvor auf Ihrem Smartphone
installiert. Im Steuerungsmenti der Alpinestars Heat Tech App kdnnen Sie

FIGURE 6

die Temperatur mit Hilfe des Lenkrads oder durch Anklicken mit “+" und GT)
“-" Symbolen einstellen.
b. Die Handschuhe kénnen iiber das EIN/AUS-Schiebesymbol in der App e

ein- und ausgeschaltet werden.
¢. Wahrend des Standby-Modus Ihres Smartphones erwarmen die HT7
HEAT TECH Drystar® Gloves weiterhin Ihre Hande gemaR dem

voreingestellten Wert. 74%

d. Die HT-7 HEAT TECH Drystar® Handschuhe konnen jederzeit durch

HEATIN
Driicken der LED-Steuertaste (1) am Handschuh ein-/ausgeschaltet =
werden.
3. Autonome Steuerung i
Im autonomen Steuermodus kénnen die HT-7 HEAT TECH Drystar® ON
Handschuhe das Heizsystem autonom steuern und schalten den Strom 9

ein/aus, wenn der Fahrer seine Hand in den Handschuh hinein- oder
herauszieht, da die Tragesensoren die Hande des Fahrers im Inneren des
Handschuhs erkennen, wéhrend die voreingestellte Heiztemperatur durch
die in den Handschuhen integrierten Temperatursensoren konstant
gehalten wird.

Aktivierung der autonomen Steuerung

a. Nach der erfolgreichen Verbindung Ihrer HT-7 HEAT TECH Drystar® Handschuhe mittels der Alpinestars
Heat Tech App kdnnen Sie das Heizsystem der Handschuhe automatisch ein- und ausschalten, indem Sie die
Handschuhe einfach tragen, da der Tragesensor erkennt, wenn die Handschuhe angezogen oder ausgezogen
werden, und schaltet die Handschuhe automatisch ein oder aus.

b. Der integrierte Trage- und Temperatursensor erkennt die Handtemperatur des Fahrers und passt die
Innentemperatur der Handschuhe selbststéndig gemdR den voreingestellten Werten der Alpinestars Heat
Tech App an.

c. Der Fahrer kann die Warmetemperatur entweder tiber die Alpinestars Heat Tech App oder iber die LED-
Kontrolltaste (1) an den HT-7 HEAT TECH Drystar® Gloves regulieren.

d. Wenn die HT-7 HEAT TECH Drystar® Handschuhe ausgeschaltet sind, schaltet der autonome Kontrolimodus
die HT-7 HEAT TECH Drystar® Handschuhe bei der voreingestellten Temperatur automatisch wieder ein,
sobald der Fahrer seine Hand in die Handschuhe schiebt.
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WICHTIGE Alpinestars behélt sich das Recht vor, die Software und/oder die elektronischen
INFORMATIONEN! Komponenten des Handschuhs jederzeit zu aktualisieren.

10. GESUNDHEITS- UND ALLERGIEINFORMATIONEN

Personen, die beim Tragen der Handschuhe Beschwerden verspiiren, miissen die Handschuhe sofort
ausziehen und einen Arzt aufsuchen, bevor sie die Handschuhe wieder benutzen.

Personen mit Hautallergien gegen synthetische, Gummi- oder Kunststoffmaterialien, die in Handschuhen
enthalten sein kannen, sollten ihre Haut bei jedem Tragen des Handschuhs sorgféltig beobachten. Sollte
eine Hautreizung auftreten, nutzen Sie das System nicht mehr und kontaktieren einen Arzt.

WARNUNG! Diese Handschuhe sollten nicht verwendet werden, wenn Sie unter Hitzeemp-
findlichkeit oder medizinischen Erkrankungen wie Diabetes, Herzerkrankungen,
krankheitshedingten Hautveranderungen oder vernarbter Haut im Bereich des
Handriickens leiden. Verwenden Sie die Handschuhe nicht nach der Einnahme
von schmerzlindernden Medikamenten, Drogen oder Alkohol.

WICHTIGE Wenn Sie unter einer der oben genannten Erkrankungen leiden, sollten Sie vor der
INFORMATIONEN! Verwendung der Handschuhe einen Arzt aufsuchen.

WARNUNG! Diese Handschuhe sind nicht fiir den Einsatz bei warmem Wetter geeignet. Um
das Risiko einer Uberhitzung zu vermeiden, sollten Sie die Handschuhe nicht
verwenden, wenn die Wetter-/Umgeb aturen iiber 30°C/86°F liegen.

9 ¥

WICHTIGE Damit die Handschuhe bei kalter Witterung und in Abhéngigkeit von den auBeren

INFORMATIONEN! Witterungs-/Umgebungsbedingungen und der Fahrgeschwindigkeit angemessen
funktionieren, kann die Heiztemperatur, die die Handschuhe auf der ROTEN hohen
Heizstufe erreichen, bis zu 70 °C betragen. Verwenden Sie die Handschuhe daher
nur unter den vordefinierten Bedingungen und stellen Sie die Heizstufe auf die
fiir Sie geeignete Heizstufe ein, die Sie wéhrend der Fahrt nicht behindert oder
ablenkt. Wenn Sie wahrend der Fahrt bemerken, dass die Heizstufe Unbehagen
verursacht, brechen Sie die Fahrt ab und passen Sie die Heizstufe an.

11. REPARATUREN UND PFLEGE

WARNUNG! Die Handschuhe, einschlieBlich ihrer Komponenten, sind fortschrittliche Teile
einer Motorrad-Sicherheitsausriistung und sollten nicht wie ,,normale” Motor-
radbekleidung behandelt werden. Ahnlich wie das Motorrad miissen die Hand-

huhe und ihre Komp ten gepflegt, gewartet und instand gehalten werden,
um korrekt zu funktionieren.

REINIGUNG %X X136 5% 1%

Um die Handschuhe zu reinigen, schalten Sie die Handschuhe zunéchst AUS und entfernen Sie die Batterie
(5), bevor Sie mit der Reinigung der Handschuhe beginnen. Befolgen Sie danach die unten stehenden
Anweisungen:

Die Handschuhe und/oder ihre Komponenten sollten NICHT

e in einer Waschmaschine gewaschen werden

® In Wasser getaucht werden

e In den Trockner gegeben werden

e (Gebiigelt werden

© mit chemischen oder scheuernden Reinigungsmitteln gereinigt werden
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Halten Sie Batterien, Kabel und Adapter von Wasser fern.

Handschuhe sollten regelmaRig mit einem feuchten Tuch gereinigt werden. Es ist besser, die Handschuhe
nach jedem Gebrauch zu reinigen, da eine solche sofortige Reinigung die Ansammlung von Schmutz,
Insekten- und/oder Fettflecken im Laufe der Zeit verhindert und die Reinigung erleichtert. Je langer solche
Verschmutzungen auf den Handschuhen verbleiben, desto schwieriger ist es, sie zu entfernen. Reinigen Sie
die Handschuhe nicht unter flieBendem Wasser. Beachten Sie die Waschanleitung auf den
Handschuhen. Wenn eine grtindlichere Reinigung erforderlich ist, verwenden Sie immer ein weiches, nicht
scheuerndes, feuchtes Tuch mit neutraler Seife und fiihren Sie sanfte, kreisende Bewegungen aus, um den
Schmutz auf den Handschuhen zu entfernen oder zu reduzieren. Reiben Sie den verschmutzten Bereich nicht
aggressiv ab und verwenden Sie weder Reinigungsmittel (aufer Neutralseife) noch chemische Mittel oder
Losungsmittel zur Reinigung.

Nach der Reinigung sollten Sie die Handschuhe an einem warmen, gut beliifteten Ort an der Luft trocknen
lassen.

Bringen Sie die Handschuhe oder ihre Bestandteile wahrend des Trocknungsprozesses nicht in Kontakt mit
Feuer, Heizgeréten oder anderen Warmequellen, da dies die Eigenschaften der Handschuhe beeintréchtigt.
Wringen Sie die Handschuhe nicht aus, da dies die Eigenschaften der Handschuhe beeintréchtigt.

Lassen Sie die Handschuhe oder ihre Bestandteile nicht mit Losungsmitteln (einschlieBlich Benzin) in
Kontakt kommen, da dies die Materialien der Handschuhe zersetzen und/oder die Farben begintrachtigen
kann.

Seien Sie vorsichtig, wenn Sie mit scharfen Gegensténden hantieren, die die Handschuhe durchstechen,
zerschneiden oder zerreifen kénnten, da eine solche Beschédigung die Eigenschaften der Handschuhe
beeintrachtigen kann:

die elektrischen oder Heizelemente der Handschuhe, was zu einer Fehlfunktion der Handschuhe fiihren
kann.

as wasserdichte Futter und dadurch die Wasserdichtigkeit der Handschuhe beeintréchtigen. Vergewissern
Sie sich vor dem erneuten Tragen und Benutzen, dass die Handschuhe vollstandig ausgetrocknet sind.
SchlieRen Sie den Handschuh-Gleichstromstecker (9) erst dann wieder an die Batterie (5) an, wenn der
Handschuh-Gleichstromstecker (9) vollstandig trocken ist.

Halten Sie die Batterie stets trocken. Wenn die Batterie nass geworden ist, schalten Sie ihn nicht ein. Lassen
Sie ihn an einem kiihlen, trockenen Ort vollsténdig trocknen und versuchen Sie, die Batterie zu aktivieren,
bevor Sie ihn wieder in den Handschuh einlegen. Wie jedes elektrische Gerét wird auch die Batterie
beschadigt, wenn er in Wasser getaucht wird.

WARTUNG

Untersuchen Sie die Handschuhe regelméRig (vorzugsweise nach jedem Gebrauch) auf Beschadigungen,
wie z. B. Bereiche mit UbermaRigem Materialverschleil oder -abrieb, Lécher, offene Nahte oder offene
Stiche, und prifen Sie, ob alle Befestigungssysteme funktionsfahig sind. Sollten derartige Schaden
auftreten oder das Befestigungssystem nicht mehr funktionieren, diirfen die Handschuhe nicht mehr
verwendet werden, da sie dann ausgetauscht werden missen.

Im Falle eines Unfalls miissen die gleichen Kontrollen wie oben durchgefiihrt werden, bevor die Handschuhe
wieder verwendet werden.

Alle Schutzartikel werden langfristig gesehen abgenutzt, durch Faktoren wie Gebrauch, Abnutzung, Unfall
und Abrieb, Pflege und Lagerung und/oder allgemeine Umweltbedingungen, die die Lebensdauer solcher
Artikel beeinflussen. Als solche haben die Handschuhe eine definierte Lebensdauer und es wird empfohlen,
dass die Handschuhe alle fiinf Jahre ab dem Datum der ersten Verwendung von einem autorisierten
Alpinestars-Handler tberpriift werden.

Die Lithium-Polymer-Batterie ist fiir mehr als 300 Ladezyklen ausgelegt, bevor Sie ihn ersetzen miissen. Wie
andere wiederaufladbare Batterien miissen auch diese Batterien mdglicherweise irgendwann ersetzt
werden. Wenden Sie sich an Alpinestars oder einen autorisierten Alpinestars-Handler, um zusétzliche
Batterien zu bestellen.
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WARNUNG! Versuchen Sie nicht, Teile oder Komponenten des elektrischen Handschuhs zu
reparieren. Dies fiihrt zum Verfallen der Garantie und kann zu Fehlfunktionen der
hohen Temperatur fiihren, die leichte bis schwere Verbrennungen verursachen
kdnnen.

12. LAGERUNG UND TRANSPORT

Lagern Sie die gereinigten Handschuhe bei Nichtgebrauch in einer sauberen, staubfreien Umgebung bei
Raumtemperatur (15-25°C / 59 — 77 °F). Stellen Sie sicher, dass die Handschuhe vor der Lagerung
vollsténdig trocken sind. Lagern Sie die Handschuhe an einem trockenen und gut beliifteten Ort, um
Schimmelbildung oder andere Beeintrachtigungen zu vermeiden. Lagern Sie die Handschuhe nicht in einem
versiegelten Beutel oder Behalter oder unter schweren Gegenstanden.

Lagern Sie die Handschuhe ohne die Batterie (5).

Lagern Sie die Handschuhe und ihre Komponenten nicht an Orten, an denen sie extremen Warmequellen
wie Feuer oder Flammen ausgesetzt sind, und auch nicht an Orten, an denen sie extremer Kalte ausgesetzt
sind, die dazu fihren konnte, dass die Handschuhe oder ihre Komponenten einfrieren.

Es wird auBerdem empfohlen, die Batterien vor einer ldngeren Lagerung vollstandig aufzuladen. Achten Sie
beim Umgang mit den Handschuhen darauf, sie nicht fallen zu lassen oder sie auf irgendeine Weise zu
zerschneiden, zu zerreiBen oder zu durchstechen.

Achten Sie beim Umgang mit den Handschuhen darauf, sie nicht fallen zu lassen oder sie auf irgendeine
Weise zu zerschneiden, zu zerreifen oder zu durchstechen. Schiitzen Sie die Handschuhe vor scharfen
Gegenstanden.

Achten Sie auch beim Transport der Handschuhe auf die oben genannte Sorgfalt und insbesondere darauf,
keine schweren Gegenstande auf die Handschuhe zu legen, die die Handschuhform verbiegen oder knicken
konnen.

13. LEBENSDAUER

Die von Alpinestars in seinen Produkten verwendeten Materialien werden so ausgewdhlt, dass sie eine
maximale Lebensdauer aufweisen.

Die richtige Pflege Ihrer Alpinestars-Produkte trdgt ebenfalls dazu bei, eine moglichst lange Lebensdauer zu
gewahrleisten. Ungeachtet dessen haben alle Produkte eine begrenzte Lebensdauer und unterliegen auf
lange Sicht der Degradation und dem natiirlichen Abbau von Materialien durch Faktoren wie Gebrauch,
Abnutzung durch Ihren Fahrstil, Unfélle, Abrieb, wie gut Sie Ihr Produkt pflegen und Lagerung und/oder
tibliche Umweltbedingungen - all das wirkt sich auf die praktische Lebensdauer von Produkten aus.

Aus Sicherheitsgriinden und um sicherzustellen, dass die oben genannten Faktoren die Integritét oder das
Leistungsniveau des Produkts nicht beeintrachtigt haben, empfiehlt Alpinestars dringend, Ihre Handschuhe
5 Jahre ab dem Datum des ersten Tragens zu ersetzen.

Handschuhe mit Kunststoffteilen haben eine begrenzte Lebensdauer aufgrund der Beanspruchung durch das
Fahren und/oder die Elemente wie Hitze oder Sonneneinstrahlung. Leder- oder Textilmaterialien verlieren im
Laufe der Zeit ihre strukturelle Integritat, wodurch ihre Leistung, Passform und Sicherheit beeintrachtigt
wird.

Wie in diesem Handbuch beschrieben, sollten Sie das Produkt vor jedem Gebrauch auf Schaden an allen
Teilen des Produkts tiberpriifen. Unabhéngig vom Alter des Produkts diirfen Sie das Produkt nicht verwenden,
wenn Sie Beschadigungen feststellen, wenn das Produkt nicht mehr richtig passt oder seine strukturelle
Integritét verloren hat.
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14. ENTSORGUNG DER HANDSCHUHE AM ENDE IHRER LEBENSDAUER 7

Die Lebensdauer von Handschuhen héngt stark von der Nutzung, der Reinigung und dem daraus
resultierenden Materialabbau ab. Entsorgen Sie die Handschuhe am Ende ihrer Lebensdauer entsprechend
den ortlichen/ nationalen Abfallvarschriften und entsorgen Sie sie auf geeignete Weise.

Entsorgen Sie die Handschuhe am Ende ihrer Lebensdauer entsprechend den 6rtlichen/ nationalen
Abfallvorschriften.

Da diese Handschuhe elektronische Bauteile enthalten, miissen diese Handschuhe auBerdem in
Ubereinstimmung mit den entsprechenden gesetzlichen oder umwelttechnischen MaBnahmen entsorgt
werden, die von den in Ihrem Gebiet tétigen ffentlichen Abfallentsorgungsdiensten fiir elektronische
Bauteile erlassen wurden. Eine korrekte Entsorgung der Handschuhe begiinstigt die Wiederverwendung,
das Recycling oder die Entsorgung der Materialien, aus denen die Handschuhe und die elektronischen
Komponenten bestehen. Dadurch wird ein mdglichst umweltfreundliches Recycling oder eine angemessene
Abfallverarbeitung der Handschuhe ermdglicht, wodurch negative Auswirkungen auf die Umwelt und
Risiken fiir die menschliche Gesundheit begrenzt werden.

Fir Europa gelten die Anforderungen der Europdischen Richtlinie 2012/19/EU. Das Symbol der
durchgestrichenen Miilltonne auf der Batterie (5) und auf dem USB-Ladekabel (9) zeigt die elektronischen
Teile des Systems an, die am Ende ihrer Lebensdauer vom Hausmiill getrennt entsorgt werden miissen, um
eine angemessene Abfallverarbeitung und Wiederverwertung zu ermdglichen. Der Fahrer muss daher die
Batter(5), das USB-Ladekabel(8) und alle anderen elektronischen Teile, die mit der durchgestrichenen
Miilltonne gekennzeichnet sind, zu den Sammelstellen bringen, die fiir die Entsorgung von elektrischem und
elektronischem Abfall bestimmt sind, oder die Handschuhe an einen Alpinestars’ Tech-Air® Handler zur
Entsorgung geméafR den ortlichen Abfallanforderungen zuriickgeben. Die unbefugte Entsorgung der
Handschuhe im Namen des Benutzers zieht die Verhdngung von BuRgeldern nach geltendem Recht nach
sich.
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15. TECHNISCHE DATEN
HT-3 /HT-5 HEAT TECH HANDSCHUH
Betriebsspannung 58-84V
Betriebsstrom 0-17A
Wirkungsgrad =99%
Standby-Strom <300 pA
Anschluss DC-Stecker 3,5 male
Modi 3 modi (hoch = rot/mittel = orange / gering = gelb)
Abdeckung Schwarzer Gummi
HT-7 HEAT TECH HANDSCHUH
Betriebsspannung 58-84V
Betriebsstrom 0-17A
Wirkungsgrad =99%
Standby-Strom “100 pA
Anschluss DC-Stecker 3,5 male
Modi 3 modi (hoch = rot/mittel = orange / gering = gelb)
Abdeckung Schwarzer Gummi

HT HANDSCHUH SERIE Batterie Modell

Batteriezelle

Lithium-ion Polymer Batterie

Schaltung 2S/1P

Ladeanschluss USB-C

Anschluss zum Entladen DC-Stecker 3,5 female

Ladestrom 0.8A

Spannung 7.4V

Entladespitzenstrom 1.7A

Kapazitat 1950 mAh

Ladedauer 3 Stunden

Batterie Lebensdauer >300 Zyklen
(berladeschutz,
Uberentladeschutz

Schutzfunktionen

Eingangsverpolungsschutz
Kurzschlussschutz
Eingangs-Uberspannungsschutz
Ausgangs-Uberspannungsschutz
Temperaturschutz
Uberstromschutz

Betriebstemperatur

+60 to -20°C (140 to 14°F)

Oberflache

Schwarz matt

Material des Gehauses

PVC
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16. INFORMATIONEN ZU ZERTIFIZIERUNGEN

Elektromagnetische Stabilitat

Die elektronische Einheit des HT HEAT TECH Drystar® 5-Systems wurde entsprechend der verschiedenen

Vorschriften fiir elektronische und Funkgerate getestet.

FCC-Konformitatserklarung:

Das System wurde getestet und entspricht den Grenzwerten fiir ein digitales Gerat der Klasse B gemaR Teil

15 der FCC-Regeln. Diese Grenzwerte sind geeignet um einen angemessenen Schutz gegen schédliche

Storungen in einer Wohngegend zu bieten. Dieses Gert erzeugt, verwendet und mag Hochfrequenzenergie

ausstrahlen und kann, wenn es nicht in Ubereinstimmung mit den Anweisungen installiert und verwendet

wird, schadliche Stérungen des Funkverkehrs verursachen. Es gibt jedoch keine Garantie, dass in einer

bestimmten Installation keine Stérungen auftreten. Wenn dieses Gerét schadliche Stérungen des Radio-

oder Fernsehempfangs verursacht, was durch Ein- und Ausschalten des Geréts festgestellt werden kann,

sollte der Benutzer versuchen, die Storung durch eine oder mehrere der folgenden MaBnahmen zu beheben:

Richten Sie die Empfangsantenne neu aus oder verlegen Sie sie an einen anderen Ort.

3 VergréRern Sie den Abstand zwischen dem Gerét und dem Empfénger.

3 SchlieRen Sie das Gerat an eine Steckdose eines anderen Stromkreises an, nicht an den, an den der

Empfanger angeschlossen ist.
3 Um weitere Hilfe zu erhalten, wenden Sie sich an den Handler oder einen erfahrenen Radio-/
Fernsehtechniker.

WARNUNG! Anderungen oder Modifikationen, die nicht ausdriicklich von Alpinestars gene-
hmigt wurden, machen die Erlaubnis des Benutzers zum Betrieb des Gerits hin-
fallig. (Abschnitt 15,21).

FCC-Kennung: SIEHE TABELLE AUF DER RUCKSEITE

Kanadische Konformitétserklarung:

Dieses Gerdt wurde getestet und entspricht den Grenzwerten fiir ein digitales Gerat der Klasse B geméaR

RSS-210 der IC-Regeln. Diese Grenzwerte sind geeignet um einen angemessenen Schutz gegen schadliche

Storungen in einer Wohngegend zu bieten. Dieses Gerét erzeugt, verwendet und mag Hochfrequenzenergie

ausstrahlen und kann, wenn es nicht in Ubereinstimmung mit den Anweisungen installiert und verwendet

wird, schadliche Stdrungen des Funkverkehrs verursachen. Es gibt jedoch keine Garantie, dass in einer
bestimmten Installation keine Storungen auftreten. Wenn dieses Gerét schadliche Storungen des Radio-
oder Fernsehempfangs verursacht, was durch Ein- und Ausschalten des Gerdts festgestellt werden kann,
sollte der Benutzer versuchen, die Storung durch eine oder mehrere der folgenden Malinahmen zu beheben:

Richten Sie die Empfangsantenne neu aus oder verlegen Sie sie an einen anderen Ort.

. VergréRern Sie den Abstand zwischen dem Gerét und dem Empfanger.

. SchlieBen Sie das Gerét an eine Steckdose eines anderen Stromkreises an, nicht an den, an den der

Empféanger angeschlossen ist.
o Um weitere Hilfe zu erhalten, wenden Sie sich an den Héandler oder einen erfahrenen Radio-/
Fernsehtechniker.

WARNUNG! Anderungen oder Modifikationen, die nicht ausdriicklich von der fiir die Ein-
haltung der Vorschriften verantwortlichen Partei genehmigt wurden, machen die
Berechtigung des Benutzers zum Betrieb des Geriits hinfillig. (RSS-210)

IC: SIFHE TABELLE AUF DER RUCKSEITE

EU-Konformitéatserklarung:

Das HT-7 HEAT TECH Drystar® Handschuh- System enthalt ein Bluetooth Funkmodul mit niedrigem

Energieverbrauch mit den folgenden Eigenschaften:

Frequenzband (Mhz) 2400-2500 Mhz Nennausgangsleistung (Watt) ~10W

Alpinestars SpA erklart hiermit, dass dieses drahtlose Gerat der Richtlinie 2014/53/EU entspricht.

Eine Kopie der EU-Konformitétserklarung ist verfiigbar unter: ateudeclaration.alpinestars.com
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GUANTES HEAT TECH DRYSTAR® HT-3/ HT-5/ HT-7 - GUIA DEL USUARIO

Por favor lea atentamente los avisos de
ADVERTENCIA y LiMITACIONES de uso:

El motociclismo es una actividad peligrosa por naturaleza y un deporte
sumamente arriesgado, que puede derivar en lesiones graves e incluso
en la muerte. Cada motociclista deber tener conocimiento sobre el
motociclismo. Debe ser capaz de reconocer la gran cantidad de peligros
potenciales que conlleva y decidir si quiere asumirlos y aceptarlos,
inclusive la posibilidad de perder la vida. Aunque todos los motociclistas
deberian utilizar un equipo de proteccion, cada uno individualmente
deberia extremar los cuidados para su seguridad durante el manejo y
comprender que ningiin producto puede ofrecer una proteccion completa
contra las lesiones, inclusive contra la muerte o contra los dafios a
otras personas o a otro bien en caso de caida, choque, impacto, pérdida
de control u otro acontecimiento. Los motociclistas deben asegurarse
de que los productos de seguridad estan bien colocados y se utilicen
correctamente. NO utilice productos que estén desgastados, modificados
o danados.

Alpinestars no formula declaracion o garantia alguna, ni
explicita o implicita, sobre la aptitud de sus productos
para ningun propdésito en particular.

Alpinestars no formula declaracion o garantia alguna,
sobre el grado en el que sus productos protegen a las
personas o a los bienes contra lesion, muerte o daiio.

ALPINESTARS SE EXIME DE TODA RESPONSABILIDAD
POR LESIONES QUE PUEDAN SUFRIRSE MIENTRAS SE
UTILIZAN CUALQUIERA DE SUS PRODUCTOS.

SOLO EL CONSUMIDOR PUEDE RETIRARLO
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jADVERTENCIA! Es fundamental leer esta Guia del Usuario atentamente para comprender y
seguir las recomendaciones y ADVERTENCIAS en su totalidad. Si tiene algu-
na pregunta tacte con Alpinestars.

1.INTRODUCCION

Los modelos de guantes térmicos de Alpinestars HEAT TECH Drystar® HT-3, HT-5 y HT-7 son guantes de
motociclista (en adelante, “Guantes”, a menos que se especifique lo contrario) disefiados para ofrecer un
mejor confort térmico al motociclista en climas frios y / o himedos debido a la innovadora tecnologia de
calefaccién integrada dentro de los guantes. Esta tecnologia estad hecha de elementos con hilado de
calentamiento esmaltado ultrafino que, debido a sus mejores prestaciones en términos de resistencia,
eficiencia de calefaccion y seguridad, proporcionan niveles inigualables de calidez y comodidad sin el
volumen que suele provocar el exceso de capas de materiales.

Los componentes electronicos de los Guantes, a excepcion de la baterfa (5), son impermeables y estan
equipados con sistemas de seguridad para proporcionar un calentamiento controlado y uniforme, evitando
asf anomalias de sobrecalentamiento y sobrecarga. Los guantes pueden utilizarse de manera segura en
diversas condiciones climaticas debido a la combinacién de materiales seleccionados, técnicas de
confeccién de primera calidad e nnovadora tecnologfa de calefaccion.

Los guantes funcionan con baterfas de polimero de litio ligeras, recargables y potentes.

jADVERTENCIA! Los guantes no son ad dos para nifios menores de 16 aiios. No permita
que los nifios jueg conlos g 0 sus ios.

jADVERTENCIA! Al igual que con cualquier dispositivo eléctrico, el uso indebido de los

guantes o el i pli to de las instr pueden provocar un sobre-
lentamiento, un i dioo| a usted o a su propiedad.
jADVERTENCIA! Noi reparar ninguna pieza o p te eléctrico de los guantes. Esto

anulara la garantia y puede resultar en un mal funcionamiento del control de
temperatura, lo que puede causar quemaduras leves o graves.

iIMPORTANTE! Los elementos calefactores dafiados pueden hacer que los guantes se calienten de
forma intermitente o que no se calienten por completo. Si los elementos calefactores
no funcionan correctamente, pongase en contacto con Alpinestars.

2. EN13594:2015 — INFORMACION IMPORTANTE PARA EL USUARIO

Estos Guantes estan certificados segin la norma EN13594:2015 v, por tanto, estan considerados como
(Equipo de Proteccion Individual) de acuerdo con la Regulacion Europea (UE) 2016/425. Se ha realizado un
examen de tipo EU en estos guantes utilizando el organismo notificado indicado en la TABLA de la
contraportada de Esta Guia del Usuario. Esta Guia del Usuario es importante ya que le ayudard a seleccionar
la talla correcta de los guantes y a realizar un correcto mantenimiento durante toda su vida Gtil.

NIVEL DE PROTECCION

Los guantes certificados EN13594:2015 estan disponibles con dos niveles de rendimiento de proteccion,
Nivel 1y Nivel 2. Los guantes de nivel 2 tienen una resistencia de rendimiento superior y proteccién de
nudillos certificada, sin embargo, pueden ser mas pesados y voluminosos. Para los guantes de Nivel 1, la
proteccion de nudillos certificada es opcional y esta indicada en la marca. Debe elegir guantes que
proporcionen los mejores niveles de proteccién de rendimiento adecuados para el tipo de conduccion que
realizard.

TABLA en la contraportada: consiiltela junto con el glosario que se encuentra en la contraportada
de esta Guia del Usuario para encontrar la proteccion mas adecuada segin el uso previsto de
los Guantes.
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INFORMACION CONTENIDA EN LA MARCA DEL GUANTE
=Fabricante (€ =Marca CE m = El articulo es para uso en

=Tamafio (ver tabla 2)

EN13594:2015 = Norma de referencia motocicleta

2 ® - adi ia (] Donde se
HT-7 HEAT TFC.H DRYSTAR® GLOVES Nombr‘e y cdodlgo 39 rifaenfla [CCI 1| kP B intiue, indice sia
3523921Y-= Codigo de producto para el producto (Ver Tabla 1) N proteccion de los

Nivel de proteccion  dillos esta
certificada, aparece en

DECLARACION UE DE CONFORMIDAD blanco si no lo esta.
La declaracién UE de conformidad de este EPI puede descargarse en el siguiente sitio web:
eudeclaration.alpinestars.com escribiendo el modelo de los Guantes.

3. LIMITACIONES DE

A pesar de los niveles de proteccién indicados anteriormente, los guantes SOLO PROPORCIONARAN
PROTECCION LIMITADA contra la abrasion o laceraciones por objetos contundentes o superficies de
carreteras y (si se certifica la proteccion “KP» o «knucle protection», es decir la proteccion de nudillos)
pequefios impactos.

Los usuarios deben ser conscientes de que ningiin guante puede proporcionar una proteccion
completa contra lesiones de cualquier tipo en caso de caidas, colisiones, impactos, pérdida de
control de la motocicleta u otros eventos, en particular porque las manos o los dedos pueden
quedar atrapados debajo de la motocicleta o Impactar con otros obstaculos durante un
accidente.

No se ofrecen garantias, expresas o implicitas, con respecto a la capacidad de los guantes para
evitar el riesgo de lesiones durante la conduccion.

Estos guantes han sido disefiados exclusivamente para uso en motociclismo y no deben utilizarse en otras
actividades deportivas, no deportivas o industriales.

No sumerja los guantes en agua mientras los lleva puestos.

Los usuarios deben tener en cuenta que las diferentes condiciones ambientales, incluidas las temperaturas
altas o bajas, pueden cambiar las caracteristicas de los guantes y reducir su rendimiento. En particular, el uso
de guantes en un ambiente frio (por debajo de 0 © C / 32F) reducird significativamente la duracién de la bateria.
Es posible que los guantes y sus componentes, en particular las baterfas que se encuentran en los guantes
calefactables, no se activen si se congelan o se almacenan en condiciones de frio extremo. En caso de que
esto suceda, deje que los guantes y sus componentes se descongelen y / o se calienten antes de intentar
utilizar o activar los guantes calefactables.

4. TALLAS

Para ofrecer una proteccién adecuada al usuario, es importante que los guantes se ajusten correctamente. El
tamafio de los guantes se basa en la circunferencia de la palma sin el pulgar, como se muestra en la Figura
1. Tome esta medida de su propia palma y luego utilice la Tabla 1 para convertirla al tamafio de letra (S, M,
L) que esta en la marca del guante.

FIGURA 1: MEDIDA DE LA CIRCUNFERENCIA DE LA PALMA

[jg = Lea las instrucciones antes de utilizar los guantes

, : \ o
COMO MEDIR - sistema cm y sistema pulgadas
TABLA 1 - TABLA DE TALLAS
TABLA DE GUANTES PARA HOMBRES Y MUJERES (Pulgadas / cm)
Tamaiio i ional XS S M L XL XXL 3XL 4XL
Medida del: d ( ) 7%4-8 8-8% 8/2-9 9-9% 9%-10 | 10-11 | 11-11%
Medida de la mano de los hombres (cm) 17,8-2031203-21,6 | 216-229|229-24,1|24,1-254 | 254-21,9 | 279-292
Medida de la del ljeres ) | 6%-7 1-1% 74-8 8-8% 8%-9
Medida de la mano de las mujeress (cm) |16,5-17,8| 17,8-19 | 19-203 | 20,3-21,6|21,6-229
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5. COMPROBACION DE LA TALLA

Se recomienda encarecidamente comprobar que la talla de los guantes es correcta antes de comprarlos,
preferiblemente con la chaqueta con la que se usaran normalmente. Seleccione un tamafo inicial de
Guantes de la Tabla 1, coldquese los Guantes vy ajuste la (s) sujecion (es).

Los cierres de los guantes se encuentran en el pufio y / o la mufieca. La sujecién de la mufieca debe
apretarse tanto como sea comodo y luego asegurarse con la correa de velcro. La sujecién de la mufieca de
los Guantes esta correctamente abrochada cuando el pufio y la correa se superponen y no debe haber piel
expuesta. El cierre de los pufios debe estar bien cerrado de manera que siga de cerca la manga de la
chaqueta (si se utiliza por encima de la chaqueta) o su brazo (si se utiliza debajo de la chaqueta). Compruebe
que los guantes no se puedan quitar facilmente tirando de ellos con la otra mano. Se recomienda usarlos
DEBAJO de la chaqueta si conduce con la mufieca mas baja que el codo y SOBRE la chaqueta si la mufieca
esta més alta que el codo.

Ponga su mano plana. No debe haber material en contacto con las puntas de los dedos. El guante debe
sentirse ajustado, pero sin que apriete o reste libertad de movimientode suficiente de la mano. En un
segundo paso, cierre el pufio o agarre el manillar de una motocicleta. Compruebe que no haya ningin
contacto o solo sea leve en las yemas de los dedos y que no haya grandes pliegues de material en la
palma. Aseglrese de que haya suficiente movimiento de los dedos para operar correctamente los controles
de la motocicleta.

Dado que los guantes estén hechos parcialmente de cuero, cuando seleccione su talla recuerde que, con el
uso / desgaste normal, los guantes se estiraran de forma natural para adaptarse al ajuste de sus
manos. Estos guantes se consideran guantes de invierno y, en consecuencia, el ajuste debe ser un poco més
holgado para permitir que el aire circule a través del aislamiento del guante.

Antes de montar, los guantes deben ponerse y abrocharse como se indica arriba. En todo momento al
conducir, asegurese de que sus guantes estén bien abrochados y bien ajustados.

Recuerde que para un motociclismo sensato se debe proteger todo el cuerpo y, como tal, los Guantes deben
utilizarse con ropa de motociclista ajustada debidamente certificada por la CE incluyendo las botas y un
casco homologado.

Para obtener mas instrucciones sobre el uso correcto de los guantes HT-3 HEAT TECH Drystar®, los guantes
HT-5 HEAT TECH Drystar® y los guantes HT-7 HEAT TECH Drystar®, consulte las secciones a continuacion.

6. DESCRIPCION DE LOS GUANTES

Los guantes vienen empaquetados con un cable de carga USB Alpinestars y dos baterfas de polimero de litio
de 7.4V. Estos articulos también se proporcionan como repuestos de Alpinestars. Se pueden utilizar cables
USB estandar compatibles y baterfas de 7,4 V. siempre que quepen en el bolsillo (4), sin embargo, el
rendimiento de tales piezas estandar no esté garantizado y Alpinestars no puede confirmar la idoneidad de
los rendimientos de dichos repuestos alternativos.

Los Guantes incluyen: un botén de control LED de calentamiento (1) ubicado en el drea del pufio. En el lado
interior del pufio, cubierto por la solapa de cierre ajustable de mufieca (2), se encuentra el bolsillo (4) para
la instalacion de la bateria, asegurado por un cierre con gancho y bucle en el borde interior del pufio (3) . La
baterfa (5) presenta dos puertos, un puerto DC de la bateria (6) para la conexién con el enchufe DC del
Guante (9) dentro del bolsillo y un puerto USB-C de la bateria (7) para la conexidn con el Cable de Carga USB
(8). En la bateria hay un indicador LED de baterfa para indicar el estado de carga.

Las figuras a continuacién muestran las ubicaciones de los anteriores:
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1. Bot6n de control LED

2. Solapa de cierre

3. Cierre del bolsillo de la baterfa

4 Bolsillo de la baterfa

5. Baterfa de polimero de litio de 7,4 V
6. Puerto de DC de la baterfa

7. Puerto USB-C de la bateria

8. Cable de carga USB

9. Enchufe DC del guante

10. Indicador LED de bateria
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jADVERTENCIA! Cuando conduzca, mantenga la bateria en el bolsillo (4) con la cremallera
impermeable cerrada, ya que esto permitira una operacion confiable al usar
los Guantes en condiciones de clima himedo.

jADVERTENCIA! Estos guantes no estan disefiados para usarse en climas calidos. Para evitar
el riesgo de sobrecalentamiento, no utilice los guantes si las temperaturas
ambientales / climaticas son superiores a 30°C/86°F.° F
iIMPORTANTE! Para permitir que los Guantes funcionen adecuadamente en climas frios y sujetos a
condiciones tales como el clima externo / ambiente ambiental y la velocidad de con-
duccion, la temperatura de calentamiento que los Guantes pueden alcanzar en el niv-
el de calentamiento alto ROJO puede ser tan alta como 70°C/ 158°F méximo. Por lo
tanto, utilice los Guantes solo en las condiciones preestablecidas y ajuste el nivel de
calentamiento al nivel de calentamiento apropiado para usted y que no le cause mo-
lestias ni distracciones mientras conduzca. Si mientras conduce se da cuenta de que
el nivel de calefaccion le genera incomodidad, detenga la conduccion y ajuste el nivel
de calefaccion.

1.INSTR IONES DE CARGA DE BATERIA
Para cargar las baterfas antes del primer uso y / o recargar las baterias:

1. Conecte el cable de carga USB (8) a un adaptador AC estandar con su adaptador apropiado y conecte el
cable de carga USB (8) al puerto USB-C (7) de la bateria (5). El cable de carga USB (8) también se puede
conectar a otras tomas USB, como portétiles y bancos de energia; una carga completa en estos casos puede
[levar més tiempo.

iIMPORTANTE! Conecte el cable de carga USB (8) a un adaptador AC y luego a la fuente de alimentac-
ién. No lo utilice al aire libre o en dreas himedas. No altere ni someta el cable de carga
USB (8) a dafios o tensiones. Nunca altere los componentes.

iIMPORTANTE! No encienda ni utilice los guantes durante el proceso de carga. Es fundamental que los
Guantes estén apagados antes de iniciar el proceso de carga.

2. Cuando el indicador LED de baterfa (10) esté ROJO, la bateria no esta completamente cargada y todavia
se esta cargando.

iIMPORTANTE! Durante la carga, asegtrese siempre de que el cable de carga USB (8) esté correcta-
mente conectado al puerto USB-C (7) y que el puerto USB del adaptador AC esté bien
insertado en la fuente de alimentacion.

3. Cuando el indicador LED de bateria (10) esté VERDE, la bateria esta completamente cargada y lista para
utilizar o almacenar Se requieren aproximadamente 3 horas de tiempo de carga para cargar completamente
la bateria, con la excepcion de la primera carga de la bateria que puede requerir mas tiempo (aprox. 4 horas).
La bateria se descargara naturalmente con el tiempo. Si los guantes no se han utilizado durante mas de un
mes, la carga de la baterfa también podra requerir mas tiempo; aproximadamente cuatro horas. También se
recomienda recargar las baterfas al menos cada 16 semanas para evitar la reduccion de capacidad.

iIMPORTANTE! Se recomienda que la baterfa esté completamente cargada antes de utilizar los
guantes por primera vez.

Para obtener el mejor rendimiento, Alpinestars recomienda cargar completamente la baterfa antes de cada

uso de los guantes.

iIMPORTANTE! Alpinestars recomienda utilizar siempre el cable de carga USB (8) y las piezas de la
bateria (5) originales de Alpinestars.
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8. INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO PARA EL MODELO DE
ANTES: HEAT TECH DRYSTAR® HT-3

8.1 Introduccion

Los guantes HEAT TECH Drystar® HT-3 son guantes de motociclismo con certificacion CE segtn la norma EN
13594:2015; estén equipados con protectores en los nudillos y estan fabricados con materiales premium de
alta resistencia. La membrana impermeable y transpirable Drystar® mantiene la mano del ciclista
cémodamente seca en cualquier condicion climatica.

8.2 Guia de Inicio

a. Montaje: Cuando la baterfa esté completamente cargada (para ver las instrucciones de carga de la
baterfa, consulte la seccion anterior) desconecte el cable de carga USB (8) del puerto USB-C de la bateria
(7) en la baterfa (5). A continuacion, abra el cierre de velcro (3) ubicado en el borde del guante, conecte la
baterfa (5) al enchufe DC del Guante (9) dentro del bolsillo (4) y cierre el cierre (3).

FIGURE 5

b. Activacién: presione el boton de control LED (1) durante tres segundos para encender la unidad. EI LED se
iluminara con el nivel ROJO (calentamiento alto). En este punto, ajuste la temperatura al valor deseado.

c. Ajuste de temperatura: para seleccionar o cambiar el ajuste de calor deseado dentro del guante, presione
el boton de control LED (1) en el pufio hasta alcanzar el nivel de color de calor deseado. Los colores de los
LED tienen los siguientes significados:

ROJO = CALEFACCION ALTA
NARANJA = CALEFACCION MEDIA
AMARILLO = CALEFACCION BAJA

iIMPORTANTE! Para permitir que los guantes funcionen adecuadamente en climas frios y sujetos a
condiciones tales como el clima externo / ambiente ambiental y la velocidad de con-
duccidn, la temperatura de calefaccién que los guantes pueden alcanzar en el nivel
ROJO de calefaccion alta puede ser tan alta como 70°C/ 158°F. En consecuencia, utilice
los guantes solo en las condiciones preestablecidas y ajuste el nivel de calefaccion al
nivel de calefaccién adecuado para usted y que no le cause molestias o distracciones
mientras conduzca. Si mientras conduce se da cuenta de que el nivel de calefaccion le
genera incomodidad, detenga la conduccion y ajuste el nivel de calefaccion.
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d. Apagar: para apagar la unidad, presione el botén de control LED (1) durante tres segundos. EI LED se

apagara.
APAGADO CALEFACCION ALTA  CALEFACCION MEDIA  CALEFACCION BAJA APAGADO
LARGA
PULSA PULSA PULSA d)
= = > A
LUZ ROJA LUZ NARANJA LUZ AMARILLA
FIGURE 6

iIMPORTANTE! Alpinestars se reserva todos los derechos para, en cualquier momento, actualizar el
software y / o los componentes electrénicos de los Guantes.

. INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO PARA EL MODELO DE
GUANTES: HEAT TECH DRYSTAR® HT-5

9.1 Introduccion

Los Guantes HEAT TECH Drystar® HT-5 son guantes de motociclismo con certificacion CE segin la norma EN
13594:2015; estén equipados con protectores en los nudillos ademéas de deslizadores de palma y estan
fabricados con materiales premium de alta resistencia. La membrana impermeable y transpirable Drystar®
mantiene la mano del ciclista comodamente seca en cualquier condicion climatica, mientras que el
acolchado Primaloft® proporciona un rendimiento de aislamiento térmico mejorado.

9.2 Guia de Inicio

a. Montaje: Cuando la baterfa esté completamente cargada (para ver las instrucciones de carga de la
bateria, consulte la seccién anterior) desconecte el cable de carga USB (8) del puerto USB-C de la baterfa
(7) en la bateria (5). A continuacidn, abra el cierre de velcro (3) ubicado en el borde del guante, conecte la
bateria (5) al enchufe DC del Guante (9) dentro del bolsillo (4) y cierre el cierre (3).

FIGURE 5

b. Activacion: presione el boton de control LED (1) durante tres segundos para encender la unidad. EI LED se
iluminard con el nivel ROJO (calentamiento alto). En este punto, ajuste la temperatura al valor deseado.
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c. Ajuste de temperatura: para seleccionar o cambiar el ajuste de calor deseado dentro del guante, presione
el botdn de control LED (1) en el pufio hasta alcanzar el nivel de color de calor deseado. Los colores de los
LED tienen los siguientes significados:

ROJO = CALEFACCION ALTA
NARANJA = CALEFACCION MEDIA
AMARILLO = CALEFACCION BAJA

jIMPORTANTE! Para permitir que los guantes funcionen adecuadamente en climas frios y sujetos a
condiciones tales como el clima externo / ambiente ambiental y la velocidad de con-
duccién, la temperatura de calefaccién que los guantes pueden alcanzar en el nivel
ROJO de calefaccion alta puede ser tan alta como 70°C/ 158°F En consecuencia,
utilice los guantes solo en las condiciones preestablecidas y ajuste el nivel de cale-
faccion al nivel de calefaccion adecuado para usted y que no le cause molestias o
distracciones mientras conduzca. Si mientras conduce se da cuenta de que el nivel
de calefaccién le genera incomodidad, detenga la conduccién y ajuste el nivel de

calefaccion.

d. Apagar: para apagar la unidad, presione el botén de control LED (1) durante tres segundos. EI LED se
apagara.

APAGADO CALEFACCION ALTA  CALEFACCION MEDIA  CALEFACCION BAJA APAGADO

LARGA
(D PULSA PULSA PULSA @ PULSA (I)
vy > Ed 2 (28) - (&2
LUZ ROJA LUZ NARANJA LUZ AMARILLA

FIGURE 6

jIMPORTANTE! Alpinestars se reserva todos los derechos para, en cualquier momento, actualizar el
software y / o los componentes electronicos de los Guantes.

10. INSTRUCCIONES DE FUNCIONAMIENTO PARA EL MODELO DE
ANTES: HEAT TECH DRYSTAR® HT-7

10.1 Introduccion

Los Guantes HEAT TECH Drystar® HT-7 son guantes de motociclismo con certificacion CE segdn la norma EN

13594:2015; estan equipados con protectores en los nudillos ademés de deslizadores de palma y estan

fabricados con materiales premium de alta resistencia. La membrana impermeable y transpirable Drystar®

mantiene la mano del ciclista comodamente seca en cualquier condicion climatica, mientras que el

acolchado Primaloft® proporciona un rendimiento de aislamiento térmico mejorado. EI modelo de guante

HEAT TECH Drystar® HT-7cuenta con la adicion de un sistema de calefaccion controlado inteligente que

comprende:

o Un sensor de temperatura integrado dentro de los guantes para comprobar continuamente la
temperatura de la mano del motociclista con el fin de proporcionar y mantener la temperatura de
calefaccion preestablecida para una comodidad de conduccién suprema.

o Sensores que reconocen cuando se ponen o se quitan los guantes HEAT TECH Drystar® HT-7y que
luego encienden y apagan autométicamente los Guantes.

o APP para smartphone para encender / apagar los guantes HT-7 HEAT TECH Drystar® y para configurar
y controlar la temperatura interna a través de una conexion Bluetooth® .
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10.2 Guia de Inicio

a. Montaje: cuando la baterfa esté completamente cargada (para obtener instrucciones sobre la carga de la
baterfa, consulte la Seccidn 7), desconecte el cable de carga USB (8) del puerto USB-C de la baterfa (7) en
la bateria (5). A continuacidn, abra el cierre de velcro (3) ubicado en el borde del guante, conecte la bateria
(5) al enchufe DC del Guante (9) dentro del bolsillo (4) y cierre el cierre (3).

FIGURE 5

b. Descargue la aplicacion Alpinestars Heat Tech de Apple App Store o Google Play Store en su teléfono
inteligente.

¢. Encienda la conexion Bluetooth® en su teléfono inteligente y ejecute la aplicacion Alpinestars Heat Tech.

d. Seleccione los guantes HT-7 HEAT
TECH Drystar® de los productos
Alpinestars Heat Tech y haga clic en el

PLEASE SELECT AND PAIR botén EMPAHEJAR {ref. Imageﬂ de la PAIRING YOUR DEVICE
YOUR NEW ALPINESTARS

HEATING DEVICE aplicacién 1).

e. IMPORTANTE Solo para usuarios de
Android: conceda el permiso de su
ubicacion durante el proceso de
emparejamiento. Es obligatorio para el
sistema Android otorgar el permiso de
Bluetooth®

7

DRYSTAR® GLOVE

7

DRYSTAR® GLOVE

f. Una vez que los Guantes HEAT TECH
Drystar® HT-7 estén emparejados, la
pantalla del teléfono inteligente
mostrard la indicacion “conectado” (ref.
App imagen 2).

IMAG. 1 IMAG. 2
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g. Una vez conectados, haga clic en el Crr
icono de la herramienta para permitir el
acceso a la pantalla de administracion
del sistema de la App Alpinestars Heat
Tech. Al hacer clic en el icono de la
papelera, puede eliminar y desconectar
su articulo de la App (ref. App imagen

3. 74%

Boost mode has been activated

7

DRYSTAR® GLOVE

HEATING

h. Para habilitar o deshabilitar el control
automatico de los guantes, tire del
control deslizante hacia la direccion
“ON"(Encendido) u “OFF (Apagado)”
(ref. App imagen 4).

IMAG. 3 IMAG. 4

i. Dentro de la pantalla de control tiene la opcién de configurar la temperatura (potencia de calefaccion)
deslizandose sobre el controlador circular o presionando el botén “+"y “-"

j. El'icono de la baterfa en el centro informa la capacidad de calefaccién restante.
Los guantes estdn listos para ser utilizados.

10.3 Activacion

Los guantes Alpinestars HT-7 HEAT TECH Drystar® se pueden activar y controlar por diferentes medios:

1. Control manual
a. Activacion: presione el boton de control LED (1) durante tres segundos para encender la unidad. EI LED se
iluminaré con el nivel ROJO (calentamiento alto). En este punto, ajuste la temperatura al valor deseado.

b. Ajuste de temperatura: para seleccionar o cambiar el ajuste de calor deseado dentro del guante, presione
el botén de control LED (1) en el pufio hasta alcanzar el nivel de color de calor deseado. Los colores de los
LED tienen los siguientes significados:

ROJO = CALFFACCION ALTA
NARANJA = CALEFACCION MEDIA
AMARILLO = CALEFACCION BAJA

iIMPORTANTE! Para permitir que los guantes funcionen adecuadamente en climas frios y sujetos a
condiciones tales como el clima externo / ambiente ambiental y la velocidad de con-
duccidn, la temperatura de calefaccion que los guantes pueden alcanzar en el nivel
ROJO de calefaccion alta puede ser tan alta como 70°C/ 158°F En consecuencia, utilice
los guantes solo en las condiciones preestablecidas y ajuste el nivel de calefaccién al
nivel de calefaccién adecuado para usted y que no le cause molestias o distracciones
mientras conduzca. Si mientras conduce se da cuenta de que el nivel de calefaccion le
genera incomodidad, detenga la conduccion y ajuste el nivel de calefaccion.
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c. Apagar: para apagar la unidad, presione el botdn de control LED (1) durante tres segundos. EI LED se
apagara.

d .Estado de la baterfa: el estado de la bateria se puede monitorear desde la pantalla de control en la App
Alpinestars Heat Tech.

APAGADO CALEFACCION ALTA  CALEFACCION MEDIA  CALEFACCION BAJA APAGADO
LARGA
(D PULSA PULSA PULSA d) PULSA (l)
slpinestars 9 9 9 aipinestars 9 alpinestars
LUZ ROJA LUZ NARANJA LUZ AMARILLA
FIGURE 6

2. Como utilizar la App Alpinestars Heat Tech

a. Abra la App Alpinestars Heat Tech, previamente instalada en su
teléfono inteligente. En el mend de control de la App Alpinestars Heat
Tech, puede ajustar la temperatura utilizando el volante o haciendo clic en GT)
los simbolos “+"y "-".

b. Los Guantes se pueden encender / apagar utilizando el icono deslizante
de encendido / apagado en la App.

c. Durante el modo de espera de su teléfono inteligente, los guantes HT7
HEAT TECH Drystar® adn le calentardn las manos segdn el valor

preestablecido. 74%

Boost mode has been activated

d. Los guantes HT-7 HEAT TECH Drystar® se pueden encender / encender HEATING
/ apagar en cualquier momento presionando el boton de control LED (1) en

el guante.

3. Control auténomo e
En el modo de control auténomo, los Guantes HEAT TECH Drystar® HT-7 L
pueden controlar de forma auténoma el sistema de calefaccion, 9

encendiendo y apagando la fuente de energia cuando el motociclista
desliza sumano DENTRO / FUERA de los guantes, debido a los sensores
de uso que detectan la manos dentro de los Guantes, mientras que la
temperatura de calefaccion preestablecida se mantiene constante a
través de los sensores de temperatura integrados en los Guantes.

Para activar el control autonomo:

a. Tras la conexi6n exitosa de sus guantes HEAT TECH Drystar® HT-7 por medio de la App Alpinestars Heat
Tech, podra encender / apagar el sistema de calefaccion de los guantes automéaticamente con solo usar los
guantes, ya que el sensor de uso reconoce cuando se estan colocando los guantes o se los esté quitando y
automaticamente enciende o apaga los Guantes.

b. Los sensores de temperatura y uso integrados reconocen la temperatura de la mano del motociclista y
ajustaran la temperatura interna de los guantes de forma auténoma de acuerdo con los valores
preestablecidos de la App Alpinestars Heat Tech.

c. El motociclista puede regular la temperatura de calor a través de la App Alpinestars Heat Tech o utilizando
el botdn de control LED (1) en los guantes HEAT TECH Drystar® HT-7.

d. En caso de que se apaguen los Guantes HEAT TECH Drystar® HT-7, una vez que el motociclista deslice su
mano dentro de los guantes, el modo de control auténomo encenderd automéaticamente los guantes HEAT
TECH Drystar® HT-7 a la misma temperatura preestablecida.
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iIMPORTANTE! Alpinestars se reserva todos los derechos para, en cualquier momento, actualizar el
software y / o los componentes electronicos de los Guantes.

10. CONSEJOS DE SALDU Y RECOMENDACIONES CON RESPECTO A LAS
ALERGIAS

Las personas que experimenten alguna molestia mientras utilizan los Guantes deben quitérselos
inmediatamente y buscar consejo médico antes de reanudar el uso de los Guantes.

Las personas que tengan alergias cuténeas a los materiales sintéticos, de goma o plasticos que pueden
encontrarse en los guantes deben vigilar cuidadosamente su piel cada vez que se utilicen los guantes. En caso
de que ocurra alguna irritacién en la piel, deje de usar los guantes inmediatamente y busque atencién médica.

jADVERTENCIA! Estos guantes no deben utilizarse si sufre sensibilidad al calor o vulnerabili-
dades médicas como diabetes, afecciones cardiacas, cambios en la piel rel-
acionados con enfermedades o si tiene cicatrices en el dorso de la mano. No
utilice los guantes después de tomar medi tos, drogas o alcohol para
aliviar el dolor.

ilIMPORTANTE! Si padece alguna de las condiciones anteriores, consulte con un médico antes de uti-
lizar los guantes.

jADVERTENCIA! Estos g no estan diseiiados para utilizarse en climas calidos. Para
evitar el riesgo de sobrecalentamiento, no utilice los guantes si las temper-
aturas ambientales / climaticas son superiores a 30°C/86°F.° F.

ilIMPORTANTE! Para permitir que los guantes funcionen adecuadamente en climas fros y sujetos a
condiciones tales como el clima externo / ambiente ambiental y la velocidad de con-
duccion, la temperatura de calefaccién que los guantes pueden alcanzar en el nivel
ROJO de calefaccion alta puede ser tan alta como 70°C/ 158°F. En consecuencia, utilice
los guantes solo en las condiciones preestablecidas y ajuste el nivel de calefaccion al
nivel de calefaccion adecuado para usted y que no le cause molestias o distracciones
mientras conduzca. Si mientras conduce se da cuenta de que el nivel de calefaccion le
genera incomodidad, detenga la conduccién y ajuste el nivel de calefaccion.

11. CLIMPIEZA Y MANTENIMIENTO:

jADVERTENCIA! Los Guantes, junto con sus componentes, son elementos de tecnologia de
avanzada que forman parte de un equipo para motociclistas y no deberian
iderarse prendas convencionales de motociclismo. Al igual que en una
motocicleta, los Guantes y sus componentes deben cuidarse y mantenerse
para que funcionen correctamente.

LIMPIEZA X [X] 36 5% 1%

Para limpiar los Guantes, primero apague los Guantes y retire la baterfa (5) antes de comenzar a limpiar los
Guantes. A partir de entonces, siga las instrucciones a continuacion:

Los Guantes y / o sus componentes NO deben ser

® |avados en una lavadora

e sumergidos en agua

e secados en secadora

e planchados

* |impiados con cualquier agente de limpieza quimico o abrasivo
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Mantenga las baterfas, los cables y los adaptadores alejados del agua.

Los guantes deben limpiarse regularmente con un pafio himedo. Es preferible limpiar los guantes después
de cada uso, ya que dicha limpieza rapida evitara la acumulacion de suciedad, marcas de insectos y / o
marcas de grasa con el tiempo v facilitara la limpieza. Cuanto mas tiempo permanezca esa suciedad en los
guantes, mas dificil serd eliminarla. No limpiar con agua corriente. Siga las instrucciones de lavado que se
encuentran en los guantes. Si se necesita una limpieza mas profunda, utilice siempre un pafio suave, no
abrasivo y himedo con jabén neutro y realice movimientos circulares suaves para eliminar o reducir la
cantidad de suciedad en los guantes. No frote agresivamente el area sucia y no utilice detergentes (que no
sean jabon neutro) ni agentes quimicos o solventes para limpiar.

Tras ser limpiados, los guantes deben secarse de forma natural en un area calida y bien ventilada.

Durante el proceso de secado, no coloque los Guantes o sus componentes en contacto con el fuego o
calentadores u otras fuentes de calor, ya que tales acciones comprometeran las cualidades de los Guantes.

No escurra los guantes, ya que tales acciones comprometeran las cualidades de los guantes.

No permita que los guantes o sus componentes entren en contacto con disolventes (incluida la gasolina), ya
que esto puede degradar los materiales de los guantes y / o afectar los colores.

Tenga cuidado al manipular objetos afilados que puedan perforar, cortar o rasgar los Guantes, ya que el
dafio a los Guantes puede comprometer:

- los elementos eléctricos o calefactores de los Guantes, lo que provocard un mal funcionamiento de los
Guantes.

- el forro impermeable y por lo tanto comprometer la impermeabilidad de los Guantes. Antes de utilizar y
volver a llevar puestos los guantes, asegurese de que estén completamente secos.

No vuelva a conectar el enchufe de DC del Guante (9) a la baterfa (5) hasta que el enchufe de CC del Guante
(9) esté completamente seco.

Mantenga la bateria seca en todo momento. Si la baterfa se moja, no la encienda. Deje que se seque
completamente en un lugar fresco y seco e intente activar la bateria antes de volver a introducirla en los
guantes. Como cualquier elemento eléctrico, la bateria se dafiard si se sumerge en agua.

MANTENIMIENTO

Periédicamente (preferiblemente tras cada uso) inspeccione los guantes en busca de dafios tales como
dreas de excesivo desgaste o abrasién del material, agujeros, costuras abiertas o costuras abiertas, y
verifique que todos los sistemas de sujecion funcionen. En caso de cualquier dafio de este tipo o si el
sistema de sujecion ya no funciona, no utilice los guantes, ya que sera necesario reemplazarlos.

En caso de accidente, se deben realizar las mismas comprobaciones mencionadas anteriormentes antes de
volver a utilizar los guantes.

Todos los elementos de proteccion estan sujetos a degradacion a largo plazo debido a factores como el uso,
el desgaste, los accidentes y las abrasiones, el nivel de cuidado y almacenamiento y / o las condiciones
ambientales comunes que afectan la vida Gtil de dichos elementos. Como tales, los guantes tienen una vida
(til establecida por el fabricante y se recomienda que un distribuidor autorizado de Alpinestars los
inspeccione cada cinco afios a partir de la fecha del primer uso.

La baterfa de polimero de litio esté clasificada para mas de 300 ciclos de recarga antes de que tenga que
reemplazarla. Al igual que otras baterfas recargables, estas baterias pueden eventualmente requerir
reemplazo. Péngase en contacto con Alpinestars o con un distribuidor autorizado de Alpinestars para
solicitar baterfas adicionales.
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jADVERTENCIA! No intente reparar ninguna pieza o componente eléctrico de los Guantes. Esto
anulara la garantia y puede resultar en un mal funcionamiento del control de
temperatura alta, lo que puede causar quemaduras leves o graves.

12. ALMACENAMIENTO Y TRANSPORTE

Cuando no esté en uso, guarde los guantes limpios en un ambiente limpio y sin polvo a temperatura
ambiente (15-25 °C / 59 — 77 °F). Asegurese de que los Guantes estén completamente secos antes de
guardarlos. Para evitar el moho u otra degradacién de los Guantes, guérdelos en un area seca y bien
ventilada. No los guarde dentro de una bolsa o contenedor sellado, o debajo de objetos pesados.

Guarde los Guantes con la baterfa (5) desconectada.

Cuando guarde los Guantes y sus componentes, no los guarde en lugares que expongan los Guantes y sus
componentes a fuentes de calor extremo como fuegos o llamas y tampoco a fuentes de frio extremo que
puedan provocar que los Guantes o sus componentes se congelen.

También se recomienda cargar completamente las baterias antes de guardarlas durante periodos
prolongados.

Al manipular los Guantes, tenga cuidado de no dejar caer ni cortar, rasgar o perforar de ninguna manera los
Guantes. Proteja los Guantes contra objetos afilados.

Del mismo modo, al transportar los Guantes, se debe tener el cuidado anterior y, en particular, no colocar
objetos pesados sobre los Guantes que puedan doblar o arrugar la forma del guante

13. VIDA UTIL
Los materiales utilizados por Alpinestars en sus productos se seleccionan para maximizar la durabilidad.

El cuidado adecuado de sus productos Alpinestars también ayudard a garantizar la vida atil méas larga
posible. No obstante, todos los productos tienen una vida 0til limitada y estan sujetos a la degradacion y
descomposicion natural de los materiales a largo plazo, a través de factores como el uso, el desgaste
causado por su estilo de conduccidn, accidentes, abrasiones, como cuida su producto y su almacenamiento.
y / o condiciones ambientales comunes, todo lo cual afecta la vida Gtil practica de los productos.

Por cuestiones de seguridad y para garantizar que los factores anteriores no hayan reducido la integridad o
los niveles de rendimiento del producto, Alpinestars recomienda encarecidamente reemplazar los guantes
5 afios después de la fecha del primer uso.

Los Guantes con piezas de plastico tienen una vida til limitada debido al estrés de la conducciény / o los
elementos tales como la exposicion al calor o la luz solar. El cuero o los materiales textiles perderan con el
tiempo su integridad estructural, lo que comprometerd su rendimiento, ajuste y seguridad.

Segun las indicaciones de este manual, siempre antes de cualquier uso, verifique que el producto no tenga
dafios en alguna de sus partes. Independientemente de la antigiiedad del producto, no utilice ningln
producto si nota algtn dafio, si el producto ya no encaja correctamente o carece de su integridad estructural.
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14. DISPOSICION DE LOS GUANTES AL FINAL DE SUVIDA UTIL &

Lavida Gtil de los Guantes esta estrictamente relacionada con su uso, limpieza y la consiguiente degradacion
del material. Al final de la vida (til de los Guantes, asegurese de desecharlos siguiendo las normativas
locales / nacionales sobre residuos y deséchelos de la manera adecuada.

Para desechar los Guantes de la manera adecuada, al final de la vida Gtil de los Guantes, siga las normativas
sobre residuos locales / nacionales.

Ademds, como estos Guantes contienen componentes electronicos, estos Guantes deben desecharse de
acuerdo con las medidas legislativas o ambientales apropiadas adoptadas por los servicios pudblicos de
eliminacion de residuos, que operan en su territorio, para componentes electrénicos. Deshacerse de los
Guantes correctamente favorecerd la reutilizacion, reciclaje o eliminacion de los materiales con los que han
sido confeccionados los Guantes y los componentes electronicos. De este modo, se permite el reciclaje mas
ecoldgico o el procesamiento de residuos adecuado de los Guantes, limitando cualquier impacto negativo
sobre el medio ambiente y los riesgos para la salud humana.

Para Europa, se aplican los requisitos de la Directiva europea 2012/19 / UE. EI simbolo de la papelera
cruzada que se muestra en la baterfa (5) y en el cable de carga USB (9) indica los componentes electrénicos
de los Guantes que, al final de su vida (til, deben desecharse por separado de otros residuos, para ser
desechados, procesados y reciclados debidamente.. Por lo tanto, el motociclista debe llevar la bateria (5), el
cable de carga USB (8) y todos los deméas componentes electrénicos marcados con la papelera con una cruz,
alos sitios de eliminacién de desechos asignados para la eliminacién de desechos eléctricos y electrénicos
o devolver los guantes a un distribuidor autorizado de Alpinestars para su eliminacion de acuerdo con los
requisitos de residuos locales. La eliminacién no autorizada de los Guantes por parte del motociclista,
conlleva la aplicacién de multas de conformidad con las leyes europeas vigentes.
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15. PARAMETROS TECNICOS

C lador de GUANTES HT-3 / HT-5 HEAT TECH

Voltaje de operacion 58-84V
Corriente de operacion 0-17A
Eficiencia de trabajo =99%
Corriente de espera <300 pA

Conector Enchufe DC 3.5 macho
Modes 3 modos (alto = rojo / medio = naranja / bajo = amarillo)
| Tapa Goma negra

Controlador GUANTES HEAT TECH HT-7

Voltaje de operacién 58-84V
Corriente de operacién 0-17A
Eficiencia de trabajo =99%
Corriente de espera “100 pA

Conector Enchufe DC 3.5 macho
Modes 3 modos (alto = rojo / medio = naranja / bajo = amarillo)
| Tapa Goma negra

Médulo de bateria SERIE DE GUANTES HT

Celda de bateria

Bateria de polimero de iones de litio

Circuito 2S/1P

Puerto de carga USB-C

Puerto de descarga nchufe DC 3.5 hembra
Corriente de carga 08A

Voltaje 7.4V

Corriente de descarga pico 1.7A

Capacidad 1950 mAh

Tiempo de carga 3 horas

Vida (til de la bateria > 300 ciclos

Funciones de proteccion

Proteccion contra sobrecarga
Proteccion contra sobredescarga
Proteccion anti-retroceso de entrada
Proteccion contra cortocircuitos
Proteccion de sobretension de entrada
Proteccion de sobretension de salida
Proteccion de temperatura

Proteccion contra la sobretension

Temperatura de funcionamiento

+60 to0 -20°C (140 to 14°F)

Acabado de superficie

Negro mate

Material de la carcasa

PVC
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16. INFORMACION DE CERTIFICACION

Estabilidad electromagnética

El sistema electronico de los Guantes HEAT TECH Drystar® HT se ha evaluado de acuerdo con diferentes
regulaciones para los dispositivos electrénicos y de radiofrecuencia.

Declaracién de Conformidad de FCC (Comision Federal de Comunicaciones)

El Sistema se ha evaluado y se ha comprobado que cumple con los limites de un dispositivo digital de Clase
B, segtin el punto 15 de las Normas de FCC. Estos limites estéan disefiados para brindar proteccién suficiente
contra interferencias perjudiciales en las instalaciones domésticas. Este equipo genera, utiliza y emite
energia de radiofrecuencia. Si no se instala y utiliza de acuerdo con las instrucciones, puede causar
interferencias perjudiciales en las comunicaciones de radiofrecuencia. Sin embargo, no se garantiza la
ausencia de interferencias en alguna instalacion en particular. En caso de que el equipo cause interferencias
en la recepcion de las sefiales de radio o television, que se pueden determinar apagando y encendiendo el
equipo, el usuario puede intentar corregir la interferencia de la siguiente manera:

o Volver a orientar o ubicar la antena receptora de sefial.

3 Incrementar la distancia entre el equipo y el receptor.
o Conectar el equipo en una toma de corriente con un circuito que sea diferente al que esté conectado
el receptor.

3 Solicitar ayuda al distribuidor 0 a un técnico de radio/televisién experimentado.

jADVERTENCIA! Los cambios o modificaciones que no estén expresamente autorizadas por
Alpinestars podrian anular la autoridad del usuario para utilizar el equi-
po. (Punto 15,21).

Codigo de identificacion de FCC: VER TABLA EN LA PORTADA POSTERIOR

Declaracién de Conformidad de Canada

El Sistema se ha evaluado y se ha comprobado que cumple con los Iimites de un dispositivo digital de Clase

B, segun el RSS-210 de las Normas de IC (Informacion de conformidad) Estos limites estan disefiados para

brindar proteccién suficiente contra interferencias perjudiciales en las instalaciones domésticas. Este

equipo genera, utiliza y emite energfa de radiofrecuencia. Si no se instala y utiliza de acuerdo con las

instrucciones, puede causar interferencias perjudiciales en las comunicaciones de radiofrecuencia. Sin

embargo, no se garantiza la ausencia de interferencias en alguna instalacion en particular. En caso de que

el equipo cause interferencias en la recepcidn de las sefiales de radio o television, que se pueden determinar

apagando y encendiendo el equipo, el usuario puede intentar corregir la interferencia de la siguiente

manera:

o Volver a orientar o ubicar la antena receptora de sefial.

. Incrementar la distancia entre el equipo y el receptor.
o Conectar el equipo en una toma de corriente con un circuito que sea diferente al que esté conectado
el receptor.

. Solicitar ayuda al distribuidor 0 a un técnico de radio/television experimentado.

jADVERTENCIA! Los cambios o modificaciones que no estan expresamente autorizadas por
Alpinestars podrian anular la autoridad del usuario para utilizar el equi-
po. (RSS-210)

IC: VER TABLA EN LA PORTADA POSTERIOR

Declaracion de Conformidad de la EU (Unién Europea):

El Sistema de Guantes HEAT TECH Drystar® HT-7 contiene un Madulo de Radiofrecuencia con Bluetooth de

Bajo Consumo con las siguientes caracteristicas:

Banda de frecuencia (Mhz) 2400-2500 Mhz Potencia de salida nominal (Vatios) ~ 10W

Por la presente, Alpinestars S.p.A declara que este dispositivo inaldmbrico cumple con la Directiva 2014/53/

EU. Una copia de la Declaracion de Conformidad de la EU se encuentra disponible en: ateudeclaration.

alpinestars.com
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HT-3 / HT-5 / HT-7 HEAT TECH DRYSTAR® HANDSCHOENEN - GEBRUIKERSHANDLEIDING

Lees de volgende WAARSCHUWINGEN en
GEBRUIKSBEPERKINGEN aandachtig door:

Motorrijden is per definitie een gevaarlijke activiteit en een hoog-
risicosport die ernstig of zelfs fataal letsel met zich mee kan
brengen. Elke motorbestuurder dient deze sport te kennen en
rekening te houden met het grote aantal voorziene en onvoorziene
gevaren en voor zichzelf te besluiten of hij de risico’s, die samengaan
met een dergelijke activiteit accepteert, ondanks kennis te hebben
van de hieraan verbonden gevaren en de eventuele risico’s op (fataal)
letsel. Alle motorbestuurders dienen gebruik te maken van geschikte
beschermingsmiddelen en maximale aandacht te schenken aan de
veiligheid tijdens het rijden en begrijpen dat geen enkel product in
staat is totale bescherming te bieden tegen (fataal) letsel of schade
aan personen of eigendommen in geval van vallen, aanrijding,
botsing, controleverlies of andere gevallen. Zorg ervoor dat het
veiligheidsproduct goed past en correct wordt gebruikt. Gebruik GEEN
versleten, aangepaste of beschadigde producten.

Alpinestars sluit elke garantie of verklaring, expliciet of impliciet,
met betrekking tot de conditie van haar producten voor specifieke
doelen, uit.

Alpinestars sluit elke garantie of verklaring, expliciet of impliciet,
met betrekking tot de mate waarin haar producten het individu of
de eigendommen beschermt tegen letsel, fataal letsel of schade, uit.

ALPINESTARS WIJST ELKE VERANTWOORDELLUKHEID AF
VOOR LETSEL DAT WORDT OPGELOPEN TIJDENS HET DRAGEN
VAN HAAR PRODUCTEN.

MAG ALLEEN DOOR DE CONSUMENT WORDEN VERWIIDERD

v 1.0 - Geprint 2021



WAARSCHUWING! Het is van essentieel belang om deze handleiding aandachtig te lezen,
deze in zijn geheel te begrijpen en de erin voorziene raadgevingen en
waarschuwingen na te leven. Als u vragen heeft, neem dan contact op
met Alpinestars.

1. INTRODUCTIE
De verwarmde handschoenmodellen HT-3, HT-5 en HT-7 HEAT TECH Drystar® van Alpinestars zijn
motorhandschoenen (hierna "Handschoenen” tenzij anders vermeld) die ontworpen zijn om de
motorbestuurder in  koude en/of natte weersomstandigheden dankzij de innovatieve
verwarmingstechnologie die in de Handschoenen is ingebouwd meer thermisch comfort te
bieden. Deze technologie bestaat uit ultrafijne geémailleerde verwarmingsgarenelementen, die
dankzij hun verbeterde prestaties op het gebied van weerstand, verwarmingsrendement en
veiligheid, een ongeévenaard niveau van warmte en comfort bieden zonder de gebruikelijke
omvang van overmatig vele lagen materiaal.
De elektronische componenten van de handschoenen, met uitzondering van de batterij (5), zijn
waterdicht en voorzien van veiligheidssystemen voor een gecontroleerde en gelijkmatige verwarming,
waardoor oververhitting en overbelasting worden voorkomen. Door de combinatie van geselecteerde
materialen, hoogwaardige constructietechnieken en innovatieve verwarmingstechnologie kunnen de
handschoenen veilig in diverse weersomstandigheden worden gebruikt.
De handschoenen worden aangedreven door lichtgewicht, oplaadbare en krachtige Lithium
Polymeer-batterijen.
WAARSCHUWING! De handschoenen zijn niet geschikt voor kinderen onder de 16 jaar. Laat
kinderen niet spelen met de handsch of hun accessoires.
WAARSCHUWING! Zoals bij elk elektrisch apparaat, kan verkeerd gebruik van de handschoe-
nen of het niet opvolgen van de instructies leiden tot oververhitting,
brand of letsel aan u of uw eigendommen.

WAARSCHUWING! Probeer geen elektrische onderdelen of componenten van de handschoe-
nen te repareren. Hierdoor vervalt de garantie en kunnen storingen in
de temperatuurregeling ontstaan, die lichte tot ernstige brandwonden
kunnen veroorzaken.

BELANGRUJK! Beschadigde verwarmingselementen kunnen ertoe leiden dat de handschoenen

met tussenpozen of helemaal niet worden verwarmd. Als de verwarmingselementen
niet goed werken, neem dan contact op met Alpinestars.

2. EN13594:2015 - BELANGRIJKE INFORMATIE VOOR DE GEBRUIKER

Deze handschoenen zijn gecertificeerd volgens EN13594: 2015 en worden als zodanig beschouwd
als PMI (persoonlijke beschermingsmiddelen) onder de EU-Verordening 2016/425. Er is een EU-
typeonderzoek uitgevoerd op deze handschoenen via de aangemelde instantie die aangegeven
staat op de TABEL op de achteromslag van deze gebruikersgids. Deze gebruikershandleiding is
belangrijk omdat hij u helpt de juiste maat van de handschoenen te kiezen en ze tijdens hun hele
levensduur te onderhouden.

BESCHERMINGSNIVEAU

De EN13594:2015 gecertificeerde handschoenen zijn verkrijgbaar met twee beschermingsniveaus,
niveau 1 en niveau 2. Handschoenen van niveau 2 hebben een superieure prestatieweerstand en
gecertificeerde knokkelbescherming, maar ze kunnen zwaarder en omvangrijker zijn. Voor
handschoenen van niveau 1 is gecertificeerde knokkelbescherming optioneel en wordt dit in de
markering aangegeven. U moet handschoenen kiezen die de beste bescherming bieden voor het
soort motor dat u gaat besturen.

TABEL op achteromslag: raadpleeg deze tabel met de verkl de woordenlijst op de
binnenzijde van de omslag van deze gebruikersgids om de meest geschikte bescherming te
vinden naargelang het verwachte gebruik van de handschoenen.
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INFORMATIE OP DE HANDSCHOENMARKERING

= Fabrikant c €: CE-markering | A,[= Artikel is voor gebruik
EN13594:2015 = Referentienorm op motorfietsen
HT-7 HEAT TECH DRYSTAR® GLOVES = Naam en unieke referentiecode nm <« Waar aangegeven,
3523921Y= Product code voor het product (zie tabel 1) geven aan dat de

i knokkelbeschermin;
[jg = Lees de instructies voor gebruik Beschermingsklassen gecertificeerd s, €

bl dien niet.
EU-CONFORMITEITSVERKLARING anconden e
De EU-conformiteitsverklaring voor deze PBM kan op de volgende website op internet worden
gedownload: eudeclaration.alpinestars.com typ het model van de Handschoenen.

3. GEBRUIKSBEPERKINGEN

Ondanks de hierboven vermelde beschermingsniveaus zullen de handschoenen ALLEEN BEPERKTE
BESCHERMING BEREIKEN tegen schuren of scheuren door stompe voorwerpen of het wegdek en
(indien "KP" aangegeven) kleine schokken.

Gebruikers dienen zich ervan bewust te zijn dat geen enkele handschoen volledige bescherming
kan bieden tegen verwondingen van welke aard dan ook in geval van vallen, botsen, schokken,
verlies van controle over de motorfiets of andere voorvallen, met name omdat de handen of
vingers tijdens een ongeval onder de motorfiets beklemd kunnen raken of in aanraking kunnen
komen met andere obstakels.

Er worden geen uitdrukkelijke of stilzwijgende garanties gegeven met betrekking tot het
vermogen van de handsct om het risico van verwondingen tijdens het rijden te voorkomen.
Deze handschoenen zijn uitsluitend ontworpen voor gebruik op de motorfiets en zijn niet bestemd
voor gebruik bij andere sportieve, niet-sportieve of industriéle activiteiten.

Dompel de handschoenen niet onder in water terwijl u ze draagt.

De gebruikers moeten zich ervan bewust zijn dat verschillende omgevingsomstandigheden, waaronder
hoge of lage temperaturen, de kenmerken van de handschoenen kunnen veranderen en hun prestaties
kunnen verminderen. Met name het gebruik van de handschoen in een koude omgeving (onder
0°C/32F) zal de batterijduur aanzienlijk verkorten.

De handschoenen en hun onderdelen, in het bijzonder de batterijen in de verwarmde handschoenen,
worden mogelijk niet geactiveerd als ze bevroren of in extreme kou bewaard worden. Mocht dit toch
gebeuren, laat dan de handschoenen en hun onderdelen ontdooien en/of opwarmen voordat u
probeert de verwarmde handschoenen te gebruiken of te activeren.

4. MATEN

Om de gebruiker de juiste bescherming te bieden, is het belangrijk dat de handschoenen goed
passen. De maat van de handschoen is gebaseerd op de omtrek van de handpalm zonder de duim,
zoals aangegeven in figuur 1. Neem deze maat van uw eigen handpalm en gebruik dan tabel 1 om
deze om te rekenen naar de maat (S,M,L) die op de handschoenmarkering staat.

= maat (zie tabel 2)

FIGURE 1: OMTREK VAN DE HANDPALM METEN

LLTTTTT
HOE METEN - CM-SYSTEEM & INCHES-SYSTEEM ti
TABEL 1 — MAATTABEL
HANDSCHOENEN HEREN EN VROUWEN (inch / cm)
Internationale maat XS S M L XL XXL 3XL aXL
Maten voor mannenhanden (inch) 7%4-8 8-8% 8/2-9 9-9% | 9%-10 | 10-11 | 11-11%
Maten voor mannenhanden (cm) 17,8-203|203-216|216-229|229-241|24,1-254|254-219|219-292
Maten voor vrouwenhanden (inch) | 6l%-7 1-1% 1%4-8 8-8% 8%-9
Maten voor dameshanden (cm) | 16,5-17,8| 17,8-19 | 19-20,3 | 20,3-21,6 | 21,6-229
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5. PASSEN

Het wordt ten zeerste aanbevolen de pasvorm van de handschoenen véor de aankoop te
controleren, bij voorkeur met het jack waarmee zij normaal zullen worden gedragen. Kies een
beginmaat van Handschoenen uit Tabel 1, trek de Handschoenen aan en pas de sluiting(en) aan.
De handschoensluitingen bevinden zich aan de manchet en/of de pols. De polssluiting moet zo
strak worden aangetrokken als comfortabel is en vervolgens worden vastgezet met het
klittenband. De polssluiting van de handschoenen is correct bevestigd wanneer het manchet en de
band elkaar overlappen en er geen huid meer te zien is. De sluiting van de manchetten moet goed
gesloten zijn, zodat deze nauw aansluit bij de mouw van het jasje (indien gedragen boven het jasje)
of bij uw arm (indien gedragen onder het jasje). Controleer of de handschoenen niet gemakkelijk
kunnen worden verwijderd door er met uw andere hand aan te trekken. Het is aan te bevelen deze
onder uw jas te dragen als uw pols lager is dan de elleboog en boven uw jas als uw pols hoger is
dan de elleboog.

Open uw hand. Er mag geen materiaal in contact zijn met de toppen van uw vingers. De handschoen
moet strak aanvoelen, maar mag niet dermate knellen dat zij voldoende beweging van de hand
belemmert. In een tweede stap maakt u een gebalde vuist of pakt u het motorstuur vast. Controleer
of er geen of slechts licht contact is met de vingertoppen en of er geen grote plooien van materiaal
op de handpalm zitten. Zorg voor voldoende vingerbeweging om de bedieningsorganen van de
motorfiets correct te kunnen bedienen.

Aangezien de handschoenen gedeeltelijk van leder zijn gemaakt, moet u er bij de keuze van uw
maat rekening mee houden dat de handschoenen bij normaal gebruik/dragen op natuurlijke wijze
zullen uitrekken om zich aan te passen aan de vorm van uw handen. Deze handschoenen worden
beschouwd als winterhandschoenen en daarom moet de pasvorm iets losser zijn, zodat de lucht
door de handschoenisolatie kan circuleren.

Alvorens te gaan rijden, moeten de handschoenen worden aangetrokken en vastgemaakt
zoals hierboven is aangegeven. Zorg er tijdens het rijden altijd voor dat uw Handschoenen
goed en stevig vastzitten.

Denk eraan dat voor verstandig motorrijden het volledige lichaam moet worden beschermd
en dat de handschoenen dus moeten worden gedragen met correct CE-gecertificeerde en
passende motorkleding, laarzen en een gehomologeerde helm.

Zie de onderstaande hoofdstukken voor verdere instructies over het juiste gebruik van de
HT-3 HEAT TECH Drystar® Handschoenen, HT-5 HEAT TECH Drystar® Handschoenen en
HT-7 HEAT TECH Drystar® Handschoenen, zie de paragrafen hieronder.

6. OVERZICHT HANDSCHOENEN

De handschoenen worden geleverd met een Alpinestars USB-oplaadkabel en twee 74 V Lithium
Polymeer-batterijen.Dezeartikelenworden ook geleverd als Alpinestarsreserveonderdelen. Standaard
compatibele USB-kabels en 7,4V batterijen - op voorwaarde dat ze in de zak passen (4) - kunnen
worden gebruikt, maar de prestaties van dergelijke standaardonderdelen worden niet gegarandeerd
en Alpinestars kan de geschiktheid van de prestaties van dergelijke alternatieve reserveonderdelen
niet bevestigen.

De handschoenen zijn voorzien van: een verwarmende LED-bedieningsknop (1) die op het gebied
van de manchet is geplaatst. Aan de binnenzijde van de manchet, afgedekt door de aan de pols
verstelbare sluitflap (2), bevindt zich de zak (4) voor de batterij-installatie, beveiligd door een
sluiting met een klittenband in de binnenrand van het manchet (3). De batterij (5) heeft twee
poorten, een DC-poort (6) voor de verbinding met de DC-stekker (9) in de zak van de handschoen
en een USB-C-poort (7) voor de verbinding met de USB-oplaadkabel (8). Op de batterij bevindt zich
een batterij-LED-indicator om de laadstatus aan te geven.

Onderstaande figuren tonen de locaties van de bovengenoemde:
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1. LED Bedieningsknop

2. Insteekklep

3. Batterij zaksluiting

4. Batterij zak

5. 74 V Lithium Polymeerbatterij
6. DC-poort voor batterij

7. USB-C-poort voor batterij

8. USB-oplaadkabel

9. Handschoen DC-stekker

10. Batterij LED-indicator
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WAARSCHUWING! Houd de batterij tijdens het rijden in het zakje (4) met de waterdichte
ritssluiting gesloten, dit zorgt er namelijk voor een betrouwbare werking
bij gebruik van de handschoenen in natte weersomstandigheden.

WAARSCHUWING! Deze handsch zijn niet bedoeld voor gebruik bij warm weer. Om het
risico op oververhitting te vermijden, mag u de handschoenen niet ge-
bruiken als de weers- en omgevingstemperatuur hoger is dan 30°C/86°F.

BELANGRUJK! Om ervoor te zorgen dat de handschoenen goed functioneren bij koud weer en
afhankelijk van omstandigheden zoals het buitenklimaat en de rijsnelheid, kan
de verwarmingstemperatuur die de handschoenen kunnen bereiken op het ver-
warmingsniveau RED High oplopen tot maximaal 70°C/ 158°F. Gebruik de hand-
schoenen daarom alleen in de vooraf bepaalde omstandigheden en stel het ver-
warmingsniveau in op het voor u geschikte verwarmingsniveau dat u tijdens het
rijden geen ongemak of afleiding bezorgt. Als u tijdens het rijden merkt dat het
verwarmingsniveau ongemak veroorzaakt, stop dan uw rit en stel het verwarm-
ingsniveau bij.

2. INSTRUCTIES VOOR HET OPLADEN VAN BATTERLIEN

Om de batterijen op te laden voor het eerste gebruik en/of om de batterijen in het algemeen op te laden:

1. Sluit de USB-oplaadkabel (8) aan op een standaard AC-adapter met de juiste adapter en sluit de
USB-oplaadkabel (8) aan op de USB-C-poort (7) van de batterij (5). USB-oplaadkabel (8) kan ook
worden aangesloten op andere USB-aansluitingen, zoals notebooks en powerbanks; het volledig
opladen kan in deze gevallen meer tijd in beslag nemen.

BELANGRUK! Sluit de USB-oplaadkabel (8) aan op een wisselstroomadapter en vervolgens op
de stroombron. Niet buitenshuis of in vochtige ruimten gebruiken. Verander de
USB-oplaadkabel (8) niet en stel deze niet bloot aan beschadiging of spanning. Ve-
rander nooit de onderdelen.

BELANGRIJK! Zet de handschoenen niet aan en draag ze niet tijdens het opladen. Het is van
essentieel belang dat de handschoenen worden uitgeschakeld voordat met het
opladen wordt begonnen.

2. Als de LED Batterij-indicator (10) ROOD is, is de batterij niet volledig opgeladen en wordt deze

nog opgeladen.

BELANGRUJK! Zorg er tijdens het opladen altijd voor dat de USB-oplaadkabel (8) goed is aang-
esloten op zowel de USB-C-poort (7) als de USB-poort van de netadapter goed in
de voedingsbron is geplaatst.

3. Wanneer de LED Batterij-indicator (10) GROEN is, is de batterij volledig opgeladen en klaar voor

gebruik of opslag Ongeveer 3 uur oplaadtijd is nodig om de batterij volledig op te laden, met

uitzondering van de eerste keer opladen die langer kan duren (ca. 4 uur).

De batterij zal zichzelf na verloop van tijd op natuurlijke wijze ontladen. Als de handschoenen meer

dan een maand niet zijn gebruikt, kan het ook langer duren om de batterij op te laden; ongeveer

vier uur. Het wordt ook aanbevolen de batterijen ten minste om de 16 weken op te laden om
capaciteitsvermindering te voorkomen.

BELANGRUJK! Een volledig opgeladen batterij wordt aanbevolen voor het eerste gebruik van de
handschoenen.

Voor de beste prestaties raadt Alpinestars aan om de batterij volledig op te laden voor elk gebruik

van de handschoenen.

BELANGRUJK! Alpinestars raadt aan om altijd de originele Alpinestars USB-oplaadkabel (8) en
batterij (5) onderdelen te gebruiken.
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8. GEBRUIKSAANWLIZING VAN HET HANDSCHOENMODEL:
HT-3 HEAT TECH DRYSTAR®

8.1 Introductie

De HT-3 HEAT TECH Drystar® Handschoenen zijn CE-gecertificeerde motorhandschoenen volgens
de EN 13594:2015-norm en zijn voorzien van beschermers op de knokkels en zijn vervaardigd van
hoogwaardige, zeer bestendige materialen. The Drystar® waterdichte en ademende membraan
houdt de hand van de bestuurder comfortabel droog in alle weersomstandigheden.

8.2 Aan de slag

a. Montage: Wanneer de batterij volledig is opgeladen (voor instructies over het opladen van de
batterij zie het hoofdstuk hierboven), koppelt u de USB-oplaadkabel (8) los van de USB-C-poort (7)
op de batterij (5). Open vervolgens de klittenbandsluiting (3) op de rand van de handschoen, sluit
de batterij (5) aan op de gelijkstroomstekker (9) in de zak (4), en sluit de sluiting (3).

FIGURE 5

b. Activering: druk drie seconden op de LED-bedieningsknop (1) om de stroom in te schakelen. De
LED zal oplichten bij het ROOD (hoge verwarming) niveau. Stel nu de temperatuur in op de
gewenste stand.

c. Temperatuurinstelling: om de gewenste warmte-instelling in de handschoen te selecteren of te
wijzigen, drukt u op de LED-regelknop (1) op de manchet tot het gewenste verwarmingskleurniveau
is bereikt. LED kleuren hebben de volgende betekenissen:

ROOD = HOGE VERWARMING
ORANIJE = GEMIDDELDE VERWARMING
GEEL = LAGE VERWARMING

BELANGRIJK! Om ervoor te zorgen dat de handschoenen goed functioneren bij koud weer en
afhankelijk van omstandigheden zoals het buitenklimaat en de rijsnelheid, kan de
verwarmingstemperatuur die de handschoenen kunnen bereiken op het verwarm-
ingsniveau ROOD Hoog oplopen tot 70°C/ 158°F. Gebruik de handschoenen dus
alleen onder de vooraf bepaalde omstandigheden en stel het verwarmingsniveau
in op het voor u geschikte niveau, zodat u tijdens het rijden geen ongemak of
afleiding ondervindt. Als u tijdens het rijden merkt dat het verwarmingsniveau
ongemak veroorzaakt, stop dan uw rit en stel het verwarmingsniveau bij.
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d. Uitschakelen: om de stroom uit te schakelen, drukt u drie seconden op de LED-bedieningsknop
(1). De LED zal uit gaan.

HOGE VERWARMING  GEMIDDELDE VERWARMING ~ LAGE VERWARMING

LANG DRUK
DRUK opP DRUK opP | DRUK opP
ublnESfurs

aipinestors
ROOD LICHT ORANJE LICHT GEEL LICHT
FIGURE 6

BELANGRUJK! Alpinestars behoudt zich alle rechten voor om te allen tijde de software en/of de
elektronische onderdelen van de handschoenen bij te werken.

9. GEBRUIKSAANWLIZING VAN HET HANDSCHOENMODEL:
HT-5 HEAT TECH DRYSTAR®

9.1 Introductie

De HT-5 HEAT TECH Drystar® Handschoenen zijn CE-gecertificeerde motorhandschoenen volgens
de EN 13594:2015-norm en zijn uitgerust met beschermers op de knokkels en handpalmschuivers
en zijn vervaardigd van hoogwaardige, zeer bestendige materialen. Het Drystar® waterdichte en
ademende membraan houdt de hand van de bestuurder comfortabel droog in alle
weersomstandigheden, terwijl Primaloft® padding zorgt voor verbeterde thermische isolatie
prestaties.

9.2 Aan de slag

a. Montage: Wanneer de batterij volledig is opgeladen (voor instructies over het opladen van de
batterij zie het hoofdstuk hierboven), koppelt u de USB-oplaadkabel (8) los van de USB-C-poort (7)
op de batterij (5). Open vervolgens de klittenbandsluiting (3) op de rand van de handschoen, sluit
de batterij (5) aan op de gelijkstroomstekker (9) in de zak (4), en sluit de sluiting (3).

FIGURE 5

b. Activering: druk drie seconden op de LED-bedieningsknop (1) om de stroom in te schakel-
en. De LED zal oplichten bij het ROOD (hoge verwarming) niveau. Stel nu de temperatuur in op
de gewenste stand.
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c. Temperatuurinstelling: om de gewenste warmte-instelling in de handschoen te selecteren of
te wijzigen, drukt u op de LED-regelknop (1) op de manchet tot het gewenste verwarmingskleur-
niveau is bereikt. LED kleuren hebben de volgende betekenissen:

ROOD = HOGE VERWARMING
ORANJE = GEMIDDELDE VERWARMING
GEEL = LAGE VERWARMING

BELANGRIJK! Om ervoor te zorgen dat de handschoenen goed functioneren bij koud weer en
afhankelijk van omstandigheden zoals het buitenklimaat en de rijsnelheid, kan de
verwarmingstemperatuur die de handschoenen kunnen bereiken op het verwarm-
ingsniveau ROOD Hoog oplopen tot 70°C/ 158°F. Gebruik de handschoenen dus
alleen onder de vooraf bepaalde omstandigheden en stel het verwarmingsniveau
in op het voor u geschikte niveau, zodat u tijdens het rijden geen ongemak of
afleiding ondervindt. Als u tijdens het rijden merkt dat het verwarmingsniveau
ongemak veroorzaakt, stop dan uw rit en stel het verwarmingsniveau bij.

d. Uitschakelen: om de stroom uit te schakelen, drukt u drie seconden op de LED-bedieningsknop
(1). De LED zal uit gaan.

HOGE VERWARMING  GEMIDDELDE VERWARMING  LAGE VERWARMING

LANG DRUK
DRUK opP DRUK opP | DRUK opP

sipinestors
ROOD LICHT ORANJE LICHT GEEL LICHT
FIGURE 6

BELANGRUJK! Alpinestars behoudt zich alle rechten voor om te allen tijde de software en/of de
elektronische onderdelen van de handschoenen bij te werken.

10. GEBRUIKSAANWUIZING VAN HET HANDSCHOENMODEL:
HT-7 HEAT TECH DRYSTAR®

10.1 Introductie

De HT-7 HEAT TECH Drystar® Handschoenen zijn CE-gecertificeerde motorhandschoenen volgens
de EN 13594:2015-norm en zijn uitgerust met beschermers op de knokkels en handpalmschuivers,
en zijn vervaardigd met hoogwaardige, zeer bestendige materialen. Het Drystar® waterdichte en
ademende membraan houdt de handen van de bestuurder comfortabel droog in alle
weersomstandigheden, terwijl Primaloft® padding zorgt voor verbeterde warmte-isolatie. De
handschoenen model HT-7 HEAT TECH Drystar® is uitgerust met een intelligent gecontroleerd
verwarmingssysteem dat bestaat uit:

In de handschoenen is een temperatuursensor ingebouwd om de handtemperatuur van de
bestuurder voortdurend te controleren en zo de vooraf ingestelde verwarmingstemperatuur
te bieden en te handhaven voor het allerhoogste rijcomfort.

Het dragen van sensoren die herkennen wanneer de HT-7 HEAT TECH Drystar® Handschoenen
worden aan- of uitgetrokken en vervolgens de handschoenen automatisch AAN/UIT zetten.
Smartphone APP om de HT-7 HEAT TECH Drystar® Handschoenen aan/uit te zetten en om
de interne temperatuur in te stellen en te regelen via een Bluetooth® -verbinding.
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10.2 Aan de slag

a. Montage: wanneer de batterij volledig is opgeladen (zie hoofdstuk 7 voor instructies over het
opladen van de batterij), koppelt u de USB-oplaadkabel (8) los van de USB-C-poort (7) op de batterij
(5). Open vervolgens de klittenbandsluiting (3) op de rand van de handschoen, sluit de batterij (5)
aan op de gelijkstroomstekker (9) in de zak (4), en sluit de sluiting (3).

FIGURE 5

b. Download de Alpinestars Heat Tech App van de Apple App Store of de Google Play Store op
je smartphone.
c. Download de Alpinestars Heat Tech App van de Apple App Store of de Google Play Store op
je smartphone.

d. Selecteer HT-7 HEAT TECH

Drystar® handschoenen van

Alpinestars Heat Tech producten en
PLEASE SELECT AND PAIR klik op de knop PAIR (ref. Bijlage foto PAIRING YOUR DEVICE
YOUR NEW ALPINESTARS 1).

HEATING DEVICE

e. BELANGRIJK Alleen voor Android-
gebruikers: geef toestemming voor
uw locatie tijdens het
-7 koppelingsproces. Het is verplicht S
door het Android systeem om de
Bluetooth® toestemming te
verlenen.

DRYSTAR® GLOVE

DRYSTAR® GLOVE

f. Zodra de HT-7 HEAT TECH
Drystar® Handschoenen gekoppeld
zijn, verschijnt op het scherm van de
smartphone de aanduiding
“verbonden” (zie App afbeelding 2).

AFBEELDING 1 AFBEELDING 2
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g. Eenmaal verbonden, klik op het i

tool icoon om toegang te krijgen tot
het systeem management scherm
van de Alpinestars Heat Tech
App. Door op het icoon van de
vuilnisbak te klikken, kunt u uw item
verwijderen en loskoppelen van de 1]

34 App (ref. App afbeelding 3). 74/3

Boost mode has been activated

HEATING

DRYSTAR® GLOVE

h. Oom de automatische
handschoencontrole in of uit te
schakelen, trekt u de schuifknop
naar de "ON” of "OFF” richting (ref.
App afbeelding 4).

AFBEELDING 3 AFBEELDING 4

i. In het regelscherm heeft u de mogelijkheid om de temperatuur (verwarmingsvermogen) in te
stellen door over de cirkelregelaar te schuiven of door op de “+" en *-" toets te drukken
j. Het batterij-icoon in het midden geeft de resterende verwarmingscapaciteit aan.

De handschoenen zijn klaar voor gebruik.

10.3 Activering
Alpinestars HT-7 HEAT TECH Drystar® Handschoenen kunnen op verschillende manieren
geactiveerd en gecontroleerd worden:

1. Handmatige bediening

a. Activering: druk drie seconden op de LED-bedieningsknop (1) om de stroom in te schakelen. De
LED zal oplichten bij het ROOD (hoge verwarming) niveau. Stel nu de temperatuur in op de
gewenste stand.

b. Temperatuurinstelling: om de gewenste warmte-instelling in de handschoen te selecteren of te
wijzigen, drukt u op de LED-regelknop (1) op de manchet tot het gewenste verwarmingskleurniveau
is bereikt. LED kleuren hebben de volgende betekenissen:

ROOD = HOGE VERWARMING
ORANJE = GEMIDDELDE VERWARMING
GEEL = LAGE VERWARMING

BELANGRUJK! Om ervoor te zorgen dat de handschoenen goed functioneren bij koud weer en
afhankelijk van omstandigheden zoals het buitenklimaat en de rijsnelheid, kan de
verwarmingstemperatuur die de handschoenen kunnen bereiken op het verwarm-
ingsniveau ROOD Hoog oplopen tot 70°C/ 158°F. Gebruik de handschoenen dus
alleen onder de vooraf bepaalde omstandigheden en stel het verwarmingsniveau
in op het voor u geschikte niveau, zodat u tijdens het rijden geen ongemak of
afleiding ondervindt. Als u tijdens het rijden merkt dat het verwarmingsniveau
ongemak veroorzaakt, stop dan uw rit en stel het verwarmingsniveau bij.
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c. Uitschakelen: om de stroom uit te schakelen, drukt u drie seconden op de LED-bedieningsknop
(1). De LED zal uit gaan.

d. Batterijstatus: de batterijstatus kan worden gecontroleerd vanaf het controlescherm op de
AIpinestars Heat Tec App.

HOGE VERWARMING  GEMIDDELDE VERWARMING ~ LAGE VERWARMING

LANG DRUK
DRUK opP DRUK opP DRUK opP
alﬂmfars

ROOD LICHT ORANJE LICHT GEEL LICHT
FIGURE 6

2. De Alpinestars Heat Tech App gebruiken

a. Open de Alpinestars Heat Tech App - vooraf geinstalleerd op uw
Smartphone. In het bedieningsmenu van de Alpinestars Heat Tech
App kunt u de temperatuur aanpassen met behulp van het stuurwiel
of door te klikken op met “+" en “-" symbolen.

b. De handschoenen kunnen aan/uit worden geschakeld met behulp
van het AAN/UIT-schuificoon op de app.

c. Tijdens de stand-by modus van uw Smartphone, zullen de HT7
HEAT TECH Drystar® Handschoenen uw handen nog steeds
opwarmen volgens de vooraf ingestelde waarde. 74?
d. De HT-7 HEAT TECH Drystar® Handschoenen kunnen op elk o

GT/

Boost mode has been activated

moment aan/uit gezet worden door op de LED-knop (1) op de HEATING
handschoen te drukken.

3. Autonome regeling 3HOURS
In de Autonome-regelmodus kan de HT-7 HEAT TECH ON

Drystar® Handschoen het verwarmingssysteem autonoom regelen g
door de stroom aan/uit te zetten wanneer de bestuurder zijn/haar
hand in/uit de handschoen steekt, dankzij de draagsensoren die de
handen van de bestuurder in de handschoen detecteren, terwijl de
vooraf ingestelde verwarmingstemperatuur constant wordt
gehouden door de temperatuursensoren die in de handschoen zijn
geintegreerd.

Om de autonome regelmodus te activeren:

a. Na de succesvolle verbinding van uw HT-7 HEAT TECH Drystar® Handschoenen door middel van
de Alpinestars Heat Tech App, kunt u het verwarmingssysteem van de handschoenen automatisch
in- en uitschakelen door de handschoenen gewoon te dragen. De draagsensor herkent namelijk
wanneer de handschoenen worden aangetrokken of uitgetrokken en schakelt de handschoenen
automatisch in of uit.

b. De geintegreerde draag- en temperatuursensoren herkennen de handtemperatuur van de
bestuurder en passen de interne temperatuur van de handschoenen autonoom aan volgens de
vooraf ingestelde Alpinestars Heat Tech App-waarden.

c. Een bestuurder kan de warmtetemperatuur regelen via de Alpinestars Heat Tech App of door
gebruik te maken van de LED-regelknop (1) op de HT-7 HEAT TECH Drystar® Handschoenen.

d. Als de HT-7 HEAT TECH Drystar® Handschoenen uitgeschakeld zijn, zal de autonome
controlemodus de HT-7 HEAT TECH Drystar® Handschoenen automatisch weer inschakelen op de
vooraf ingestelde temperatuur, zodra de bestuurder zijn/haar hand in de Handschoenen steekt.
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BELANGRUJK! Alpinestars behoudt zich alle rechten voor om te allen tijde de software en/of de
elektronische onderdelen van de handschoenen bij te werken.

10. ADVIES OVER GEZONDHEID & ALLERGIE

Personen die tijdens het dragen van de handschoenen enig ongemak ondervinden, moeten de

handschoenen onmiddellijk uittrekken en een arts raadplegen alvorens het gebruik van de hand-

schoenen te hervatten.

Personen met huid-allergieén voor synthetische, rubberen of plastic materialen die in hand-

schoenen kunnen voorkomen, moeten hun huid zorgvuldig controleren telkens als de hand-

schoen wordt gedragen. In geval van huidirritatie de gedragen handschoenen niet meer gebruik-
en en medisch advies inwinnen.

WAARSCHUWING! Deze handschoenen mogen niet worden gebruikt als u gevoelig bent voor
hitte of als er sprake is van medische problemen zoals diabetes, hartaan-
doeningen, huidveranderingen ten gevolge van ziekte of een litteken op
de rug van de hand. Gebruik de handschoenen niet na inname van pijn-
stillende medicatie, drugs of alcohol.

BELANGRUJK! Als u lijdt aan een van de bovenstaande aandoeningen - raadpleeg dan een arts

voordat u de handschoenen gebruikt.

WAARSCHUWING! Deze handsct zijn niet bedoeld voor gebruik bij warm weer. Om het

risico op oververhitting te vermijden, mag u de handschoenen niet ge-
bruiken als de weers- en omgevingstemperatuur hoger is dan 30°C/86°F.

BELANGRIJK! Om ervoor te zorgen dat de handschoenen goed functioneren bij koud weer en
afhankelijk van omstandigheden zoals het buitenklimaat en de rijsnelheid, kan de
verwarmingstemperatuur die de handschoenen kunnen bereiken op het verwarm-
ingsniveau ROOD Hoog oplopen tot 70°C/ 158°F. Gebruik de handschoenen dus
alleen onder de vooraf bepaalde omstandigheden en stel het verwarmingsniveau
in op het voor u geschikte niveau, zodat u tijdens het rijden geen ongemak of
afleiding ondervindt. Als u tijdens het rijden merkt dat het verwarmingsniveau
onaangenaam is, stop dan uw rit en stel het verwarmingsniveau bij.

11. REINIGING EN ONDERHOUD:

WAARSCHUWING! De handschoenen, inclusief de onderdelen ervan, zijn vooruitstrevende
veiligheidsvoorzieningen voor motorbestuurders en moet niet worden
behandeld als een normaal kledingstuk voor op de motor. Net als de mo-
tor zelf hebben de handschoenen en de onderdelen ervan regelmatige
onderhoudsbeurten nodig, om een correcte werking te garanderen.

REINIGING XX [X] 36 X 5§

Om de handschoenen te reinigen, dient u eerst de handschoenen UIT te schakelen en de batterij
(5) te verwijderen voordat u begint met het reinigen van de handschoenen. Volg daarna de
onderstaande instructies:

De handschoenen en/of hun onderdelen mogen NIET

. in de wasmachine worden gewassen

. ondergedompeld worden in water

. gedroogd worden in de droogtrommel

. gestreken worden

. of gereinigd worden met chemische of schurende reinigingsmiddelen
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Houd batterijen, kabels en adapters uit de buurt van water.

Handschoenen moeten regelmatig met een vochtige doek worden gereinigd. Het verdient de voorkeur
de handschoenen na elk gebruik te reinigen, omdat zo'n snelle reiniging voorkomt dat er zich na
verloop van tijd vuil, insectensporen en/of vetvlekken ophopen en het reinigen vergemakkelijkt. Hoe
langer dergelijk vuil op de handschoenen blijft zitten, hoe moeilijker het zal zijn om het te
verwijderen. Niet schoonmaken onder stromend water. Volg de wasinstructies op de handschoenen. Als
een grondiger reiniging nodig is, gebruik dan altijd een zachte, niet-schurend, vochtig doekje met
neutrale zeep en maak zachte ronddraaiende bewegingen om het vuil op de handschoenen te
verwijderen of te verminderen. Wrijf niet agressief over het vuile gedeelte en gebruik geen
reinigingsmiddelen (andere dan neutrale zeep), chemische middelen of oplosmiddelen voor het
reinigen.

Laat de handschoenen na het reinigen op natuurlijke wijze drogen in een warme, goed geventileerde
ruimte.

Tijdens het droogproces mag u de handschoenen of onderdelen ervan niet in contact brengen met
vuur of verwarmingstoestellen of andere warmtebronnen, aangezien dergelijke handelingen de
kwaliteiten van de handschoenen aantasten.

Wring de handschoenen niet uit, want dat doet afbreuk aan de kwaliteiten van de handschoenen.
Laat de handschoenen of onderdelen ervan niet in contact komen met oplosmiddelen (inclusief
benzine) aangezien dit de materialen van de handschoenen kan aantasten en/of de kleuren kan
aantasten.

Wees voorzichtig bij het hanteren van scherpe voorwerpen die de handschoenen kunnen doorboren,
snijden of scheuren, want dergelijke schade aan de Handschoenen kan de veiligheid in gevaar brengen:
- de elektrische of verwarmingselementen van de handschoenen, waardoor de handschoenen slecht
gaan functioneren.

- de waterdichte voering en daardoor de waterdichtheid van de handschoenen in gevaar
brengen. Voordat u de handschoenen weer draagt en gebruikt, moet u ervoor zorgen dat ze volledig
zijn gedroogd.

Sluit de Glove DC plug (9) pas weer aan op de batterij (5) als de Glove DC plug (9) helemaal droog is.
Houd de batterij te allen tijde droog. Als de batterij nat wordt, zet hem dan niet aan. Laat ze volledig
drogen op een koele, droge plaats en probeer de batterij te activeren alvorens het opnieuw in de
handschoenen te steken. Zoals elk elektrisch voorwerp wordt de batterij beschadigd als hij in water
wordt ondergedompeld.

ONDERHOUD

Controleer de handschoenen regelmatig (bij voorkeur na elk gebruik) op beschadigingen, zoals
overmatige slijtage of slijtage van het materiaal, gaten, open naden of open stiksels, en controleer of
alle sluitsystemen werken. In geval van dergelijke schade of indien het bevestigingssysteem niet meer
functioneert, mag u de handschoenen niet gebruiken aangezien de handschoenen dan moeten worden
vervangen.

In geval van een ongeval moeten dezelfde controles worden uitgevoerd als hierboven, voordat de
handschoenen opnieuw worden gebruikt.

Alle beschermende artikelen zijn onderhevig aan degradatie op lange termijn door factoren zoals
gebruik, slijtage, ongevallen en schaafwonden, mate van onderhoud en opslag en/of gebruikelijke
omgevingsfactoren die de levensduur van dergelijke artikelen beinvloeden. Als zodanig hebben
handschoenen een bepaalde levensduur en het wordt aanbevolen dat de handschoenen om de vijf jaar,
vanaf de datum van eerste gebruik, door een erkende Alpinestars-dealer worden geinspecteerd.

De Lithium Polymeer batterij kan meer dan 300 keer worden opgeladen voordat u hem moet
vervangen. Net als andere oplaadbare batterijen kunnen deze batterijen op den duur aan vervanging
toe zijn. Neem contact op met Alpinestars of een erkende Alpinestars-dealer om extra batterijen te
bestellen.
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WAARSCHUWING! Probeer geen elektrische handschoenen onderdelen of componenten te
repareren. Hierdoor vervalt de garantie en kunnen storingen bij hoge
temperaturen ontstaan, die lichte tot ernstige brandwonden kunnen
veroorzaken.

12. OPSLAG EN VERVOER

Wanneer u de gereinigde handschoenen niet gebruikt, bewaar ze dan in een schone, stofvrije
ruimte bij kamertemperatuur (15-25°C / 59 - 77 °F). Zorg ervoor dat de handschoenen volledig
droog zijn alvorens ze op te bergen. Om schimmel of andere aantasting van de handschoenen te
voorkomen, dient u de handschoenen op een droge en goed geventileerde plaats op te bergen. Niet
bewaren in een afgesloten zak of container, of onder zware voorwerpen.

Berg de handschoenen op met de batterij (5) losgekoppeld.

Bewaar de handschoenen en hun onderdelen niet op plaatsen die de handschoenen en hun
onderdelen blootstellen aan extreme hittebronnen zoals vuur of vlammen, en ook niet aan
extreme koude bronnen die ertoe kunnen leiden dat de handschoenen of hun onderdelen
bevriezen.

Het is ook aan te bevelen de batterijen volledig op te laden alvorens ze voor langere tijd op te
bergen.

Let er bij het behandelen van de handschoenen op dat u ze niet laat vallen en dat u ze op geen
enkele manier snijdt, scheurt of doorboort. Bescherm de handschoenen tegen scherpe voorwerpen.

Ook bij het vervoer van de handschoenen moet de bovenvermelde zorgvuldigheid in acht worden
genomen en mogen er in het bijzonder geen zware voorwerpen op de handschoenen worden
geplaatst die de vorm van de handschoenen kunnen verbuigen of kreuken.

13. LEVENSDUUR

De materialen die Alpinestars gebruikt in zijn producten zijn geselecteerd om duurzaamheid te
maximaliseren.

Een goede verzorging van uw Alpinestars producten zal ook bijdragen aan een zo lang mogelijke
levensduur. Niettegenstaande hebben alle producten een beperkte levensduur en zijn ze onderhevig
aan degradatie en natuurlijke afbraak van materialen op lange termijn, door factoren zoals gebruik,
slijtage veroorzaakt door uw rijstijl, ongevallen, schaafwonden, hoe goed u uw product verzorgt en
opslag en/of gebruikelijke omgevingsfactoren - dit alles heeft een invloed op de praktische
levensduur van producten.

Om veiligheidsredenen en om er zeker van te zijn dat bovenstaande factoren de integriteit of het
prestatieniveau van het product niet hebben aangetast, raadt Alpinestars sterk aan om uw
handschoenen 5 jaar na de datum van eerste draagbeurt te vervangen.

Handschoenen met kunststof onderdelen hebben een beperkte levensduur door de stress van het
rijden en/of de elementen, zoals blootstelling aan hitte of zonlicht. Leder en textiel verliezen na
verloop van tijd hun structurele integriteit, waardoor hun prestaties, pasvorm en veiligheid
achteruit kunnen gaan.

Zoals geschreven in deze handleiding, controleer het product altijd voor elk gebruik op eventuele
schade aan onderdelen van het product. Ongeacht de leeftijd van het product, mag u het niet
gebruiken als u beschadigingen vaststelt, als het product niet meer goed past of als de structurele
integriteit ontbreekt.
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14. VERWIIDERING VAN DE HANDSCHOENEN AAN HET EINDE VAN
HUN LEVENSDUUR &

De levensduur van handschoenen hangt nauw samen met het gebruik, de reiniging en de daaruit
voortvloeiende materiaalafbraak. Aan het einde van de levensduur van uw handschoen moet u ze
volgens de plaatselijke/nationale afvalvoorschriften weggooien en op een geschikte manier
afvoeren.

Volg de plaatselijke/landelijke afvalvoorschriften om de handschoenen aan het einde van hun
levensduur op de juiste manier af te voeren.

Aangezien deze handschoenen elektronische componenten bevatten, moeten deze handschoenen
bovendien worden verwijderd overeenkomstig de toepasselijke wettelijke of milieumaatregelen die
door de openbare afvalverwijderingsdiensten, die op uw grondgebied actief zijn, voor elektronische
componenten zijn vastgesteld. Een correcte afvalverwijdering van de handschoenen zal het
hergebruik, de recyclage of de verwijdering van de materialen waarvan de handschoenen en
elektronische componenten zijn gemaakt, bevorderen. Daardoor kunnen de handschoenen op de
meest milieuvriendelijke manier worden gerecycleerd of op de meest geschikte manier worden
verwerkt, zodat eventuele negatieve gevolgen voor het milieu en risico’s voor de menselijke
gezondheid worden beperkt.

Voor Europa gelden de eisen van de Europese Richtlijn 2012/19/EU. Het symbool van de doorkruiste
afvalbak op de batterij (5) en op de USB-oplaadkabel (9) geeft aan dat de elektronische onderdelen
van de elektronische onderdelen van de handschoenen die aan het einde van hun levensduur zijn,
apart van het gewone huisafval, moeten worden afgevoerd in een geschikte recyclingfaciliteit. De
bestuurder moet daarom de batterij (5), de USB-laadkabel (8) en alle andere elektronische
onderdelen die gemarkeerd zijn met de doorkruiste afvalbak, naar de afvalverwijderingsplaatsen
brengen die zijn aangewezen voor de verwijdering van elektrisch en elektronisch afval of de
handschoenen terugbrengen naar een door Alpinestars erkende dealer voor verwijdering in
overeenstemming met de plaatselijke afvalvereisten. Ongeoorloofde verwijdering van de
handschoenen namens de bestuurder brengt boetes met zich mee volgens de huidige Europese
wet.
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15. TECHNISCHE PARAMETERS

HT-3 /HT-5 HEAT TECH HANDSCHOEN

Bedrijfsspanning 58-84V

Bedrijfsstroom 0-17A

Efficiént werken =99%

Stand-by stroom <300 pA

Aansluiting DC stekker 3.5 mannetje

Modi 3 modi (hoog=rood / midden=oranje / laag=geel)
Hoes Zwarte rubber

HT 7 VHEAT TECH HANDSCHOEN I

Bedrijfsspanning 58-84V
Bedrijfsstroom 0-17A
Efficiént werken >997%
Stand-by stroom 100 pA

Aansluiting DC stekker 3.5 mannetje
Modi 3 modi (hoog=rood / midden=oranje / laag=geel)
Hoes Zwarte rubber

HT HANDSCHOEN SERIE Batterijmodul,

Batterijcel Lithium-ion polymeerbatterij
Circuit 25 /1P

Oplaadpoort USB-C

Ontlaadpoort DC stekker 3.5 vrouwelijk
Oplaadstroom 0,8A

Spanning 7.4V

Piek ontladingsstroom 1.7A

Capaciteit 1950 mAh

Oplaadtijd 3 uur

Levensduur van de batterij

> 300 cyclussen

Beschermingsfuncties

Bescherming tegen overlading
Bescherming tegen overlading
Bescherming tegen ontlading

Ingang anti-omgekeerde bescherming
Bescherming tegen kortsluiting
Overspanningsbeveiliging van de ingang
Overspanningsbeveiliging van de uitgang
Temperatuurbeveiliging

Bescherming tegen overstroom

Bedrijfstemperatuur

+60 to -20°C (140 to 14°F)

Afwerking oppervlak

Zwart mat

Behuizingsmateriaal

PVC
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16. INFORMATIE OVER DE CERTIFICERING

Elektromagnetische stabiliteit
De elektronische eenheid van de HT HEAT TECH Drystar® Handschoenen is getest volgens
verschillende regelgevingen voor elektronische en radioapparatuur.
FCC-conformiteitsverklaring:
Het systeem is getest en is in overeenstemming bevonden met de limieten van een Klasse B
digitaal apparaat, in overeenstemming met Deel 15 van de FCC Regels. Deze limieten zijn bedoeld
om een redelijke bescherming te bieden tegen schadelijke interferentie in een residentiéle
installatie. Deze apparatuur genereert, gebruikt en kan radiofrequentie-energie uitstralen, en kan,
indien niet geinstalleerd en gebruikt in overeenstemming met de gebruiksaanwijzing, storende
interferentie bij radiocommunicatie veroorzaken. Er is echter geen garantie dat er geen
interferentie zal optreden in een bepaalde installatie Als deze apparatuur schadelijke interferentie
bij radio- en TV-ontvangst veroorzaakt, iets dat kan worden vastgesteld door de apparatuur aan- en
uit te zetten, wordt de gebruiker aangemoedigd om de interferentie te corrigeren door een van de
volgende maatregelen te nemen:

Heroriénteer of verplaats de ontvangende antenne.

Vergroot de afstand tussen de apparatuur en de ontvanger.

Sluit de apparatuur op een ander stopcontact aan dan waar de ontvanger op is aangesloten.

Win advies in bij de dealer of een ervaren radio/ tv-technicus voor hulp.

WAARSCHUWING! Wijzigingen of passingen die niet uitdrukkelijk zijn goedgekeurd door

Alpinestars kunnen de bevoegdheid van de gebruiker om de apparatuur
te bedienen ongeldig maken. (Deel 15 .21).

FCC ID: ZIE DE TABEL OP DE ACHTERKANT

Canadese conformiteitsverklaring:
Deze apparatuur is getest en voldoet aan de beperkingen voor een digitaal apparaat uit klasse B,
in overeenstemming met de norm RSS 210 van de IC-regels. Deze limieten zijn bedoeld om een
redelijke bescherming te bieden tegen schadelijke interferentie in een residentiéle installatie. Deze
apparatuur genereert, gebruikt en kan radiofrequentie-energie uitstralen, en kan, indien niet
geinstalleerd en gebruikt in overeenstemming met de gebruiksaanwijzing, storende interferentie
bij radiocommunicatie veroorzaken. Er is echter geen garantie dat er geen interferentie zal
optreden in een bepaalde installatie Als deze apparatuur schadelijke interferentie bij radio- en TV-
ontvangst veroorzaakt, iets dat kan worden vastgesteld door de apparatuur aan- en uit te zetten,
wordt de gebruiker aangemoedigd om de interferentie te corrigeren door een van de volgende
maatregelen te nemen:

Heroriénteer of verplaats de ontvangende antenne.

Vergroot de afstand tussen de apparatuur en de ontvanger.

Sluit de apparatuur op een ander stopcontact aan dan waar de ontvanger op is aangesloten.

Win advies in bij de dealer of een ervaren radio/ tv-technicus voor hulp.

WAARSCHUWING! Wijzigingen of ingen die niet uitdrukkelijk zijn goedgekeurd
door de partij die verantwoordelljk is voor de naleving, kunnen de bev-
oegdheid van de gebruiker om de apparatuur te bedienen ongeldig mak-

en. (RSS-210)

IC: ZIE DE TABEL OP DE ACHTERKANT

EU-conformiteitsverklaring:

Het HT-7 HEAT TECH Drystar® Handschoen-System bevat een Bluetooth Low Energy-radiomodule,
met de volgende kenmerken:

Frequentieband (Mhz) 2400-2500 Mhz Nominaal uitgangsvermogen (Watt) ~10W

Alpinestars SpA verklaart hierbij dat dit draadloze apparaat voldoet aan de richtlijn 2014/53/
EU. Een kopie van de EU-conformiteitsverklaring is beschikbaar op ateudeclaration.alpinestars.com
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NAME 11| NOMBRE
SIZE RANGE vJ| RANGO DE TAMANO
PERFORMANCE LEVEL <} NIVEL DE RENDIMIENTO

KP RESULT refers to values recorded from impact
tests on the knuckle protection. - means the knuckle
protection is not certified.

=~

RESULTADO KP se refiere a los valores registrados

de las pruebas de impacto en la proteccion de los
nudillos. "-* significa que la proteccion de los nudillos no
esta certificada.

NB Notified Body who conducted the certification.

(2]

NB Organismo notificado que realiz6 la certificacion.

NOM 1 EEd
TAILLES 2 Rl ]
NIVEAU DE PERFORMANCE &l T —v A L)L
RESULTAT KP indique les valeurs enregistrées lors des Kp *ﬁﬁﬁ% i‘?El FiaEI'J@f%é%ﬂ Rz
tests d‘impact relatifs a la protection des phalanges ) T A RO Ttz 2N mLE

" indique que la protection des phalanges n’est pas 7, - 1*555?731%% (KP) PMRAES AL
certifiée. T2 LRl
NB Organisme agréé qui a effectué la certification. 5 I\:ﬁoﬁﬁ;%ﬁvl;tﬁwmﬁg
NOME NAAM
TAGLIE DISPONIBILI GROOTTE
LIVELLO DI PRESTAZIONE PRESTATIENIVEAU

KP RESULTAAT verwijst naar de waarden

RISULTATO KP si riferisce ai valori regi

impatto sulla protezione delle nocche. *

-" significa che
la protezione delle nocche non & certificata.

die zijn gemeten tijdens botsproeven met
de knokkelbescherming. '-* betekent dat de
knokkelbescherming niet gecertificeerd is.

NB Organismo Notificato che ha condotto la
certificazione.

NAME

ANGEBOTENE GROSSEN:

LEISTUNGSNIVEAU

KP RESULT bezieht sich auf Werte, die bei Aufpralltests
des Knéchelschutzes aufgezeichnet wurden. Ein -
bedeutet, dass der Kndchelschutz nicht zertifiziert ist.

NB Benannte Stelle, die die Zertifizierung durchgefiihrt
hat.

NB Aangemelde instantie die de certificering heeft
uitgevoerd.
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